PROTECTOR TETRA AN14006F —
S\ PROTECTOR TETRA AN14006T -
DELTAPLUS PROTECTOR TETRA AN14008F -
PROTECTOR TETRA AN14008T -
PROTECTOR TETRA AN15006F -
PROTECTOR TETRA AN15006T -
PROTECTOR TETRA AN15010F -
PROTECTOR TETRA AN15010T -
PROTECTOR TETRA AN15015F -
PROTECTOR TETRA AN15015T
PROTECTOR INOX AN11023F -
PROTECTOR INOX AN11023T -
PROTECTOR METAL AN115F -
PROTECTOR METAL AN115T -
PROTECTOR METAL AN116F -
PROTECTOR METAL AN116T -
PROTECTOR METAL AN11730F -
PROTECTOR METAL AN11730T -
MEDBLOC AN13006C —
PROTECTOR ROUND AN12006T -
PROTECTOR ROUND AN12010T -
PROTECTOR ROUND AN12015T —

FR ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE (conforme EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F: PROTECTOR 6 M ABS SANGLE
LARGEUR 25 MM + 1 CONNECTEUR AM021 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR INOX AN11023F:
ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A CABLE + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: ANTICHUTE A RAPPEL
AUTOMATIQUE A CABLE + 1 AM016 - 23 M PROTECTOR METAL AN115F: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A CABLE + 1
AMO020 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T: PROTECTOR 20 M CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1 CONNECTEUR AM016 AVEC
EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR METAL AN116F: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A CABLE + 1 AM020
- 25 M PROTECTOR METAL AN116T: PROTECTOR 25 M CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1 CONNECTEUR AMO016 AVEC
EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR METAL AN11730F: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A CABLE + 1
AMO020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: ANTICHUTE A RAPPEL AUTOMATIQUE A CABLE + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR
ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M CABLE GALVANISE + 1 CONNECTEUR AM016 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE
PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR 10 M CABLE GALVANISE + 1 CONNECTEUR AM016 AVEC EMERILLON ET
TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M CABLE GALVANISE + 1 CONNECTEUR AM016 AVEC
EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE MEDBLOC AN13006C: MEDBLOC 6 M AVEC CARTER ABS, SANGLE EN POLYESTER 25
MM, EMERILLION A TEMOIN DE CHUTE + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M ABS SANGLE LARGEUR
25 MM + 1 CONNECTEUR AM016 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M
ABS SANGLE LARGEUR 25 MM + 1 CONNECTEUR AMO021 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR TETRA
AN14008T: PROTECTOR 8 M ABS SANGLE LARGEUR 25 MM + 1 CONNECTEUR AMO016 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE
CHUTE PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M ABS CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1 CONNECTEUR AM020 AVEC
EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR TETRA AN15006T: PROTECTOR 6 M ABS CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1
CONNECTEUR AM016 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR TETRA AN15010F: PROTECTOR 10 M ABS
CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1 CONNECTEUR AM020 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR TETRA
AN15010T: PROTECTOR 10 M ABS CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1 CONNECTEUR AMO016 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE
CHUTE PROTECTOR TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M ABS CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1 CONNECTEUR AMO020 AVEC
EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M ABS CABLE GALVANISE @ 4 MM + 1
CONNECTEUR AMO016 AVEC EMERILLON ET TEMOIN DE CHUTE Instructions d'emploi: Cette notice doit étre traduite (selon la
réglementation en vigueur), par le revendeur, dans la langue du pays ou I'équipement est utilisé. Cette notice doit étre lue et comprise
par l'utilisateur avant d'utiliser I'EPIl. Les méthodes d’essais décrites dans les normes ne représentent pas les conditions réelles
d'utilisation. Il est alors important d’étudier chaque situation de travail et que chaque utilisateur soit parfaitement formé aux différentes
techniques afin de connaitre les limites des différents dispositifs. L'utilisation de cet EPI est réservée a des personnes compétentes ayant
suivi une formation appropriée ou opérant sous la responsabilité immédiate d'un supérieur compétent. La sécurité de I'utilisateur dépend
de l'efficacité constante de I'EPI , de sa résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d’utilisation. L'utilisateur
est personnellement responsable de toute utilisation de cet EPI qui ne serait pas conforme aux prescriptions de cette notice et en cas
de non-respect des mesures de sécurité applicables a I'EPI énoncées par cette notice. L'utilisation de cet EPI est réservée a des
personnes en bonne santé, certaines conditions médicales pouvant affecter la sécurité de I'utilisateur, en cas de doute contacter un
médecin. Respecter strictement les consignes d’utilisation, de vérification, d’entretien et de stockage. Cette longe peut étre un élément
ou composant de liaison dans les systétmes de protection individuelle contre les chutes (systemes de retenue, systemes de
positionnement au travail (EN358), systémes d'arrét de chute (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), systemes d'acces au moyen de
cordes et systémes de sauvetage). Elle est reliée aux autres éléments du systéme par des connecteurs (EN362). Elle peut étre aussi
un dispositif d'ancrage (EN795). Ce produit est indissociable d'un systeme antichute global (EN363) dont la fonction est de minimiser
le risque de blessure corporelle lors de chutes. Avant toute utilisation, se reporter aux recommandations d’utilisation de chaque
composant du systeme. Ce dispositif d'arrét de chute est relié par sa poignée au point d'ancrage (EN795). Le point de fixation (situé au
sommet du carter) de ce dispositif d'arrét de chute est relié au point d'ancrage (EN795) de la structure par un connecteur (EN362).
L'extrémité du cable ou de la sangle est reliée a un point d’accrochage dorsal d’un harnais (EN361) par un connecteur (EN362). (Le
point d'accrochage sternal d'un harnais ne sera utilisé que de fagon exceptionnelle). Pour étre mis en ceuvre avec le dispositif d'arrét de
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chute, les connecteurs (EN362) doivent disposer d'une fonction de pivotage de type émerillon. Le harnais d’antichute (EN361) est le seul
dispositif de préhension du corps qu’il soit permis d’utiliser dans un systeme d'arrét de chute. Le dispositif d'arrét de chute est équipé
soit d'une sangle ou d'un cable rétractable. Les dispositifs d'arrét de chute peuvent étre équipés avec des éléments de terminaisons
différents (émerillon EN354), de connecteurs différents (EN362). Dans ce cas, respecter les consignes décrites dans la notice d'utilisation
qui lui est propre. Certains dispositifs d'arrét de chute sont équipés d'une fonction témoin de chute visible sur I'émerillon (voir tableau des
références). Certains dispositifs d'arrét de chute ont des caractéristiques particulieres (voir tableau des références). - ils peuvent étre
spécialement congus pour un usage intensif - ils peuvent étre spécialement congus pour un usage a I'horizontale Voir informations
spécifiques. FONCTIONNEMENT (A L'EXCLUSION DES REFERENCES AN13006 YY) : Lorsqu’il est accroché au point d'ancrage situé
au-dessus de I'utilisateur, ce dispositif d'arrét de chute permet de faire des grands déplacements verticaux, des grands déplacements
horizontaux sur plan horizontal ou incliné . Pendant les phases de déplacement de I'utilisateur, le cable ou la sangle s’enroule et se
déroule sur un tambour. Le cable ou la sangle est constamment maintenu tendu(e) grace a un ressort de rappel. En cas de chute, un
verrouillage bloque le déroulement du cable ou de la sangle et arréte instantanément la chute amorcée. Pour les dispositifs d'arrét de
chute équipés de la fonction témoin de chute : en cas de chute la couleur rouge apparait sur I'émerillon, soit la couleur verte n’est plus
visible. MISE EN PLACE ET/OU REGLAGES : Il est recommandé d’attribuer un harnais a chaque utilisateur. Cet EPI ne peut étre utilisé
gue par une seule personne a la fois. Le dispositif d'arrét de chute doit étre accroché a un point d'ancrage situé au-dessus de |'utilisateur
(résistance minimum : 12 kN (EN795). Sauf indication contraire, le dispositif d'arrét de chute ne doit pas étre utilisé en configuration "
UTILISATION A L'HORIZONTALE " (voir définition ci-dessous). Pendant toutes les opérations, veiller a ne pas faire vriller la sangle : les
mouvements de l'utilisateur ne doivent pas provoquer une torsion de la sangle ; ne pas laisser une sangle vrillée s'enrouler a I'intérieur
du carter du dispositif d'arrét de chute. Un mouvement pendulaire peut se produire lors d'une chute. Afin de limiter ce mouve ment
pendulaire, la zone de travail ou les déplacements latéraux doivent étre limités. lls ne doivent pas dépasser un angle de 40° a partir de
I'axe vertical passant par le point d’'ancrage du dispositif d'arrét de chute (voir pictogramme ). Il est recommandé de ne pas lacher
brusquement le céble ou la sangle lorsque celui-ci ou celle-ci est déroulée. Il est préférable d’accompagner sa rentrée dans le carter.
(7) USAGE INTENSIF : Les dispositifs d'arrét de chute préconisés avec option "usage intensif* ont subi et réussi des tests d'endurance
exigeants (chapitre 5.4 EN360 :2002). lls peuvent donc résister trés longtemps aux contraintes de certaines situations de travail.
UTILISATION A L'HORIZONTALE (suivant fiches CNB 11.060) : L'utilisation a I'horizontale est la configuration dans laquelle le dispositif
d'arrét de chute est accrochéa un point d'ancrage situé en dessous du point d'accrochage sternal ou dorsal du harnais. Les dispositifs
d'arrét de chute portant le pictogramme n°11a, sont certifiés pour une utilisation a I’horizontale sur des arétes de rayon r>0,5mm / Type
A - fiche CNB 11.060. (9), @©5. Les dispositifs d'arrét de chute & cable ne peuvent étre utilisés a I'horizontale qu'équipés d’une longe
(EN354) en sangle de type LO031 (LO030150) connectée entre I'extrémité du cable et le point d'accrochage du harnais via un connecteur
(EN362). Sil'évaluation des risques effectuée avant le début du travail montre que le bord est trés coupant et / ou présente des bavures
pouvant dégrader le cable ou la sangle : - des mesures pertinentes doivent étre prises avant le début des travaux pour éviter une chute
a partir du bord ou, - installer une protection sur le bord de chute ou, - contacter le fabricant. Le point d’ancrage du dispositif doit toujours
étre situé au-dessus ou au méme niveau que la surface de travail. Dans ce cas, la force d’'impact contre une structure peut occasionner
de graves blessures ou méme provoquer la mort. Afin de limiter ce mouvement pendulaire, la zone de travail ou les déplacements
latéraux doivent étre limités. lls ne doivent pas dépasser 1,50 m de part et d’autre de I'axe perpendiculaire au bord (a partir duquel la
chute peut se produire) et passant par le point d’ancrage du dispositif d'arrét de chute @). Si la situation de travail nécessite de dépasser
ces limites, le point d'ancrage individuel n'est plus le dispositif adapté. Utiliser alors un dispositif d’ancrage classe C ou D conformément
a la norme EN795:1996 (exemple : une ligne de vie). Prévoir éventuellement une gaine de protection. La déviation du dispositif
d'ancrage doit étre prise en compte pour déterminer le tirant d'air requis. A cet effet, les indications spécifiées dans la notice d'utilisation
du dispositif d'ancrage doivent étre prises en considération. Pendant I'utilisation, I'ensemble du dispositif ne doit pas étre en contact avec
: des éléments tranchants, arétes vives et structures de faible diameétre, huiles, produits chimiques agressifs, flammes, métal chaud, tous
types de conducteurs électriques ... Prévoir éventuellement une gaine de protection. Pour des raisons de sécurité et avant chaque
utilisation, vérifier : que les connecteurs (EN362) sont fermés et verrouillés / que les consignes d'utilisation décrites pour chacun des
éléments du systéme soient respectées / que la disposition générale de la situation de travail limite le risque de chute, la hauteur de
chute et le mouvement pendulaire en cas de chute. / que le tirant d’air soit suffisant (espace libre sous les pieds de I'utilisateur) et
gu'aucun obstacle ne vienne perturber le fonctionnement normal du systéme d'arrét de chute. Le tirant d'air est la distance d'arrét H +
une distance supplémentaire de sécurité de 1 m. La distance H est mesurée depuis la position initiale sous pieds jusqu'a la position
finale (équilibre de I'utilisateur aprés l'arrét de sa chute). (voir tableau): Prévoir une distance de sécurité par rapport au sol et aux lignes
électriques ou zones présentant un risque électrique. Limites d'utilisation: Avant toute opération mettant en ceuvre un EPI, mettre en
place un plan de sauvetage afin de faire face a toute urgence susceptible de survenir pendant I'opération. Produits en textile ou contenant
des éléments en textile (harnais, ceintures, absorbeurs d’énergie etc...) : durée de vie maximale 10 ans en stockage (a partir de la date
de fabrication), 7 ans a partir de la premiére utilisation. Produits en métal et produits mécaniques (dispositif d’arrét de chute a rappel
automatique, coulissant, travaux sur cordes, ancrages etc...) : durée de vie maximale 20 ans a partir de la date de fabrication (stockage
et utilisation compris). La durée de vie est donnée a titre indicatif. Les facteurs suivants peuvent la faire varier fortement : - Non-respect
des instructions du fabricant pour le transport, le stockage et I'utilisation /- Environnement de travail « agressif » : atmosphére marine,
chimique, températures extrémes, arétes coupantes ... /- Usage particuliéerement intensif /- Choc ou contrainte importants /-
Méconnaissance du passé du produit. Attention : ces facteurs peuvent causer des dégradations invisibles a I'ceil nu. Attention : certaines
conditions extrémes peuvent réduire la durée de vie a quelques jours. En cas de doute, écarter systématiquement le produit pour lui faire
subir soit : - une révision /- une destruction. La durée de vie ne se substitue pas a la vérification périodique (a minima annuelle) qui
permettra de juger de l'état du produit. POUR CONNAITRE VOTRE CENTRE DE REVISION ANNUELLE, CONSULTER
WWW.DELTAPLUS.EU. Toute modification ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord préalable du fabricant et
sans utilisation de ses modes opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi. Le fabricant
ne peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle
prévue dans cette notice. Ne pas utiliser cet équipement au-dela de ses limites. Afin de s’assurer de son état de fonctionnement et donc
de la sécurité de l'utilisateur, le produit doit étre systématiquement vérifié : 1/ en inspectant visuellement les point suivants : Etat de la
sangle ou de la corde : pas d'effilochage, pas d'amorce de coupure, pas de dommage visible aux coutures, pas de brllure et pas de
rétrécissement inhabituel. / Etat du cable : pas d'amorce de rupture d’'un ou plusieurs fils, pas de pliage, pas de brllure, pas de corrosion
ni d'oxydation, pas de déformation du toronnage du cable. / Etat des parties métalliques : pas d'usure, pas de déformation, pas de
corrosion ni d'oxydation. /Etat général : rechercher toute dégradation éventuelle due aux rayons ultra-violets et autres conditions
climatiques. / Fonctionnement et verrouillage corrects des connecteurs / Que le témoin de chute (situé sur I'émerillon) ne se soit pas
déclenché (la couleur rouge ne doit pas apparaitre). / Fonctionnement correct de la fonction rétractable et du blocage du cable. Les
conditions particuliéres telles que I'humidité, la neige, la glace, la boue, la saleté, la peinture, les huiles, la colle, la corrosion, 'usure de
la sangle ou de la corde, etc..., peuvent réduire considérablement le fonctionnement du dispositif d'arrét de chute. 2/ dans les cas suivants
: avant et pendant utilisation / en cas de doute / en cas de contact avec des produits chimigues, solvants ou combustibles qui pourraient
affecter le fonctionnement. / s'il a été soumis a des contraintes lors d'une chute précédente. / au minimum tous les douze mois par le
fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. EXAMEN PERIODIQUE de I'EPI : Un examen doit étre réalisé au
minimum tous les douze mois par le fabricant ou une organisation compétente, mandatée par celui-ci. Cette vérification trés importante
est liée au maintien et a I'efficacité de I'EPI et donc a la sécurité de I'utilisateur. Un document écrit autorisant la réutilisation doit étre
obtenu lors de cette vérification pour pouvoir réutiliser 'EPIl. Ce document précisera que la sécurité de I'utilisateur est liée au maintien
de l'efficacité et a la résistance de I'équipement. Faire réparer ou remplacer I'EPI si nécessaire. Conformément a la réglementation
européenne, la fiche d’identification doit étre remplie avant la premiere utilisation du produit puis mise a jour et conservée avec le produit
ainsi que le mode d’emploi par I'utilisateur. La lisibilité des marquages doit étre vérifiée périodiquement. TEMOIN DE CHUTE : Lorsque
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le témoin de chute s'est déclenché, la couleur rouge apparait (ou la couleur verte disparait dans le cas du connecteur T) : ne pas utiliser
le dispositif d'arrét de chute. Faire controler et réviser le dispositif d'arrét de chute par le fabricant ou une organisation compétente,
mandatée par celui-ci. L'émerillon portant le t¢émoin de chute devra étre remplacé. Dans ce cas, respecter les consignes décrites dans
la notice d'utilisation qui lui est propre. AVERTISSEMENTS : La sécurité de I'utilisateur dépend de I'efficacité constante de I'EPI , de sa
résistance et de la bonne compréhension des consignes de cette notice d'utilisation. AVERTISSEMENTS : Toute surcharge statique ou
dynamique est susceptible d’endommager I'EPI. AVERTISSEMENTS : Le poids de I'utilisateur incluant ses vétements et son équipement
ne doit pas dépasser le poids maximum indiqué sur 'antichute. AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser le dispositif d'arrét de chute a rappel
automatiqgue comme systeme de retenue ou dispositif de maintien au travail. AVERTISSEMENTS : En cas de contact avec des produits
chimiques, solvants ou combustibles qui pourraient affecter le fonctionnement, mettre le dispositif d'arrét de chute hors service. Le faire
contrdler et réviser avant toute nouvelle utilisation. AVERTISSEMENTS : Ne pas utiliser un dispositif d'arrét de chute ayant fait I'objet
d’une chute importante avant qu'il ait été controlé et révisé car il peut avoir subi des dommages invisibles a I'ceil nu. Il est dangereux de
créer son propre systeme antichute car chaque fonction de sécurité peut interférer sur une autre fonction de sécurité. Toute modification
ou adjonction ou réparation de I'EPI ne peut étre faite sans accord par écrit préalable du fabricant et sans utilisation de ses modes
opératoires. Ne pas utiliser hors du domaine d'utilisation défini dans les instructions d’emploi, ni au-dela de ses limites. Le fabricant ne
peut étre tenu responsable de tout accident direct ou indirect survenu a la suite d’'une modification ou d'une utilisation autre que celle
prévue dans cette notice. Température de I'environnement de travail : -32°C / +50°C. Certains EPI ont été testés avec une contrainte de
masse supérieure de 40 % / 50 % aux exigences normatives (a 140 kg / 150 kg), voir marquage produit. Instructions
stockage/nettoyage: Pendant le transport et le stockage : /- conserver le produit dans son emballage /-éloigner le produit de tout objet
coupant, abrasif, etc... / tenir le produit éloigné de : rayons du soleil, la chaleur, flammes, métal chaud, huiles, produits pétroliers, produits
chimiques agressifs, acides, colorants, solvants, arétes vives et structures de faible diametre. /Stocker apres nettoyage, a I'abri de la
lumiere dans un endroit sec et aéré. / Nettoyer a I'eau et au savon, essuyer avec un chiffon et suspendre dans un local aéré afin de
laisser sécher naturellement et a distance de tout feu direct ou source de chaleur, de méme pour les éléments ayant pris 'humidité lors
de leur utilisation. Ne pas utiliser d’eau de javel, de détergents agressifs, de solvants, d’essence ou de colorants, ces substances pouvant
affecter les performances du produit. Nettoyer la sangle uniquement avec un détergent doux. EN SELF RETRACTING FALL ARREST
(according to EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F: PROTECTOR 6 M ABS, 25 MM WIDTH WEBBING + 1 AM021 SWIVEL
CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR INOX AN11023F: CABLE SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER + 1 AM020
- 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: CABLE SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER + 1 AMO016 - 23 M PROTECTOR METAL
AN115F: CABLE SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T: PROTECTOR 20 M
GALVANISED CABLE @ 4 MM + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR METAL AN116F: CABLE
SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: PROTECTOR 25 M GALVANISED CABLE
@4 MM + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR METAL AN11730F: CABLE SELF-RETRACTABLE
FALL ARRESTER + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: CABLE SELF-RETRACTABLE FALL ARRESTER + 1 AM016
- 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M GALVANISED CABLE + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND FALL
INDICATOR PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR 10 M GALVANISED CABLE + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND
FALL INDICATOR PROTECTOR ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M GALVANIZED CABLE + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR
AND FALL INDICATOR MEDBLOC AN13006C: MEDBLOC 6 M WITH ABS CASING, POLYESTER WEBBING 25 MM, 1 SWIVEL AND
FALL INDICATOR + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M ABS, 25 MM WIDTH WEBBING + 1 AM016 SWIVEL
CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M ABS, 25 MM WIDTH WEBBING + 1 AM021
SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR TETRA AN14008T: PROTECTOR 8 M ABS, 25 MM WIDTH WEBBING
+ 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M ABS GALVANISED
CABLE @ 4 MM + 1 AM020 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR TETRA AN15006T: PROTECTOR 6 M ABS
GALVANISED CABLE @ 4 MM + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR TETRA AN15010F:
PROTECTOR 10 M ABS GALVANISED CABLE g 4 MM + 1 AM020 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR PROTECTOR
TETRA AN15010T: PROTECTOR 10 M ABS GALVANISED CABLE @4 MM + 1 AM016 SWIVEL CONNECTOR AND FALL INDICATOR
PROTECTOR TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M ABS GALVANISED CABLE @ 4 MM + 1 AM020 SWIVEL CONNECTOR AND
FALL INDICATOR PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M ABS GALVANISED CABLE @ 4 MM + 1 AM016 SWIVEL
CONNECTOR AND FALL INDICATOR Use instructions: that the general disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop
height and the pendulum movement in the case of a fall.that the general disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop
height and the pendulum movement in the case of a fall.If dropped, the direction of the cable or strap changes and forms an angle on
the edge from which the fall occurred. This angle is measured between the two parts of the cable or strap situated on either side of the
edge. Therefore, studying the work situation the fall risk configuration so that the angle is not less than 90°.To limit this pendulum
movement, the work area or the lateral movements must be limited. They must not exceed 1.50 m on either side of the axis perpendicular
to the edge (from which the drop can occur) and passing through the anchor point of the fall arrest device@).If the work situation requires
that these limits be exceeded, the individual anchor point is not the appropriate device. Use a class C or D anchor device according to
the standard EN795:1996 (example: a lifeline).To limit this pendulum movement, the work area or the lateral movements must be limited.
They must not exceed 1.50 m on either side of the axis perpendicular to the edge (from which the drop can occur) and passing through
the anchor point of the fall arrest device@).If the work situation requires that these limits be exceeded, the individual anchor point is not
the appropriate device. Use a class C or D anchor device according to the standard EN795:1996 (example: a lifeline).This manual must
be translated (according to regulations) by the dealer, in the language of the country where the equipment is used. This manual must be
read and understood by the user before using the PPE. The test methods described in the standards do not represent actual usage
conditions. It is therefore important to study each work situation and that each user is fully trained in different techniques in order to know
the limits of the various devices. The use of this PPE is restricted to qualified persons properly trained or working under the direct
responsibility of a competent superior. The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper
understanding of the instructions in this manual. The user is personally responsible for any use of this PPE which does not comply with
the requirements of this manual and in the case of non-compliance with the security measures applicable to PPE specified by this manual.
The use of this PPE is restricted to persons in good health, certain medical conditions may affect the safety of the user, in case of doubt
contact a physician. Adhere strictly to the instructions for use, verification, maintenance and storage. This lanyard can be an element or
connection component in fall arrest personal protection systems (restraint systems, work positioning systems (EN358), fall arrest systems
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), access by means of ropes and rescue systems) systems. It is connected to other elements of the
system by connectors (EN362). This product is inseparable from a comprehensive fall protection system (EN363), whose function is to
minimize the risk of body injury from falls. Before any use, refer to the recommendations for use for each component of the system. This
fall arrest device is connected by its handle to the anchor point (EN795). The fastening point (located at the top of the casing) of the fall
arrest device is connected to the anchoring point (EN795) of the structure by a connector (EN362). The end of the strap or cable is
connected to a rear fastening point of a harness (EN361) by a connector (EN362). (The sternal attachment point of a harness will be
used only in exceptional circumstances). To be implemented with the fall arrest device, the connectors (EN362) must have a swivel-type
pivoting function. The fall arrest harness (EN361) is the only body grip to be allowed for use with a fall arrest system. The fall arrest
device is equipped either with a retractable strap or cable. The fall arrest devices can be equipped with elements of different endings
(EN354 swivel) or different connectors (EN362). In these cases, follow the instructions described in their own manual. Certain fall arrest
devices are equipped with a fall indicator function visible on the swivel (see reference table). Some fall arrest devices have special
features (see reference table). - they can be specially designed for intensive use - they can be specially designed for horizontal use See
specific information. OPERATIONS (EXCLUDING REFERENCES AN13006 YY) : When attached to the anchor point above the user,
this fall arrest device allows for large vertical movements and large horizontal movements on a horizontal or inclined plane. During the
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user's movement phases, the cable or strap is wound and unwound on a drum. The cable or the strap is constantly held tight by a return
spring. In the case of a fall, a lock blocks the progress of the cable or strap and instantly stops the initiated fall. For fall arrest devices
equipped with the fall indicator function: a red color appears on the swivel during a fall, or a green color is not more visible. DONNING
AND/ OR ADJUSTMENTS: It is recommended to assign each user a harness. This PPE can only be used by one person at a time. The
fall arrest system will be attached to an anchorage point above the user (minimum resistance: 12 kN (EN795). Unless otherwise indicated,
the fall arrest device must not be used in the "HORIZONTAL USE" configuration (see definition below). During all operations, be careful
not to twist the strap: the user's movements must not cause twisting of the strap, do not let a twisted strap wrap inside the casing of the
fall arrest device. A pendulum movement can occur during a fall. To limit this pendulum movement, the work area or the lateral movements
must be limited. They must not exceed a 40° angle from the vertical axis passing through the anchor point of the fall arrest device (see
diagram). It is recommended not to suddenly drop the cable or strap when it is unwinding. It is best to accompany it back into the casing.
() HEAVY DUTY: The fall arrest devices recommended with the "heavy duty" option have undergone and passed rigorous endurance
tests (chapter 5.4 EN360: 2002). So they can therefore withstand the stresses of a certain work situations. HORIZONTAL USE (following
sheet CNB 11.060): Horizontal use is the configuration in which the fall arrest device is attached to an anchor point below the sternal or
dorsal harness attachment point . The fall arrest devices with the diagram no. 11a, are certified for horizontal use on edges with a radius
of r>0.5 mm/ Type A - sheet CNB 11.060. (9), @5). The cable fall arrest devices can only be used horizontally teams with a (EN354)
LO031 (LO030150) type strap lanyard (length < 2m) connected between the cable end and the harness attachment point via a connector
(EN362). If the risk assessment carried out before the start of work shows that the edge is very sharp and/ or degraded can degrade the
cable or strap: - Appropriate measures must be taken before starting work to prevent a fall from the edge or, - install protection on the
falling edge or, - contact the manufacturer. The device's anchorage point must always be located above or level with the work surface.
In this case, the force of impact against a structure may cause serious injury or even death. To limit this pendulum movement, the work
area or the lateral movements must be limited. They must not exceed 1.50 m on either side of the axis perpendicular to the edge (from
which the drop can occur) and passing through the anchor point of the fall arrest device@).If the work situation requires that these limits
be exceeded, the individual anchor point is not the appropriate device. Use a class C or D anchor device according to the standard
EN795:1996 (example: a lifeline). May provide a protective sheath. (16) The deviation of the anchorage device must be taken into account
to determine the required clearance. For this purpose, the information specified in the instructions for use of the anchorage device must
be considered. During use, the overall system must not be in contact with: cutting elements, sharp edges and structures of small diameter,
oils, harsh chemicals, fire, hot metal, all types of electrical conductors... May provide a protective sheath. For safety reasons and before
each use, check: that the connectors (EN362) are closed and locked / that the operating instructions described for each component of
the system are met / that the general disposition of the work situation reduces the fall risk, the drop height and the pendulum movement
in the case of a fall. / the vertical clearance is sufficient (free space beneath the feet of the user) and no obstacles disrupt the normal
functioning of the fall arrest system. The vertical clearance is the stopping distance H + additional safety distance of 1 m. The distance
H measured from the initial position to the final position (user's balance after the fall arrest). (see table): Provide a safe distance from the
ground and the power lines or areas with an electrical hazard. Usage limits: Before any PPE implementation operation, set up a rescue
plan to deal with any emergency that may occur during the operation. Textile products or those containing textile elements (harnesses,
belts, shock absorbers etc...): maximum life of 10 years in storage (from date of manufacture), 7 years after the first use. Metal products
and mechanical products (self retracting fall arrest device, sliding, work on ropes, anchors etc. ...) : Maximum duration of 20 years from
the date of manufacture (including storage and use). The shelf life is given as an indication. The following factors can cause it to vary
greatly: -Non-compliance with the manufacturer's instructions for transport, storage and use /-"Aggressive" work environment: marine
atmosphere, chemicals, extreme temperatures, sharp edges... /-Particularly intensive use /-Shock or significant constraint /-Disregard for
the product item's history. Warning: these factors can cause damage invisible to the naked eye. Warning: certain extreme conditions can
shorten the shelf life by a few days. If in doubt, always remove the product for it to undergo either: - a review /- destruction. The shelf life
is not a substitute for periodic verification (minimum annually) which will assess the condition of the product. TO FIND YOUR LOCAL
ANNUAL REVIEW CENTRE, VISIT WWW.DELTAPLUS.EU. No madification or addition or repair of the PPE may be made without prior
written consent from the manufacturer nor without using their procedures. Do not use beyond the area of use defined in the instructions
for use. The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in
this manual. Do not use this equipment beyond its limits. To ensure its working condition and therefore the safety of the user, the product
must be checked systematically: 1 / visually inspect the following points: State of the strap or rope: no fraying, no boot cut, no visible
damage at seams, no burning and no unusual narrowing. / State of the cable: no start of rupture of one or more threads, no folding, no
burning, no corrosion or oxidation, no deformation of the cable stranding. / Condition of the metal parts: no wear, no deformation, no
corrosion or oxidation. /General condition: look for any possible damage due to ultraviolet radiation and other climatic conditions / Correct
operation and locking of connectors . / That the fall indicator (located on the swivel) is not triggered (the red color must not appear). /
Correct operation of the retractable function and cable lock. Specific conditions such as humidity, snow, ice, mud, dirt, paint, oil, glue,
corrosion, wear of the strap or rope, etc..., can significantly reduce the operation of the fall arrest device. 2 / in the following cases: Before
and during use / if in doubt / In the case of contact with chemicals, solvents or fuels that could affect operation. / If it has been subjected
to stress during a previous fall. / At least every twelve months by the manufacturer or a competent organization, mandated by them.
PERIODIC REVIEW of PPE: An examination must be performed at least every twelve months by the manufacturer or a competent
organization, mandated by them. This very important check is related to the maintenance and efficacy of the PPE and hence the user's
safety. A written document authorising reuse should be obtained during this audit in order to reuse the PPE. This document will clarify
that the user's safety is linked to maintaining the efficiency and resistance of the equipment. Repair or replace the PPE if necessary. In
accordance with European regulations, the identification form must be completed prior to the first use of the product and then updated
and kept with the product as well as the manual by the user. The readability of the product labelling must be checked periodically. FALL
INDICATOR: When the fall indicator is activated, the red color appears (or the green color disappears in the case of the T connector) :
do not use the fall arrest device. Have the fall arrest device inspected and checked the by the manufacturer or a competent organization,
mandated by them. The fall indicator swivel must be replaced. In these cases, follow the instructions described in their own manual.
WARNINGS: The user's safety depends on the continuing efficacy of the PPE, its strength and the proper understanding of the
instructions in this manual. WARNINGS: Any static or dynamic overload may damage the PPE. WARNINGS: The weight of the user,
including his clothing and equipment must not exceed the maximum weight indicated on the fall arrest. WARNINGS: Do not use the self
retracting fall arrest device as a restraint or work support device. WARNINGS: In the case of contact with chemicals, solvents or fuels
that could affect the operation, take the fall arrest device out of service. Have it inspected and revised before use. WARNINGS: Do not
use a fall arrest device that has been subjected to a significant drop before it has been inspected and checked as it may undergone
damage invisible to the naked eye. It is dangerous to create your own personal fall protection system as each safety function may interfere
with another safety function. No modification or addition or repair of the PPE may be made without prior written consent from the
manufacturer without using their procedures. Do not use beyond the scope of use defined in the usage instructions, nor beyond its limits.
The manufacturer cannot be held liable for any direct or indirect accident after a modification or use other than that provided in this
manual. Temperature of working environment : -32°C / +50°C. Some of these PPE have been tested with a mass constraint 40% / 50%
higher than the standard requirements (at 140 kg / 150 kg) , see product marking. Storage/Cleaning instructions: During transport and
storage: - keep the product in its packaging /-keep the product away from any sharp, abrasive, objects etc... / Keep the product away
from sunlight, heat, flames, hot metal, oil, petroleum products, harsh chemicals, acids, dyes, solvents, sharp edges and structures of
small diameter. /Storage after cleaning, away from light in a dry and ventilated place. / Clean with soap and water, wipe with a cloth and
hang in a ventilated area to dry naturally away from any direct fire or source of heat, even for items that got wet during use. Do not use
bleach, harsh detergents, solvents, gasoline or coloring, these substances can affect the performance of product. Clean the strap with a
soft detergent only. IT ANTICADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO (secondo EN 360) PROTECTOR TETRA AN214006F:
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PROTETTORE 6 M ABS CINGHIA 25 MM DI LARGHEZZA + 1 CONNETTORE AM021 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI
CADUTA PROTECTOR INOX AN11023F: ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR
INOX AN11023T: ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO + 1 AM016 - 23 M PROTECTOR METAL AN115F: ANTI-
CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T: PROTETTORE 20 M CAVO
ZINCATO @ 4 MM + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR METAL AN116F:
ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: PROTECTOR 25 M CAVO
GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR METAL
AN11730F: ANTI-CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: ANTI-
CADUTA A RICHIAMO AUTOMATICO CON CAVO + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M ABS
CAVO GALVANIZZATO + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR ROUND
AN12010T: PROTECTOR 10 M ABS CAVO GALVANIZZATO + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI
CADUTA PROTECTOR ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M ABS CAVO GALVANIZZATO + 1 CONNETTORE AM016 CON
TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA MEDBLOC AN13006C: MEDLOC 6 M CON CARTER ABS, CINGHIA IN POLIESTERE
25 MM, TORNICHETTO CON INDICATORE DI CADUTA + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTETTORE 6 M ABS
CINGHIA 25 MM DI LARGHEZZA + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR
TETRA AN14008F: PROTETTORE 8 M ABS CINGHIA 25 MM DI LARGHEZZA + 1 CONNETTORE AM021 CON TORNICHETTO ED
INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR TETRA AN14008T: PROTETTORE 8 M ABS CINGHIA 25 MM DI LARGHEZZA + 1
CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M ABS
CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 CONNETTORE AM020 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR TETRA
AN15006T: PROTETTORE 6 M ABS CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED
INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR TETRA AN15010F: PROTETTORE 10 M ABS CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1
CONNETTORE AM020 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR TETRA AN15010T: PROTETTORE 10 M
ABS CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR
TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M ABS CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1 CONNETTORE AM020 CON TORNICHETTO ED
INDICATORE DI CADUTA PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M ABS CAVO GALVANIZZATO @ 4 MM + 1
CONNETTORE AM016 CON TORNICHETTO ED INDICATORE DI CADUTA Istruzioni_d’uso: che la disposizione generale della
situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta.che la disposizione generale
della situazione di lavoro limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta.Nel caso di caduta,
la direzione del cavo o della cinghia cambia e forma un angolo sul bordo a partire dal quale pud verificarsi la caduta. Questo angolo é
misurato tra le 2 parti del cavo o della cinghia situata da una parte all'altra del bordo. Di conseguenza studiare in base alla situazione del
lavoro la configurazione del rischio di caduta affinché tale angolo non sia inferiore a 90°.Per limitare tale movimento, la zona di lavoro o
di spostamenti laterale deve essere limitata. Non deve superare 1,50 m da una parte e dell'altro dell'asse perpendicolare al bordo (a
partire dal quale pud prodursi una caduta) e passando per il punto di fissaggio del dispositivo di anticaduta (7). Se la situazione di lavoro
richiedesse di superare questi limiti, il punto di aggancio singolo non & il dispositivo corretto. Utilizzare un dispositivo di aggancio classe
C o D conformemente alla norma EN765:1996 (ad esempio: un guardacorpo).Per limitare tale movimento, la zona di lavoro o di
spostamenti laterale deve essere limitata. Non deve superare 1,50 m da una parte e dell'altro dell'asse perpendicolare al bordo (a partire
dal quale pud prodursi una caduta) e passando per il punto di fissaggio del dispositivo di anticaduta (7). Se la situazione di lavoro
richiedesse di superare questi limiti, il punto di aggancio singolo non & il dispositivo corretto. Utilizzare un dispositivo di aggancio classe
C o D conformemente alla norma EN765:1996 (ad esempio: un guardacorpo).La presente notifica deve essere tradotta (eventualmente)
dal rivenditore nella lingua del paese in cui l'attrezzatura viene utilizzata. La notifica deve essere letta e compresa dall' utilizzatore che
dovra utilizzare I'EPI. | metodi di prova descritti nelle norme non rappresentano le vere condizioni di impiego. E' importante studiare a
fondo ogni situazione di lavoro ed ogni utilizzatore dovra essere adeguatamente formato alle diverse tecniche per conoscere i limiti dei
diversi dispositivi. L'utilizzo di questo EPI é riservato a persone competenti che hanno seguito una responsabilita adeguata o che operano
controllati da un superiore competente. La sicurezza dell'utilizzatore dipende dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione
delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. L'utilizzatore &€ personalmente responsabile dell'utilizzo delllEPI non conforme con le
prescrizioni di queste istruzioni e nel caso di mancato rispetto delle istruzioni di sicurezza applicabili allEPI precisate. L'utilizzo di questo
DPI e riservato a persona in buone condizioni di salute, visto che talune condizioni mediche potrebbero compromettere la sicurezza
dell'utilizzatore. In caso di dubbio, consultare il proprio medico. Per maggiore sicurezza, rispettare attentamente le istruzioni di utilizzo,
di verifica, manutenzione e stoccaggio. La cinghia puo rappresentare uno degli elementi o componenti di collegamenti nei sistemi di
protezione individuale contro le cadute (sistemi di trattenuta, sistemi di posizionamento sul posto di lavoro (EN358), sistemi di anticaduta
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sistemi di accesso attraverso corde e sistemi di salvataggio). Puo essere collegata ad altri elementi
del sistema attraverso connettori (EN362). Il prodotto & indissociabile da un sistema anticaduta globale (EN363), che intende ridurre il
rischio di incidente nel caso di cadute. Prima di qualsiasi utilizzo, fare riferimento alle istruzioni d'uso di ogni componente del sistema. Il
dispositivo di anticaduta € collegato attraverso un'impugnatura al punto di ancoraggio (EN795). Il punto di fissazione (nella parte superiore
del carter) di questo dispositivo anticaduta € collegato al punto di ancoraggio (EN795), della struttura attraverso un connettore (EN362).
L'estremita del cavo o della cinghia é collegato al punto di ancoraggio dorsale di un'imbracatura (EN361) da un connettore (EN362). (Il
punto di ancoraggio sternale di un'imbracatura sara utilizzato solo eccezionalmente) Per essere utilizzati con un dispositivo anticaduta, i
connettori (EN362) devono disporre di una funzione di pivoting modello tornichetto. L'imbracatura anticaduta (EN361) € l'unico dispositivo
di supporto del corpo che &€ permesso utilizzare in un sistema anticaduta. Il dispositivo anticaduta presenta una cinghia o un cavo retrattile.
| dispositivi anticaduta possono presentare elementi di terminazione diversi (tornichetto EN354), connettori diversi (EN362) In tal caso,
rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. Alcuni dispositivi anticaduta presentano una funzione di spia cadute
visibile sul tornichetto (vedere tabella di riferimento) Alcuni dispositivi anticaduta presentano caratteristiche specifiche (vedere tabella di
riferimento). - possono essere progettati per uso intenso - possono essere progettati per uso orizzontale Vedere istruzioni specifiche
FUNZIONAMENTO (AD ECCEZIONE DEI RIFERIMENTI AN13006 YY): Quando & agganciato al punto di ancoraggio sotto I'utilizzato,
guesto dispositivo anticaduta permette di spostarsi su grandi distanze verticalmente, orizzontalmente su un piano orizzontale o inclinato.
Durante gli spostamenti dell'utilizzatore, il cavo o la cinghia si arrotola e si srotola su un tamburo. Il cavo o la cinghia & costantemente
mantenuto teso grazie alla molla di richiamo. En caso di caduta, un arresto evita che il cavo o la cinghia si srotoli e ferma immediatamente
la caduta iniziata. Per i dispositivi di arresto caduta con funzione anticaduta: nel caso di caduta, sul tornichetto compare il colore rosso,
oppure il verde non é piu visibile PREPARAZIONE E/O REGOLAZIONI: E' consigliabile assegnare un'imbracatura ad ogni utilizzatore.
Il EPI puo essere utilizzato solo da una persona per volta. Il dispositivo di anticaduta deve essere agganciato al punto di ancoraggio che
si trova sotto |'utilizzatore (resistenza minima: 12 kN (EN795). A meno di indicazione contraria, il dispositivo anticaduta non deve essere
utilizzato con configurazione " UTILIZZO ORIZZONTALE " (vedere definizione in seguito). Nel corso di tutte le operazioni controllare di
non bloccare le cinghie. i movimenti dell'utilizzatore non devono provocare una torsione della cinghia stessa. Non lasciare che la cinghia
bloccata si arrotoli attorno al carter del dispositivo anticaduta. Nel corso della caduta potra prodursi un movimento oscillatorio. Per limitare
tale movimento, la zona di lavoro o di spostamenti laterale deve essere limitata. Non deve superare un angolo di 40° a partire dall'asse
verticale passante per un punto di aggancio del dispositivo di anticaduta (vedere pittogramma). Si consiglia di non allentare bruscamente
il cavo o la cinghia quando & srotolato. E' preferibile accompagnare il suo rientro nel carter. (7) UTILIZZO INTENSIVO: | dispositivi
anticaduta previsti con opzione "utilizzo intensivo" hanno subito e superato test di durata esigenti (capitolo 5.4. EN360:2002). Possono
resistere a lungo alle sollecitazioni di talune situazioni di lavoro. UTILIZZO IN ORIZZONTALE (conformemente alle schede tecniche CNB
11.060 ) : L'utilizzo in orizzontale € la configurazione in cui il dispositivo di anticaduta viene agganciato ad un punto di ancoraggio che si
trova sotto il punto di aggancio sternale o dorsale dell'imbracatura. Il dispositivi anticaduta presentati nel pittogramma n. 11a sono
certificati per un utilizzo orizzontale su spigolo dal raggio r>0,5 mm/Modello A - scheda CNB 11.060. (9), 5. | dispositivi anticaduta a
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cavo non possono essere utilizzati orizzontalmente se non con una cinghia (EN354) modello LO031 (LO030150) collegata tra I'estremita
del cavo ed il punto di aggancio dell'imbracatura attraverso un connettore (EN362). Se la valutazione dei rischi effettuata prima dell'inizio
del lavoro dimostrasse che il bordo risulta molto tagliente e/o presenta delle bave che potrebbero degradare il cavo o la cinghia: - devono
essere adottate misure specifiche prima dell'inizio dei lavori per evitare una caduta a partire dal bordo o - installare una protezione sul
bordo di caduta o, - contattare il produttore. Il punto di aggancio del dispositivo deve sempre trovarsi sotto o allo stesso livello della
superficie di lavoro. In tal caso la forza di impatto contro una struttura potrebbe provocare un incidente gravo o anche la morte. Per
limitare tale movimento, la zona di lavoro o di spostamenti laterale deve essere limitata. Non deve superare 1,50 m da una parte e
dell'altro dell'asse perpendicolare al bordo (a partire dal quale puo prodursi una caduta) e passando per il punto di fissaggio del dispositivo
di anticaduta 7). Se la situazione di lavoro richiedesse di superare questi limiti, il punto di aggancio singolo non & il dispositivo corretto.
Utilizzare un dispositivo di aggancio classe C o D conformemente alla norma EN765:1996 (ad esempio: un guardacorpo). Prevedere
eventualmente una guaina di protezione. Tenere in debita considerazione la deviazione del dispositivo di aggancio per determinare
il tirante d'aria richiesto. A tal proposito, tenere in debita considerazione le indicazioni precisate nelle istruzioni d'uso del dispositivo di
ancoraggio. Durante l'utilizzo, il gruppo del dispositivo non deve entrare in contatto con: elementi taglienti, spigoli vivi e struttura dal
diametro minimo, oli, prodotti chimici aggressivi, fiamme, metallo caldo, tutti i tipi di conduttori elettrici ... Prevedere eventualmente una
guaina di protezione. Per motivi di sicurezza e prima di ogni utilizzo, controllare: che i connettori (EN362) siano chiusi e bloccati / che le
istruzioni d'uso descritte per ognuno degli elementi del sistema siano rispettate / che la disposizione generale della situazione di lavoro
limiti il rischio di caduta, la altezza di caduta ed il movimento oscillatorio in caso di caduta. / che il tirante d'aria sia sufficiente (spazio
libero sotto i piedi dell'utilizzatore) ed non sia presente alcun ostacolo che impedisca il normale funzionamento del sistema di anticaduta.
Il tirante d'aria € la distanza di arresto H + una distanza aggiuntiva di sicurezza di 1 m. La distanza H € misurata dalla posizione iniziale
sotto i piedi fino alla posizione finale (equilibrio dell'utilizzatore dopo l'arresto dalla caduta). (vedere tabella): Prevedere una distanza di
sicurezza rispetto al suolo e alle linee elettriche o a zone che presentino un rischio elettrico. Restrizioni d’'uso: Prima di qualsiasi
operazione che attivi un EPI, prevedere un piano di salvataggio per far fronte a qualsiasi urgenza che potrebbe verificarsi nel corso
dell'utilizzo. Prodotti in tessuto che contengono elementi in tessuto (imbracature, cinture, assorbitori di energia, ecc...): durata di vita
massima 10 anni come stoccaggio (a partire dalla data di fabbricazione), 7 anni a partire dal primo utilizzo. Prodotti in metallo e prodotti
meccanici (dispositivi anticaduta a richiamo automatico, scorrevoli, lavori su corde, ancoraggi, ecc...) : durata di vita massima 20 anni a
partire dalla data di fabbricazione (stoccaggio e utilizzo compreso). La durata di vita € precisata a titolo indicativo. | seguenti fattori
possono variare particolarmente: - Il mancato rispetto delle istruzioni d'uso del produttore per il trasporto, stoccaggio ed utilizzo /-
Ambiente di lavoro "aggressivo": atmosfera marina, chimica, temperature estreme, spigoli taglienti... /- Utilizzo particolarmente intenso /-
Colpo o sollecitazione importanti /- Mancato riconoscimento dello storico del prodotto. Attenzione: questi fattori possono provocare
degradi invisibili ad occhio nudo. Attenzione: alcune condizioni estreme possono ridurre la durata di vita di qualche giorno. In caso di
dubbio, scartare sistematicamente il prodotto affinché sia sottoposto a: - revisione /- distruzione. La durata di vita non sostituisce una
verifica periodica (annuale minima) che permettera di giudicare correttamente lo stato del prodotto. PER SAPERE QUALE SIA IL
CENTRO DI REVISIONE ANNUALE, CONSULTARE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione dell'EPI non
sara possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle modalita operative. Non utilizzare al di fuori dell'ambito
consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non é responsabile di qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse
in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso. Non utilizzare il dispositivo oltre i limiti. Per garantire un
funzionamento corretto e quindi la sicurezza dell'utilizzatore, il prodotto deve essere sistematicamente verificato: 1/ ispezionando
visivamente i seguenti punti : Stato della cinghia o della corda: assenza di sfilacciature, di inizi.o di rottura, di danno visibile alle cuciture,
di bruciatura o di restringimento strano / Stato del cavo: assenza di inizio di rottura di uno o piu fili, assenza di piegatura, bruciatura,
corrosione o ossidazione, deformazione dei trefoli del cavo. / Stato degli elementi in metallo: assenza di usura, deformazione, corrosione
o ossidazione. /Stato generale: rilevare la presenza di un possibile degrado dovuto ai raggi ultra-violetti ed altre condizioni climatiche /
Funzionamento e blocco corretto dei connettori . / Che la spia di caduta (sul tornichetto) non sia accesa (non deve essere rossa). /
Funzionamento corretto della funzione retrattibile e di blocco del cavo. Specifiche condizioni quali umidita, neve, ghiaccio, fango,
sporcizia, vernice, oli, colla, corrosione, usura della cinghia o della corda, ecc., possono ridurre notevolmente il funzionamento del
dispositivo di anticaduta. 2/ nei seguenti casi : prima e nel corso dell'utilizzo / in caso di dubbio / in caso di contatto con prodotti chimici,
solventi o combustibili che ne potrebbero modificare il funzionamento. / se e stato sottoposto a sollecitazioni nel caso di una caduta
precedente. / almeno ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzato da quest'ultimo. ESAME PERIODICO
dellEPI: L'esame deve essere previsto al massimo ogni dodici mesi dal produttore o organizzazione competente, autorizzata da
quest'ultimo. Tale verifica molto importante € legata al mantenimento ed all'efficacia delllEPI e quindi alla sicurezza dell'utente. Deve
essere richiesto un documento scritto che autorizzi il riutilizzo nel caso di tale verifica, per poter riutilizzare I'EPI. Tale documento precisera
che la sicurezza dell'utilizzatore é legato al mantenimento dell'efficacia e della resistenza dell'apparecchiatura. Far riparare o sostituire
I'EPI se necessario. Conformemente alla regolamentazione europea, deve essere completata una scheda tecnica prima del primo utilizzo
del prodotto poi aggiornata e conservata con il prodotto cosi come con le istruzioni da parte dell'utilizzatore. Controllare periodicamente
la perfetta leggibilita della marcatura del prodotto. GUARDACORPO: Quando l'anticaduta viene attiva, viene visualizzato il rosso (oppure
nel caso di connettore T, scompare il verde): non utilizzare il dispositivo anticaduta. Far controllare e sottoporre a revisione il dispositivo
anticaduta dal produttore o da un ente competente, incaricato dal produttore stesso. Il tornichetto con I'anticaduta deve essere sostituito.
In tal caso, rispettare le istruzioni precisate nelle istruzioni d'uso specifiche. AVWERTIMENTI: La sicurezza dell'utilizzatore dipende
dall'efficacia costante de EPI e della corretta comprensione delle specifiche definite nelle istruzioni d'uso. AVWERTIMENTI: Qualsiasi
sovraccarico statico o dinamica potrebbe danneggiare I'EPI. AVWERTIMENTI: Il peso dell'utilizzatore compresi i suoi abiti ed il suo
equipaggiamento non deve superare il peso massimo indicato sull'anticaduta. AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta a
richiamo automatico come sistema di trattenuta o dispositivo di posizionamento al lavoro. AVVERTIMENTI: In caso di contatto con
prodotti chimici, solventi o combustibili che potrebbero influenzarne il funzionamento, mettere fuori servizio il dispositivo anticaduta. Farlo
controllare e revisionare prima di qualsiasi successivo utilizzo. AVVERTIMENTI: Non utilizzare il dispositivo anticaduta che sia stato
sottoposto a caduta importante prima che sia stato controllato e rivisto perché potrebbe aver subito danni invisibili ad occhio nudo. E
pericoloso creare un proprio sistema anti-caduta perché ogni funzione di sicurezza puo interferire con un'altra funzione di sicurezza.
Qualsiasi modifica o aggiunta o riparazione dell'EPI non sara possibile senza l'accordo preventivo del produttore e senza I'utilizzo delle
modalita operative Non utilizzare al di fuori dell'ambito consigliato precisato nelle istruzioni allegate. Il produttore non € responsabile di
qualsiasi incidente diretto o indiretto che si verificasse in seguito a modifica o utilizzo diverso da quello previsto nelle istruzioni d'uso.
Temperatura dell’Aambiente di lavoro : -32°C / +50°C. Alcuni di questi DPI sono stati testati con sollecitazione di massa superiore al 40%
/ 50% alle esigenze normative (a 140 kg / 150 kg) , vedere marcatura prodotto. Istruzioni di stoccaggio/pulizia: Durante il trasporto e
lo stoccaggio: /- conservare il prodotto nel suo imballo /- allontanare il prodotto da qualsiasi oggetto tagliente, abrasivo, ecc.. / allontanare
il prodotto da: raggi del sole, calore, fiamme, metallo caldo, oli, prodotti petroliferi, prodotti chimici aggressivi, acidi, coloranti, solventi,
spigoli vivi e strutture da diametro minimo. /Stoccare dopo la pulizia, al riparo dalla luce in un ambiente secco e aerato. / Pulire con acqua
€ sapone, asciugare con un panno e stendere in un locale areato per lasciar asciugare naturalmente ed a distanza da qualsiasi fonte di
calore o fuoco diretto, anche nel caso dei componenti che risultino umidi dopo il rispettivo utilizzo. Non utilizzare candeggina, detergenti
aggressivi, solventi, essenza o coloranti, visto che tali sostanze possono influenzare le prestazioni del prodotto. Pulire la cinghia solo
con un detergente non aggressivo. ES ANTICAIDAS DE RECUPERADOR AUTOMATICO (en conformidad con EN 360)
PROTECTOR TETRA AN14006F: PROTECTOR 6 M ABS CINCHA LARGO 25 MM + 1 CONECTOR AM021 CON ESLABON
GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR INOX AN11023F: ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CABLE + 1
AMO020 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CABLE + 1 AMO016 - 23 M
PROTECTOR METAL AN115F: ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CABLE + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL
AN115T: PROTECTOR 20 M CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE
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CAIDA PROTECTOR METAL AN116F: ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CABLE + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR
METAL AN116T: PROTECTOR 25 M CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 CON ESLABON GIRATORIO Y
TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR METAL AN11730F: ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CABLE + 1 AM020 - 30 M
PROTECTOR METAL AN11730T: ANTICAIDAS CON RETORNO AUTOMATICO DE CABLE + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND
AN12006T: PROTECTOR 6 M CABLE GALVANIZADO + 1 AM016 CON ESLABON Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR ROUND
AN12010T: PROTECTOR 10 M CABLE GALVANIZADO + 1 AM016 CON ESLABON Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR ROUND
AN12015T: PROTECTOR 15 M CABLE GALVANIZADO + 1 AM016 CON ESLABON Y TESTIGO DE CAIDA MEDBLOC AN13006C:
MEDLOC 6 M CON CARCASA ABS, CINCHA DE POLYESTER DE 25 MM, ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA + 1 AM002
PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M ABS CINCHA LARGO 25 MM + 1 CONECTOR AM016 CON ESLABON
GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M ABS CINCHA LARGO 25 MM + 1
CONECTOR AM021 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR TETRA AN14008T: PROTECTOR 8 M ABS
CINCHA LARGO 25 MM + 1 CONECTOR AM016 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR TETRA
AN15006F: PROTECTOR 6 M ABS CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM020 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO
DE CAIDA PROTECTOR TETRA AN15006T: PROTECTOR 6 M ABS CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 CON
ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR TETRA AN15010F: PROTECTOR 10 M ABS CABLE GALVANIZADO @
4 MM + 1 CONECTOR AMO020 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR TETRA AN15010T: PROTECTOR
10 M ABS CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR
TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M ABS CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM020 CON ESLABON GIRATORIO
Y TESTIGO DE CAIDA PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M ABS CABLE GALVANIZADO @ 4 MM + 1 CONECTOR
AM016 CON ESLABON GIRATORIO Y TESTIGO DE CAIDA Instrucciones de uso: que la disposicion general de la situacién de
trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida.que la disposicion general de la situacion
de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento pendular en caso de caida.En caso de caida, la direccion del
cable o de la cincha cambia y forma un angulo en el borde a partir del cual se ha producido la caida. Este angulo se mide entre las 2
partes del cable o de la cincha ubicadas a ambos lados del borde. Es necesario entonces estudiar la situaciéon de trabajo y la
configuracién del riesgo de caida para que ese angulo no sea inferior a 90 °.Para limitar este movimiento pendular, la zona de trabajo o
los desplazamientos laterales deben limitarse. No deben sobrepasar 1,50 m de ambos lados del eje perpendicular en el borde (a partir
del cual puede producirse la caida) y deben pasar por el punto de anclaje del dispositivo de detencion de caida @). Si la situacion de
trabajo necesita sobrepasar estos limtires, el punto de anclaje individual deja de ser el dispositivo correcto. Utilizar para ese caso el
dispositivo de anclaje clase C o D conforme a la norma EN795:1996 (ejemplo: una linea de vida).Para limitar este movimiento pendular,
la zona de trabajo o los desplazamientos laterales deben limitarse. No deben sobrepasar 1,50 m de ambos lados del eje perpendicular
en el borde (a partir del cual puede producirse la caida) y deben pasar por el punto de anclaje del dispositivo de detencion de caida 17).
Si la situacién de trabajo necesita sobrepasar estos limtires, el punto de anclaje individual deja de ser el dispositivo correcto. Utilizar
para ese caso el dispositivo de anclaje clase C o D conforme a la norma EN795:1996 (ejemplo: una linea de vida).Esta informacion debe
ser traducida (segun la reglamentacién en vigencia) por el revendedor al idoma del pais donde el equipo se utiliza. Esta informacion
debe ser leida y comprendida por el usuario antes de utilizar el EPI. Los métodos de pruebas descritas en las normas no representan
las condiones reales de uso, por lo cual es importante estudiar cada situacién de trabajo y que cada usuario esté perfectamente formado
en las distintas técnicas para conocer los limites de los diferentes dispositivos. El uso de este EPI esti reservado a personas
competentes, que tengan una formacién adecuada o que trabajen bajo la inmediata responsabilidad de un superior competente. La
seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI, de su resistencia y de la correcta comprension de las consignas de este
manual sobre su uso. El usuario es personalmente responsable de cualquier uso del EPI que no se ajuste a las prescripciones de este
manual y también en el caso en que no se respeten las medidas de seguridad aplicables al EPI y que figuran en esta informacion. El
uso de este EPI esta reservado a personas con buena salud, dado que ciertas condiciones médicas pueden afectar la seguridad del
usuario, en caso de dudas, consultar con un médico. Respetar estrictamente las consignas de uso, de verificacion, de mantenimiento y
de almacenamiento. Esta eslinga puede ser un elemento o un componente de unién en los sistemas de proteccion individual contra las
caidas (sistemas de retencion, sistemas de colocacion en el trabajo (EN358), sistemas de detencién de caidas (EN353-1, EN353-2,
EN355, EN360), sistemas de acceso por medio de cuerdas y sistemas de salvataje). Esta unida a los otros elementos del sistema a
través de los conectores (EN362). Este producto es inseparable de un sistema anticaidas global (EN363) cuya funcién es minimizar el
riesgo de heridas corporales en el momento de las caidas. Antes del uso es necesario leer las recomendaciones de uso de cada
componente del sistema. Este dispositivo de detencion de caidas esta unido por el pufio al punto de anclaje (EN795). El punto de fijacion
(ubicado en la parte superior del carter) del dispositivo de detencién de caidas esta unido al punto de anclaje (EN795) de la estructura
por un conector (EN362). El extremo del cable o del amarre esta unido a un punto de enganche dorsal de un arnés (EN361) por un
conector (EN362). (El punto de enganche esternal de un arnés soélo se utilizaré excepcionalmente). Para poner en marcha los conectores
(EN362) junto al dispositivo de detencion de caidas, estos deben contar con una funcidn de pivotaje sobre ganche giratorio. El arnés
anticaidas (EN361) es el unico dispositivo de prension del cuerpo . El dispositivo de detencidn de caidas esta equipado con una cincha
0 con un cable retractil. Los dispositivos de detencion de caidas pueden estar equipados con elementos de terminaciones difertentes
(gancho giratorio EN354), conectores diferentes (EN362). En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes descritas en
el manual del usuario. Algunos dispositivos de detencidn de caidas cuentan con una funcién testigo de caida visible sobre el gancho
giratorio (ver cuadro de referencias). Algunos dispositivos de detencion de caidas tienen caracterisiticas partitculares (ver cuadro de
referencias). -pueden haber sido especialmente disefiados para uso intensivo - pueden haber sido especialmente disefiados para un
uso horizontal Ver informaciones especificas. FUNCIONAMIENTO (EXCLUYENDO LAS REFERENCIAS AN13006 YY): Cuando se
encuentra enganchado en el punto de anclaje situado encima del usuario, este dispositivo de detencion de caidas permite realizar
grandes desplazamientos verticales, grandes desplazamientos horizontales en plano horizontal o inclinado. Durante las fases del
desplazamiento del ususario, el cable o la cincha se enrolla y se desenrolla sobre un tambor.El cable o la cincha se mantiene
constantemente en tension mediante un resorte de recuperacion. En caso de caida, una fijacion bloquea el despliegue del cable o de la
cincha y detiene instantdneamente la caida. Para dispositivos anticaidas equipados con la funcién de indicacion de caida: aparece el
color rojo en el basculante durante la caida o el color verda ya no esta visible. PUESTA EN MARCHA Y/O REGULACIONES : Cada
usuario debe contar con un arnés. Este EPI solamente puede ser utilizado por una sola persona a la vez. El dispositivo de detencién de
caidas debe engancharse a un punto de anclaje situado encima del usuario (resistencia minima: 12 kN (EN795). Salvo indicacidon en
contrario, el dispositvo de detencién de caida no debe ser utilizado en configuracion " USO EN HORIZONTAL " (ver definicion abajo).
Durante todas las operaciones, evitar la torsion de la cincha: los movimientos del usuario no deben provocar la torsion de la eslinga; no
dejar una cincha retorcida enrollarse en el interior del carter del dispositivo de detencién de caidas. Un movimiento pendular puede
producirse en ocasion de una caida. Para limitar ese movimiento pendular, la zona de trabajo o los desplazamiento laterales deben ser
limitados. No deben sobrepasar un angulo de 40° a partir del eje vertical que pasa por el punto de anclaje del dispositivo de detencion
de caidas (ver pictograma). Se recomienda no soltar repentinamente el cable o la cincha si estan desenrollados. Acompafar |la
recuperacion en el carter. USO INTENSIVO: Los dispositivos de detencion de caidas recomendados con opcidn "uso intensivo" han
sido sometidos con éxito a los tests de resistencia exigidos (cap. 5.4 EN360:2002), por lo tanto pueden resistir mucho tiempo las
exigencias de ciertas condiciones de trabajo. USO EN HORIZONTAL (segun fichas CNB 11.060 ) : El uso en horizontal es la
configuracion en la cual el dispositivo de detencion de caidas esta enganchado a un punto de anclaje ubicado debajo del punto de
enganche esternal o dorsal del arnés. Los dispositivos de detencion de caida que llevan el pictograma n°11a, estan certificados para un
uso en horizontal sobre aristas de radio r>0,5mm / Tipo A - ficha CNB 11.060. (9), 5. Los dispositivos de detencion de caida con cable
solamente pueden ser utilizados en horizontal si estan equipados con una eslinga (EN354) en cincha tipo LO031 (LO030150) conectado
entre el extremo del cable y el punto de enganche del arnés mediante un conector (EN362). Si la evaluacion de riesgo efectuada antes
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del comienzo del trabajo indica que el borde es muy filoso y/o presenta rebabas que podrian degradar el cable o la cincha: - deben
tomarse las medidas pertinentes antes del comienzo de los trabajos para evitar una caida desde el borde o, - instalar una proteccién en
el borde contra caidas o, - contactar al fabricante. El punto de anclaje del dispositvo siempre debe estar ubicado encima o al mismo
nivel que la superficie de trabajo. En ese caso, la fuerza de impacto contra una estructura puede ocasionar graves heridas, incluso
provocar la muerte. Para limitar este movimiento pendular, la zona de trabajo o los desplazamientos laterales deben limitarse. No deben
sobrepasar 1,50 m de ambos lados del eje perpendicular en el borde (a partir del cual puede producirse la caida) y deben pasar por el
punto de anclaje del dispositivo de detencién de caida @). Si la situacion de trabajo necesita sobrepasar estos limtires, el punto de
anclaje individual deja de ser el dispositivo correcto. Utilizar para ese caso el dISpOSItIVO de anclaje clase C o D conforme a la norma
EN795:1996 (ejemplo: una linea de vida). Prever eventualmente una faja de proteccion. La desviacion del dispositivo de anclaje debe
ser considerada para determinar la altura libre requerida. Para ello, deben tenerse en cuenta las indicaciones que se especifican en el
manual del usuario del dispositvo de anclaje. Durante el uso el conjuto del dispositivo no debe estar en contacto con: elementos
cortantes,aristas y estructuras de poco diametro,aceites, productos quimicos agresivos, llamas, metal caliente, cualquier tipo de
conductores eléctricos, etc. Prever eventualmente una faja de proteccién. Por razones de seguridad, antes de cada uso, es necesario
verificar: que los conectores (EN362) estén cerrados y asegurados / que las consignas de uso descritas para cada elemento del sistema
sean respetadas / que la disposicion general de la situacion de trabajo limite el riesgo de caida, la altura de la caida y el movimiento
pendular en caso de caida. / que la altura libre sea suficiente (espacio libre bajo los pies del usuario) y que ningin obstaculo perturbe el
normal funcionamiento del sistema de detencion de caida. La altura libre es la distancia de detencién H + una distancia suplementaria
de seguridad de 1 m. La distancia H se mide desde la posicion inicial bajo los pies hasta la posicion final (equilibrio del usuario después
de la caida). (ver tabla): Se debe prever una distancia de seguridad con respecto al suelo y a las lineas eléctricas 0 zonas que presentan
un riesgo eléctrico Limites de aplicacidon: Antes de cualquier operaciéon que implique un EPI, debe implementarse un plan de salvataje
para enfrentar cualquier urgencia que pudiera acaecer durante la operacion. Productos textiles o que contengan elementos textiles
(arneses, cinturones, absorbedores de enrgia, etc.): vida util maxima 10 afios en almacenamiento (a partir de la fecha de fabricacion),
7 afos a partir del primer uso. Productos de metal y productos mecanicos (dispositvo de detencion de caidas con recuperador
automatico, deslizante, trabajos con cuerdas, anclajes, etc.): vida Gtil maxima 20 afios a partir de la fecha de fabricacion (incluyendo
almacenamiento y uso). La vida Gtil se da a titulo informativo. Los siguientes factores pueden hacerla variar mucho: -No respetar las
instrucciones del fabricante en cuanto al transporte, almacenamiento y uso /-Entorno de trabajo « agresivo »: atmdsfera marina, quimica,
temperaturas extremas, aristas filosas, etc. /-Uso demasiado intensivo /-Golpes o exigencias extremas /-Desconocimiento del pasado
del producto. Atencién : estos factores pueden provocar degradaciones invisibles a simple vista. Atencién: algunas condiciones extremas
pueden reducir la duracion a pocos dias. En caso de duda, descartar el producto para someterlo a: - revision /- destruccion. La vida til
no invalida la verificacion periddica (por lo menos anual) que permitira juzgar el estado del producto. PARA SABER CUAL ES SU
CENTRO DE REVISION ANUAL, CONSULTAR WWW.DELTAPLUS.EU. Cualquier modificacién, agregado, reparacion o acoplamiento
del EPI deberé realizarse con previo acuerdo del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del &mbito de uso definido en las
instrucciones. El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir luego de una modificacion o
del uso indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual. No utilizar este equipo fuera de
la utilidad aqui especificada. Para asegurar su correcto funcionamiento y la seguridad del usuario, el producto debe ser verificado
sistematicamente: 1/ realizando las siguientes inspecciones visuales: Estado de la cincha o de la cuerda: controlar si estd deshilachada,
indicios de cortes, dafio visible en las costuras, quemaduras o encogimiento inhabitual. / Estado del cable: controlar indicios de rotura
de uno o varios hilos , pliegues o quemaduras corrosion u oxidacion, deformacién o torcimiento del cable. / Estado de las partes
metalicas: no deben evidenciar desgaste, deformacidn, corrosiéon ni oxidacion. /Estado general: verificar cualquier degradacion debida
a rayos ultravioleta u otras condiciones climaticas / Funcionamiento y bloqueo correcto de los conectores. / Que el testigo de caidas
(ubicado sobre el gancho giratorio) no se haya desenganchado (el color rojo no debe aparecer). / Funcionamiento correcto de la funcion
retrictil y del bloqueo del cable. Las condiciones especiales, tales como humedad, nieve, hielo, barro, suciedad. pintura, aceites,
pegamento, corrosién, desgaste de la cincha o de la cuerda, etc., pueden reducir considerablemente el funcionamiento del dispositivo
de detencion de caidas. 2/ en los siguientes casos : antes y durante el uso / en caso de duda / en caso de contacto con productos
quimicos, solventes o combustibles que podrian afectar su funcionamiento. / si ha sido sometido a exigencias en ocasion de una caida
anterior. / como minimo, cada doce meses por el fabricante o una organizacion competente, designada por éste. EXAMEN PERIODICO
del EPI: El fabricante o una organizacion competente deslgnada por éste, debe realizar un examen como minimo cada doce meses.

Esta importante verificacion es indispensable para el mantenimiento vy la eficacia del EPI y, por ende, para la seguridad del usuario.
Luego de laverificacion debe expedirse un documento escrito que autorice la reutilizacion para vovler a utilizar el EPI. Este documento
debera detallar que la seguridad del usuario depende del mantenimiento de la eficacia y de la resistencia del equipamiento. Reparar o
reemplazar I'EPI si es necesario. Conforme a la reglamentacion europea, la ficha de identificacion debe completarse antes de la primera
vez que se use el producto, luego debe ser actualizada y conservada por el usuario, con el producto y el manual. Debe verificarse
periédicamente la legibilidad de la marcacion del producto. TESTIGO DE CAIDA: Cuando el indicador de caida es activado, aparece el
color rojo (o el color verde desaparece en el caso del conector T): no utilice el dispositivo anticaidas. El dispositivo anticaidas debe pasar
por una inspeccion y verificacion por parte del fabricante o de una organizacién competente, indicada por el fabricante. El basculante
del indicador de caida. En ese caso deben respetarse las consignas correspondientes descritas en el manual del usuario.
ADVERTENCIAS: La seguridad del usuario depende de la eficacia constante del EPI , de su resistencia y de la correcta comprensién
de las consignas del manual del usuario. ADVERTENCIAS: Cualquier sobrecarga estatica o dinamica puede dafar el EPI.
ADVERTENCIAS: El peso del usuario, incluyendo su ropa y su equipo, no debe superar el peso maximo indicado en el anticaidas.
ADVERTENCIAS: No utilizar el dispositivo de detencién de caidas con recuperador automatico como sistema de retencién o dispositivo
de sujecion al trabajo. ADVERTENCIAS: En caso de contacto con productos quimicos, solventes o combustibles que pudieran afectar
el correcto funcionamiento, desconectar el dispositivo de detencion de caidas. Controlarlo y revisarlo antes de utilizarlo nuevamente.
ADVERTENCIAS: No utilizar un dispositivo de detencidon de caidas después de una caida importante antes de haberlo sometido a
control y revisacion, ya que puede haber sufrido dafios invisibles a simple vista. Es peligroso crear su propio sistema anticaidas porque
una funcién de seguridad puede interferir con otra funcién de seguridad. Cualquier modificacion, acoplamiento o reparacion del EPI sélo
debe realizarse con previo acuerdo escrito del fabricante y sin utilizar sus métodos. No utilizar fuera del ambito de uso definido en las
instrucciones, ni méas alla de sus limites. El fabricante no se responsabiliza de los accidentes directos o indirectos que puedan ocurrir
luego de una modificacion o del uso indebido del producto, ya que los usos correctos se encuentran especificados en este manual.
Temperatura del entorno de trabajo : -32°C / +50°C. Algunos EPI han sido probados con una exigencia de masa superior al 40 % / 50
% de las exigencias normativas (a 140 kg / 150 kg), ver la marcacion del producto. Instrucciones de almacenamiento/limpieza:
Durante el transporte y el almacenamiento:/- conservar el producto en su embalaje /-alejar el producto de cualquier objeto cortante,
abrasivo, etc... / mantener el producto alejado del sol, calor, llamas, metal caliente, aceites, productos derivados del petréleo, productos
qguimicos agresivos , acidos, colorantes, solventes aristas filososas y estructuras de escaso diametro. /Guardar después de la limpieza
protegido de la luz y en un lugar seco y aireado. / Limpiar con agua y jab6n, secar con un pafio y suspender en un lugar aireado para
gue seque de manera natural y a distancia del fuego, directo o fuente de calor, igualmente para los elementos que se humedecen
durante el uso. No utilizar lavandina, detergentes agresivos, solventes, gasolina o colorantes, ya que estas sustancias pueden afectar
las eficacia del producto. Limpiar la cincha Unicamente con detergente suave. PT DISPOSITIVO ANTI-QUEDA COM CURSO DE
RETORNO AUTOMATICO (em conformidade com a norma EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F: PROTECTOR 6 M ABS
CORREIA 25 MM DE LARGO + 1 CONECTOR AM021 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR INOX AN11023F:

ANTI-QUEDA COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: ANTI-QUEDA
COM CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO + 1 AM016 - 23 M PROTECTOR METAL AN115F: ANTI-QUEDA COM CURSO
DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T: PROTECTOR 20 M CABO ZINCADO @
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4 MM +1 CONECTOR AM016 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR METAL AN116F: ANTI-QUEDA COM CURSO
DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: PROTECTOR 25 M CABO ZINCADO @
4 MM + 1 CONECTOR AM016 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR METAL AN11730F: ANTI-QUEDA COM
CURSO DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: ANTI-QUEDA COM CURSO
DE RETORNO AUTOMATICO EM CABO + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M CABO AGO
GALVANIZADO + 1 AM016 COM ANILHA E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR 10 M CABO
ACO GALVANIZADO + 1 AM016 COM ANILHA E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M
CABO ACO GALVANIZADO + 1 AM016 COM ANILHA E INDICADOR DE QUEDA MEDBLOC AN13006C: MEDLOC 6 M COM CARTER
ABS, CORREIA DE POLIESTER 25 MM, TORNEL DE INDICADOR DE QUEDA + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T:
PROTECTOR 6 M ABS CORREIA 25 MM DE LARGO + 1 CONECTOR AM016 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR
TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M ABS CORREIA 25 MM DE LARGO + 1 CONECTOR AM021 COM TORNEL E INDICADOR DE
QUEDA PROTECTOR TETRA AN14008T: PROTECTOR 8 M ABS CORREIA 25 MM DE LARGO + 1 CONECTOR AM016 COM
TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M ABS CABO ZINCADO @ 4 MM + 1
CONECTOR AM020 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR TETRA AN15006T: PROTECTOR 6 M ABS CABO
ZINCADO @4 MM + 1 CONECTOR AM016 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR TETRA AN15010F: PROTECTOR
10 M ABS CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM020 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR TETRA
AN15010T: PROTECTOR 10 M ABS CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA
PROTECTOR TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M ABS CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AM020 COM TORNEL E
INDICADOR DE QUEDA PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M ABS CABO ZINCADO @ 4 MM + 1 CONECTOR AMO016
COM TORNEL E INDICADOR DE QUEDA Instrucdes de uso: que a disposi¢do geral da situagdo de trabalho limita o risco de queda,
a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda.que a disposi¢éo geral da situagdo de trabalho limita o risco de queda, a
altura de queda e o movimento pendular em caso de queda.Em caso de queda, a direccéo do cabo ou da correia altera e forma um
angulo no bordo a partir do qual ocorreu a queda. Esse angulo é medido entre as 2 partes do cabo ou da correia, que se encontram nas
extremidades do bordo. Por conseguinte, analisar a situacéo de trabalho e a configuracéo do risco de queda para que o &ngulo ndo seja
inferior a 90°.Para limitar o movimento pendular, a area de trabalho ou as deslocacdes laterais devem ser limitadas. Ndo devem
ultrapassar um 1,50 m das duas extremidades do eixo perpendicular no bordo (a partir do qual a queda pode ocorrer) e passando pelo
ponto de ancoragem do dispositivo de paragem de queda (7). Se a situagéo de trabalho requerer ultrapassar esses limites, o ponto de
ancoragem individual deixa de ser o dispositivo adaptado. Utilizar entdo um dispositivo de ancoragem classe C ou D, em conformidade
com a norma EN795:1996 (exemplo: uma linha de vida).Para limitar o movimento pendular, a &rea de trabalho ou as deslocacdes laterais
devem ser limitadas. Nao devem ultrapassar um 1,50 m das duas extremidades do eixo perpendicular no bordo (a partir do qual a queda
pode ocorrer) e passando pelo ponto de ancoragem do dispositivo de paragem de queda 7). Se a situagdo de trabalho requerer
ultrapassar esses limites, o ponto de ancoragem individual deixa de ser o dispositivo adaptado. Utilizar entdo um dispositivo de
ancoragem classe C ou D, em conformidade com a norma EN795:1996 (exemplo: uma linha de vida).As presentes instrugdes devem
ser traduzidas (em conformidade com a regulamentacdo em vigor) pelo revendedor, no idioma do pais onde o equipamento for utilizado.
Antes de utilizar o EPI, o utilizador devera ler e compreender o presente manual. Os métodos de ensaio descritos nas normas nao
representam as condic¢des reais de utilizagdo. Torna-se entdo necessario analisar cada situagdo de trabalho, sendo ainda importante
que cada utilizador seja devidamente formado para as diversas técnicas com vista a conhecer os limites dos diversos dispositivos. A
utilizacdo deste EPI é reservada a pessoas competentes que seguiram uma formagdo adequada ou que trabalham sob a
responsabilidade imediata de um superior competente. A seguranca do utilizador depende da eficacia constante do EPI, da sua
resisténcia e da correcta compreensdo das instru¢des do presente manual de instrugdes. O utilizador fica pessoalmente responséavel de
qualquer utilizagéo deste EPI que ndo estaria em conformidade com as prescricdes deste manual e em caso de incumprimento das
medidas de seguranca aplicaveis ao EPI anunciadas no presente manual. A utilizacdo deste EPI é reservada para pessoas saudaveis,
uma vez que certas condicdes médicas podem afectar a seguranca do utilizador. Em caso de duvida, consulte um médico. Cumprir
rigorosamente as instru¢des de utilizacado, verificagdo, manutencao e armazenamento. O referido cabo de seguranga pode ser um
elemento ou componente de ligacdo nos sistemas de proteccdo individual contra as quedas (sistemas de retengdo, sistemas de
posicionamento no posto de trabalho (EN358), sistemas de travamento de queda (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sistemas de
acesso através de cordas e sistemas de salvamento). E ligado aos outros elementos do sistema através dos conectores (EN362). Este
produto ndo pode ser dissociado de um sistema anti-queda global (EN363) cuja fungdo seja a reducdo do risco de lesdo corporal
aquando de quedas. Antes de qualquer utilizagéo, consultar as recomendagfes de utilizagdo de cada componente do sistema. Este
dispositivo de paragem de queda é ligado pela sua pega ao ponto de ancoragem (EN795). O ponto de fixagdo (situado na parte superior
do carter) deste dispositivo de paragem de queda € ligado ao ponto de ancoragem (EN795) da estrutura através de um conector (EN362).
A extremidade do cabo ou da correia é ligada a um ponto de ancoragem dorsal de um arnés (EN361) através de um conector (EN362).
(O ponto de ancoragem esternal de um arnés apenas sera utilizado de modo excepcional). Para serem implementados com o dispositivo
de paragem de queda, os conectores (EN362) devem dispor de uma fungédo giratdria de tipo anilha. O arnés de anti-queda (EN361) € o
unico dispositivo de preensédo do corpo cuja utilizagdo seja permitida num sistema de paragem de queda. O dispositivo de paragem de
queda dispde de uma correia ou de um cabo retractil. Os dispositivos de paragem de queda podem vir equipados com elementos de
conexdes diferentes (anilha EN354),de conectores diferentes (EN362). Nestes casos, cumprir as instru¢des descritas nas instrucdes de
utilizacdo préprias. Certos dispositivos de paragem de queda vém equipados com uma fun¢éo indicadora de queda, visivel na anilha
(ver tabela das referéncias). Certos dispositivos de paragem de queda tém caracteristicas particulares (ver tabela das referéncias). -

podem ser especialmente concebidos para uma utilizagdo intensiva - podem ser especialmente concebidos para uma utilizagéo
horizontal Ver as informagdes especificas. FUNCIONAMENTO (EXCEPTO AS REFERENCIAS AN13006 YY): Quando estiver fixo ao
ponto de ancoragem situado na parte superior do utilizador, este dispositivo de paragem de queda permite grandes deslocacdes
verticais, grandes deslocag8es horizontais num plano horizontal ou inclinado. Durante as fases de deslocag&o do utilizador, o cabo ou
a correia € enrolado e desenrolado num tambor. O cabo ou a correia € permanentemente mantido tenso(a) gra¢as a uma mola com
curso de retorno. Em caso de queda, um bloqueio bloqueia o desenrolar do cabo ou da correia e para instantaneamente a queda
iniciada. Para os dispositivos de paragem de queda equipados com a fungéo indicador de queda: em caso de queda, a cor vermelha
aparece no tornel, ou a cor verde deixa de ser visivel. INSTALACAO E/OU REGULACOES: E recomendada a atribuicio de um arnés a
cada utilizador. Este EPI apenas pode ser utilizado por uma pessoa de cada vez. O dispositivo de paragem de queda deve ser ligado a
um ponto de ancoragem situado na parte superior do utilizador (reS|stenC|a minima: 12 kN (EN795). Salvo indicagédo contraria, o
dispositivo de paragem de queda n&o deve ser utilizado em configuragéo * ‘UTILIZACAO NA HORIZONTAL” (ver definicdo abaixo).
Durante todas as operacdes, tenha o cuidado de néo torcer a correia: 0s movimentos do utilizador ndo devem provocar uma tor¢édo da
correia; ndo permitir que uma correia torcida se enrole no interior do carter do dispositivo de paragem de queda. Um movimento pendular
pode produzir-se aquando de uma queda. Para limitar o movimento pendular, a area de trabalho ou as deslocacdes laterais devem ser
limitadas. O &ngulo n&o deve ser superior a 40° a partir do eixo vertical que passa pelo ponto de ancoragem do dispositivo de paragem
de queda (ver pictograma). Recomenda-se néo soltar bruscamente o cabo ou a correia sempre que se encontrarem desenrolados. E
preferlvel acompanhar a sua entrada no carter. (7) UTILIZACAO INTENSIVA: Os dispositivos de paragem de queda recomendados
com opcéo "utilizacéo intensiva” foram submetidos e passaram testes de resisténcia exigentes (capitulo 5.4 EN360:2002). Deste modo,
podem resistir muito tempo aos constranglmentos de certas situacées de trabalho. UTILIZACAO HORIZONTAL (de acordo com as
fichas CNB 11.060): A utilizacdo horizontal é a configuracdo em que o dispositivo de paragem de queda esta ligado a um ponto de
ancoragem que se encontra por baixo do ponto de fixacéo esternal ou dorsal do arnés . Os dispositivos de paragem de queda com o
pictograma n.° 11a s#o certificados para uma utilizagéio horizontal em arestas de raio r>0,5mm/Tipo A - ficha CNB 11.060. (9), @5. Os
dispositivos de paragem de queda com cabo apenas podem ser utilizados na horizontal equipados com uma correia (EN354) de tipo
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LO031 (LO030150) ligada entre a extremidade do cabo e o ponto de ancoragem do arnés, através de um conector (EN362). Se a
avaliacdo dos riscos realizada antes do inicio do trabalho mostrar que o bordo é muito cortante e/ou apresenta rebarbas que podem
degradar o cabo ou a correia: - devem ser tomadas medidas pertinentes antes do inicio dos trabalhos para evitar uma queda a partir
do bordo ou, - instalar uma protec¢do no bordo de queda ou, - contactar o fabricante. O ponto de ancoragem do dispositivo deve sempre
encontrar-se por cima ou ao mesmo nivel da superficie de trabalho. Neste caso, a for¢a de impacto contra uma estrutura pode levar a
graves lesdes ou mesmo provocar a morte. Para limitar o movimento pendular, a area de trabalho ou as deslocacgdes laterais devem ser
limitadas. N&o devem ultrapassar um 1,50 m das duas extremidades do eixo perpendicular no bordo (a partir do qual a queda pode
ocorrer) e passando pelo ponto de ancoragem do dispositivo de paragem de queda @). Se a situacéo de trabalho requerer ultrapassar
esses limites, o ponto de ancoragem individual deixa de ser o dispositivo adaptado. Utilizar entdo um dispositivo de ancoragem classe
C ou D, em conformidade com a norma EN795:1996 (exemplo: uma linha de vida). Prever eventualmente uma mangueira de protecgéo.
O desvio do dispositivo de ancoragem deve ser tido em conta para determinar o tirante de ar requerido. Para esse efeito, as
indicacdes especificadas nas instru¢des de utilizagdo do dispositivo de ancoragem devem ser tidas em conta. Durante a utilizacéo, o
conjunto do dispositivo ndo deve entrar em contacto com: elementos de corte, arestas vivas e estruturas de fraco diametro, 6leos,
produtos quimicos agressivos, chamas, metal quente, todos os tipos de condutores eléctricos... Prever eventualmente uma mangueira
de proteccdo. Por motivos de seguranca e antes de cada utilizacéo, verificar: que os conectores (EN362) estdo fechados e bloqueados
/ que as instrucdes de utilizacéo descritas para cada um dos elementos do sistema sdo cumpridas / que a disposig&o geral da situa¢éo
de trabalho limita o risco de queda, a altura de queda e o movimento pendular em caso de queda. / que o tirante de ar seja suficiente
(espaco livre sob os pés do utilizador) e que nenhum obstaculo perturba o funcionamento normal do sistema de paragem de queda. O
tirante de ar é a distancia de paragem H + uma distancia suplementar de seguranca de 1 m. A distancia H é medida a partir da posigéo
inicial sob pés, até a posicao final (equilibrio do utilizador apds a paragem da sua queda). (ver tabela): Prever uma distancia de seguranca
relativamente ao solo et as linhas eléctricas ou areas que apresentam um risco eléctrico. Limitacdo de uso: Antes de qualquer operacao
com utilizagdo de um EPI, implementar um plano de salvamento com vista a enfrentar qualquer urgéncia passivel de ocorrer durante a
operacgdo. Produtos téxteis ou contendo elementos téxteis (arnés, cintos, absorvedores de energia, etc...): vida atil maxima de 10 anos
em armazenamento (a partir da data de fabricacéo), 7 anos a partir da primeira utilizacdo. Produtos em metal e produtos mecénicos
(dispositivo de paragem de queda com retorno automatico, deslizante, trabalhos em cordas, ancoragens, etc...): vida util maxima de 20
anos a partir da data de fabricagdo (armazenamento e utilizacéo). A vida til € mencionada a titulo indicativo. Os seguintes factores
podem fortemente interferir na vida util: - Incumprimento das instrugdes do fabricante relativas ao transporte, armazenamento e utilizagao
/- Ambiente de trabalho “agressivo”: atmosfera marina, quimica, temperaturas extremas, arestas de corte... /- Utilizag&o particularmente
intensiva /- Choque ou constrangimento importantes /- Desconhecimento do passado do produto. Cuidado: estes factores podem
provocar degradacdes invisiveis a olho nu. Cuidado: certas condi¢cdes extremas podem reduzir a vida Util a alguns dias. Em caso de
duvida, elimine o produto para o submeter: - a uma reviséo /- a uma destrui¢do. A vida Util ndo substitui a verificacéo periodica (no
minimo anual) que permitira avaliar o estado do produto. PARA SABER ONDE SE ENCONTRA O SEU CENTRO DE REVISAO ANUAL,
CONSULTE WWW.DELTAPLUS.EU. Qualquer alteragdo ou adjuncdo ou reparacdo do EPI ndo podera ser feita sem o acordo prévio
do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatorios. N&do utilizar para além do ambito de utilizacdo definido nas instrugbes de
utilizagdo. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por qualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma
alteracdo ou utilizacdo diferente daquela prevista nas presentes instru¢gées. N&o utilizar este equipamento para além dos seus limites.
Com vista a certificar-se do seu estado de funcionamento, e por conseguinte da seguranca do utilizador, o produto devera
sistematicamente ser verificado: 1/ cumprindo visualmente os seguintes pontos: Estado da correia ou da corda: nenhum desfibramento,
nenhum inicio de corte, nenhum dano visivel nas costuras, nenhuma queimadura e nenhum encolhimento inabitual. / Estado do cabo:
nenhum inicio de ruptura de um ou varios fios, nenhuma dobra, nenhuma queimadura, nenhuma corrosdo ou oxidagdo, nenhuma
deformacé@o do torcido do cabo. / Estado das partes metalicas: nenhum desgaste, nenhuma deformacdo, nenhuma corrosdo ou
oxidagdo. /Estado geral: procurar qualquer degradacdo eventual devida aos raios ultravioletas e outras condi¢des climaticas /
Funcionamento e bloqueio correctos dos conectores. / Que o indicador de queda (que se encontra na anilha) ndo esté activado (ndo
deve aparecer a cor vermelha). / Funcionamento correcto da funcao retractil e do bloqueio do cabo. As condi¢bes particulares, como a
humidade, neve, gelo, lama, sujidade, pintura, 6leos, cola, corrosédo, desgaste da correia ou da corda etc. podem significativamente
reduzir o funcionamento do dispositivo de paragem de queda. 2/ nos seguintes casos: antes e durante a utiliza¢do / em caso de duvida
/ em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis que poderiam afectar o funcionamento. / se tiver sido
submetido a constrangimentos aquando de uma queda anterior. / no minimo, a cada doze meses pelo fabricante ou uma organizagéo
competente, mandatada por este. EXAME PERIODICO DO EPI: Deve ser realizado um exame, no minimo, a cada doze meses, pelo
fabricante ou uma organizacdo competente, mandatada por este. Esta verificagdo muito importante refere-se & manutencéo e eficiéncia
do EPI e, por conseguinte, a seguranga do utilizador. Deve ser obtido um documento escrito que autorize a reutilizagdo aquando da
verificagcdo para poder reutilizar o EPl. O documento ir4 especificar que a seguranc¢a do utilizador esté relacionada com a preservagéo
da eficiéncia e a resisténcia do equipamento. Mandar reparar ou substituir o EPI caso necessario. De acordo com a regulamentacao
europeia, a ficha de identificagdo deve ser preenchida antes da primeira utilizacdo do produto, devendo posteriormente ser actualizada
e conservada com o produto e manual de instrugdes. A legibilidade da marcagéo do produto devera ser verificada periodicamente.
INDICADOR DE QUEDA: Quando o indicador de queda tiver sido acionado, a cor vermelha aparece (ou a cor verde desaparece no
caso do conector T): ndo utilizar o dispositivo de paragem de queda. Controlar e inspeccionar o dispositivo de paragem de queda pelo
fabricante ou por uma organizagéo competente designada pelo fabricante. O tornel com o indicador de queda devera ser substituido.
Nestes casos, cumprir as instru¢des descritas nas instrugdes de utilizagdo proprias. RECOMENDACOES: A seguranc¢a do utilizador
depende da eficacia constante do EPI, da sua resisténcia e da correcta compreenséo das instrugdes do presente manual de instrugdes.
RECOMENDACOES: Qualquer sobrecarga estatica ou dinamica pode danificar o EPl. RECOMENDACOES: O peso do utilizador,
incluindo as suas roupas e 0 seu equipamento, ndo deve ser superior ao peso maximo indicado no dispositivo anti-queda.
RECOMENDACOES: N&o utilizar o dispositivo de paragem de queda com retorno automatico como sistema de retengéo ou dispositivo
de manutencdo no posto de trabalho. RECOMENDACOES: Em caso de contacto com produtos quimicos, solventes ou combustiveis
que poderiam afectar o funcionamento, desligar o dispositivo de paragem de queda. Mandéa-lo controlar e rever antes de qualquer
utilizagdo. RECOMENDACOES: Néo utilizar um dispositivo de paragem de queda que foi sido submetido a uma queda importante antes
que tenha sido controlado e revisto porque podera ter sofrido danos invisiveis a olho nu. E perigoso criar o seu proprio sistema antiqueda
uma vez que cada funcdo de seguranga pode afetar outra funcdo de seguranca. Qualquer alteracdo ou adjungdo ou reparacao do EPI
nao podera ser feita sem o acordo prévio do fabricante e sem recorrer aos seus modos operatérios. Nao utilizar para além do ambito de
utilizagdo definido nas instrugbes de utilizagdo, nem para além dos seus limites. O fabricante ndo podera ser responsabilizado por
qgualquer acidente, directo ou indirecto, que decorrer no seguimento de uma alterac@o ou utilizagdo diferente daquela prevista nas
presentes instru¢fes. Temperatura no ambiente de trabalho : -32°C / +50°C. Certos EPI foram testados com um constrangimento de
massa superior a 40% / 50% relativamente as exigéncias normativas (a 140 kg / 150 kg), ver marcagdo do produto.
Armazenamento/manutencdo e limpeza: Durante o transporte e 0 armazenamento: /- conservar o produto na sua embalagem /-
afastar o produto de qualquer objecto de corte, abrasivo, etc... / manter o produto afastado de: raios solares, calor, chamas, metal
quente, 6leos, produtos petroliferos, produtos quimicos agressivos, acidos, colorantes, solventes, arestas vivas e estruturas de baixo
diametro. /Armazenar em local seco, ventilado e ao abrigo de luz em suas embalagens de origem. / Limpar com agua e sabédo, enxaguar
com um pano e colocar num local ventilado para que seque ao ar livre e afastado de qualquer fogo directo ou fonte de calor, bem como
para os elementos que tomaram a humidade durante a sua utilizagdo. Nao utilizar lixivia, detergentes agressivos, solventes, esséncia
ou colorantes uma vez que essas substancias poderao afectar os desempenhos do produto. Limpar a correia apenas com um detergente
suave. NL ANTIVALSYSTEEM MET AUTOMATISCHE TERUGTREKKING (conform EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F:
PROTECTOR 6 M ABS BAND BREEDTE 25 MM + 1 AM021 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR INOX
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AN11023F: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIJNSPANNER TYPE KABEL + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR
INOX AN11023T: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIINSPANNER TYPE KABEL + 1 AMO016 - 23 M
PROTECTOR METAL AN115F: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIJNSPANNER TYPE KABEL + 1 AM020 - 20
M PROTECTOR METAL AN115T: PROTECTOR 20 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL
EN VALINDICATOR PROTECTOR METAL AN116F: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET AUTOMATISCHE LIINSPANNER TYPE
KABEL + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: PROTECTOR 25 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AMO016
CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR METAL AN11730F: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM MET
AUTOMATISCHE LIJNSPANNER TYPE KABEL + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: VALBEVEILIGINGSSYSTEEM
MET AUTOMATISCHE LIJNSPANNER TYPE KABEL + 1 AMO016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M
GEGALVANISEERDE KABEL + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR ROUND AN12010T:
PROTECTOR 10 M GEGALVANISEERDE KABEL + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR
ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M GEGALVANISEERDE KABEL + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR
MEDBLOC AN13006C: MEDLOC 6 M MET ABS CARTER, POLYESTER BAND 25 MM, WARTEL MET VALINDICATOR + 1 AM002
PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M ABS BAND BREEDTE 25 MM + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN
VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M ABS BAND BREEDTE 25 MM + 1 AM021 CONNECTOR MET
WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN14008T: PROTECTOR 8 M ABS BAND BREEDTE 25 MM + 1 AMO016
CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M GEGALVANISEERDE KABEL
@ 4 MM + 1 AM020 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN15006T: PROTECTOR 6 M
GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN15010F:
PROTECTOR 10 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AM020 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR
TETRA AN15010T: PROTECTOR 10 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN
VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M GEGALVANISEERDE KABEL @ 4 MM + 1 AMO020
CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M GEGALVANISEERDE
KABEL @ 4 MM + 1 AM016 CONNECTOR MET WARTEL EN VALINDICATOR Gebruiksaanwijzing: of de algemene omstandigheden
van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de slingerbeweging in het geval van een val worden
beperkt.of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de
slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt.Bij een val verandert de richting van de kabel of de band om een hoek te
vormen op de rand vanwaar de val zich voordoet. Deze hoek wordt gemeten tussen de 2 delen van de kabel of de band die zich aan
weerszijden van de rand bevinden. Bestudeer daarom de werksituatie en het risico dat bestaat om te vallen opdat deze hoek niet kleiner
dan 90° is.Om deze slingerbeweging te beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten
niet groter zijn dan 1,50 m aan beide kanten van de loodrechte as tot aan de rand (vanaf waar zich een val kan voordoen) en via het
bevestigingspunt van het valstopapparaat lopen @). Als het voor de werksituatie nodig is om deze grenzen te overschrijden, is het
individuele bevestigingspunt niet langer het geschikte apparaat. Gebruik in dat geval een bevestigingspunt klasse C of D volgens de
norm EN795:1996 (bijvoorbeeld: een veiligheidslijn).Om deze slingerbeweging te beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse
verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten niet groter zijn dan 1,50 m aan beide kanten van de loodrechte as tot aan de rand (vanaf
waar zich een val kan voordoen) en via het bevestigingspunt van het valstopapparaat lopen @). Als het voor de werksituatie nodig is om
deze grenzen te overschrijden, is het individuele bevestigingspunt niet langer het geschikte apparaat. Gebruik in dat geval een
bevestigingspunt klasse C of D volgens de norm EN795:1996 (bijvoorbeeld: een veiligheidslijn).Deze gebruiksaanwijzing moet door de
handelaar worden vertaald (volgens de van kracht zijnde wetgeving) in de taal van het land waar de uitrusting wordt gebruikt. Deze
gebruiksaanwijzing dient door de gebruiker te worden gelezen en begrepen alvorens het PBM te gebruiken. De testmethoden die worden
beschreven in de normen vertegenwoordigen niet de werkelijke gebruiksvoorwaarden. Daarom is het belangrijk om iedere werksitu atie
te bestuderen en dat iedere gebruiker perfect is opgeleid in de verschillende technieken om de grenzen van de verschillende apparaten
te kennen. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door bekwame personen die een geschikte opleiding hebben gevolgd of door
personen die onder de directe verantwoordelijkheid van een bekwaam leidinggevende handelen. De veiligheid van de gebruiker hangt
af van de constante efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze
gebruiksaanwijzing. De gebruiker is persoonlijk verantwoordelijk voor ieder gebruik van dit PBM dat niet in overeenstemming is met de
voorschriften van deze gebruiksaanwijzing en in het geval van het niet respecteren van de veiligheidsmaatregelen die van toepassing
zijn op de PBM die in deze gebruiksaanwijzing worden genoemd. Dit PBM mag uitsluitend worden gebruikt door mensen die in goede
gezondheid verkeren. Bepaalde medische omstandigheden kunnen de veiligheid van de gebruiker beinvioeden. Neem bij twijfel contact
op met een arts. Neem deze instructies voor gebruik, controle, onderhoud en opslag strikt in acht. Deze vallijn kan een element of
verbindingsstuk zijn in systemen voor de persoonlijke bescherming tegen vallen (beveiligingssystemen, werkpositioneringssystemen
(EN358), valstopsystemen (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), toegangssystemen met touwen en reddingssystemen). De lijn wordt
aan de andere elementen van het systeem verbonden d.m.v. verbindingsstukken (EN362). Dit product dient als onderdeel van een
globaal valbeschermingssysteem (EN363) te worden gebruikt dat als doel heeft het risico op lichamelijke verwondingen tijdens een val
te minimaliseren. Raadpleeg voor elk gebruik de gebruiksaanwijzingen van elk component van het systeem. Dit valstopapparaat is via
het handvat verbonden met het bevestigingspunt (EN795). Het bevestigingspunt (dat zich aan de bovenkant van het omhulsel bevindt)
van dit valstopapparaat is verbonden met het bevestigingspunt (EN795) van de structuur d.m.v. een verbindingsstuk (EN362). Het
uiteinde van de kabel of van de band is verbonden met een rugbevestigingspunt van een harnas (EN361) d.m.v. een verbindingsstuk
(EN362). (Het borstbevestigingspunt van een harnas mag alleen in uitzonderlijke gevallen worden gebruikt). Om te worden gebruikt met
het valstopapparaat, dienen de verbindingsstukken (EN362) te beschikken over een zwenkfunctie van het type wartel. Het
valbeschermingsharnas (EN361) is het enige systeem van grip op het lichaam waarvan het gebruik is toegestaan bij een valstopsysteem.
Een valstopapparaat is uitgerust met een band of met een intrekbare kabel. Valstopapparaten kunnen aan de uiteinden uitgerust zijn
met verschillende elementen (wartel EN354), verschillende verbindingsstukken (EN362). Respecteer in deze gevallen de instructies die
beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing. Sommige valstopapparaten zijn uitgerust met een valindicator die te zien is op
de wartel (zie tabel met referenties). Sommige valstopapparaten hebben bijzondere eigenschappen (zie tabel met referenties). - ze
kunnen speciaal ontworpen zijn voor een intensief gebruik - ze kunnen speciaal ontworpen zijn voor een horizontaal gebruik Zie specifieke
informatie. WERKING (MET UITSLUITING VAN DE REFERENTIES AN13006 YY): Als hij wordt vastgezet aan het bevestigingspunt dat
zich boven de gebruiker bevindt, is het mogelijk om met dit valstopapparaat grote verticale verplaatsingen en grote horizontale
verplaatsingen op horizontaal of hellend vlak uit te voeren. Tijdens de fases waarin de gebruiker zich verplaatst, rolt de kabel of de band
zich rond een trommel op of af. De kabel of de band wordt continu gespannen gehouden dankzij een terugtrekveer. Bij een val wordt het
afrollen van de kabel of de band geblokkeerd door een vergrendelingssysteem en de begonnen val wordt onmiddellijk gestopt. Met
betrekking tot de antival bescherming uitgerust met de valindicator: in geval van een val verschijnt een rode kleur op de wartel, de groene
kleur is niet meer zichtbaar. PLAATSING EN/OF AFSTELLINGEN: Het wordt aangeraden om een harnas aan iedere gebruiker toe te
wijzen. Dit PBM kan maar door één persoon tegelijk worden gebruikt. Het valstopapparaat moet aan een bevestigingspunt worden
vastgemaakt dat zich boven de gebruiker bevindt (minimale weerstand: 12 kN (EN795). Tenzij anders aangegeven, dient het
valstopapparaat niet te worden gebruikt in de configuratie "HORIZONTAAL GEBRUIK" (zie definitie hieronder). Let er tijdens alle
handelingen op dat de band niet in elkaar gedraaid raakt: de bewegingen van de gebruiken mogen geen verdraaiing van de band
veroorzaken; zorg ervoor dat de band niet gedraaid wordt opgerold aan de binnenkant van het omhulsel van het valstopapparaat. Tijdens
een val kan zich een slingerbeweging voordoen. Om deze slingerbeweging te beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse
verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten binnen een hoek van 40° blijven vanaf de verticale as via het bevestigingspunt van het
valstopapparaat (zie pictogram). Het is aan te bevelen de kabel of de band niet plotseling los te laten als deze uitgerold zijn. Het is beter
om het oprollen in het omhulsel te begeleiden. (7) INTENSIEF GEBRUIK: Valstopapparaten die worden aanbevolen voor "intensief
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gebruik" hebben met succes veeleisende weerstandstesten ondergaan (hoofdstuk 5.4 EN360 :2002). Dit betekent dat ze heel lang
weerstand kunnen bieden aan de belastingen van bepaalde werksituaties. HORIZONTAAL GEBRUIK (volgens beschrijvingen CNB
11.060) : Het horizontaal gebruik is de configuratie waarin het valstopapparaat vast is gemaakt aan een bevestigingspunt dat zich onder
het borst- of rugbevestigingspunt van het harnas bevindt. Valstopapparaten die het pictogram nr. 11a hebben, zijn gecertificeerd voor
horizontaal gebruik op scherpe randen van r>0,5 mm radius / Type A - beschrijving CNB 11.060. (9), 5. Valstopapparaten met kabel
kunnen alleen horizontaal worden gebruikt als ze uitgerust zijn met een vallijn (EN354) in de vorm van een band van het type LO031
(LO030150) die tussen het uiteinde van de kabel en het bevestigingspunt van het harnas verbonden is d.m.v. een verbindingsstuk
(EN362). Indien na het evalueren van de risico's voor de aanvang van de werkzaamheden blijkt dat de rand heel scherp en/of vuil is
waardoor de kabel of de band kan worden beschadigd: - moeten er geschikte maatregelen worden genomen voor de aanvang van de
werkzaamheden om een val van de rand te voorkomen of, - installeer een bescherming op de rand of, - neem contact op met de fabrikant.
Het bevestigingspunt van het apparaat moet zich altijd boven of op hetzelfde niveau als de werkoppervlakte bevinden. In dat geval kan
de kracht van de klap tegen een structuur ernstige verwondingen veroorzaken of zelfs de dood als gevolg hebben. Om deze
slingerbeweging te beperken, dienen het werkgebied of zijwaartse verplaatsingen te worden beperkt. Ze moeten niet groter zijn dan
1,50 m aan beide kanten van de loodrechte as tot aan de rand (vanaf waar zich een val kan voordoen) en via het bevestigingspunt van
het valstopapparaat lopen ). Als het voor de werksituatie nodig is om deze grenzen te overschrijden, is het individuele bevestigingspunt
niet langer het geschikte apparaat. Gebruik in dat geval een bevestigingspunt klasse C of D volgens de norm EN795:1996 (bijvoorbeeld:
een veiligheidslijn). Voorzie eventueel een beschermer. Er moet rekening worden gehouden met de afwijking van het
bevestigingsapparaat om de vereiste hefhoogte te bepalen. Daarom dienen de aanwijzingen die in de gebruiksaanwijzing van het
bevestigingsapparaat staan in aanmerking te worden genomen. Tijdens het gebruik mag het hele apparaat niet in contact komen met:
snijdende elementen, scherpe randen en structuren met kleine diameter, olién, agressieve chemicalién, vuur, warm metaal, alle soorten
elektrische geleiders ... Voorzie eventueel een beschermer. Controleer om veiligheidsredenen en voor ieder gebruik: of de
verbindingsstukken (EN362) gesloten en vergrendeld zijn / of de gebruiksaanwijzingen voor alle elementen van het systeem zijn
opgevolgd / of de algemene omstandigheden van de werksituatie ervoor zorgen dat het risico te vallen, de hoogte van de val en de
slingerbeweging in het geval van een val worden beperkt. / of de hefhoogte voldoende is (vrije ruimte onder de voeten van de gebruiker)
en of geen enkel obstakel de normale werking van het valstopsysteem verstoort. De hefhoogte is de remweg H + een extra
veiligheidsafstand van 1 m. De afstand H wordt gemeten vanaf de beginpositie onder de voeten tot aan de eindpositie (evenwicht van
de gebruiker na het stoppen van zijn val). (zie tabel): Voorzie een veiligheidsafstand ten opzichte van de grond en elektriciteitsleidingen
of gebieden met een elektrisch risico. Gebruiksbeperkingen: Stel voor iedere handeling waarbij een PBM wordt gebruikt een
reddingsplan op om te kunnen reageren op een noodgeval dat zich tijdens de handeling voor zou kunnen doen. Textiele producten of
producten die textiele elementen bevatten (harnassen, riemen, energie-absorbers etc.): maximale levensduur 10 jaar bij opslag (vanaf
de vervaardigingsdatum), 7 jaar vanaf het eerste gebruik. Metalen producten en mechanische producten (valstopapparaten met
automatische terugtrekking, klem, werkzaamheden op touwen, bevestigingen etc.) : maximale levensduur 20 jaar vanaf de
vervaardigingsdatum (opslag en gebruik inbegrepen) De levensduur is slechts een indicatie. Door de volgende factoren kan de
levensduur sterk schommelen: - Het niet respecteren van de instructies van de fabrikant voor het transport, de opslag en het gebruik /-
Een 'agressieve' werkomgeving: mariene of chemische omgeving, extreme temperaturen, scherpe randen ... /- Bijzonder intensief
gebruik /- Grote klap of belasting /- Onbekend verleden van het product. Let op: deze factoren kunnen beschadigingen veroorzaken die
met het blote oog niet zichtbaar zijn. Let op: bepaalde extreme omstandigheden kunnen de levensduur reduceren tot enkele dagen. In
het geval van twijfel het product systematisch verwijderen voor: - controle /- vernietiging. De levensduur verandert niets aan de periodieke
controle (minimaal jaarlijks) die het mogelijk maakt om de staat van het product te beoordelen. RAADPLEEG WWW.DELTAPLUS.EU
OM NA TE GAAN WELK CENTRUM VOOR JAARLIJKSE CONTROLE U TOEBEHOORT. Er kunnen geen aanpassingen, toevoegingen
of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande toestemming van de fabrikant en zonder gebruik van zijn modi
operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat vermeld. De fabrikant kan niet
verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals
beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Gebruik deze uitrusting niet buiten zijn grenzen. Om de goede staat en daarmee de veiligheid
van de gebruiker te garanderen, dient het product systematisch te worden gecontroleerd: 1/ door de volgende punten visueel te
controleren: Staat van de band of het touw: niet uitgerafeld, geen beginnende scheur, geen zichtbare schade bij de naden, geen
verbranding en geen ongebruikelijke inkrimping. / Staat van de kabel: geen beginnende breuk van een of meerdere draden, geen plooien,
geen verbrandingen, geen corrosie of roest, geen vervorming van de strengen van de kabel. / Staat van de metalen delen: geen slijtage,
geen vervorming, geen corrosie of roest. /Algemene staat: zoeken naar een eventuele aantasting door ultraviolette straling en andere
klimaatomstandigheden / Correcte werking en vergrendeling van de verbindingsstukken. / of de valindicator (op de wartel) niet in werking
is gesteld (er mag geen rode kleur verschijnen)). / Correcte werking van het intrekken en blokkeren van de kabel. Bijzondere
omstandigheden zoals vochtigheid, sneeuw, ijs, modder, vuil, verf, olién, lijm, corrosie, slijtage van de band of van het touw etc. kunnen
de werking van het valstopapparaat aanzienlijk verminderen. 2/ in de volgende gevallen: véor en tijdens gebruik / bij twijfel / in het geval
van contact met chemische producten, oplosmiddelen of brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten. / als het product
tijdens een vorige val is belast. / minimaal elke twaalf maanden door de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen
organisatie. PERIODIEK ONDERZOEK van het PBM: Er moet minimaal elke twaalf maanden een onderzoek worden uitgevoerd door
de fabrikant of een bekwame door de fabrikant aangewezen organisatie. Deze zeer belangrijke controle heeft betrekking op het
onderhoud en de efficiéntie van het PBM en daarom met de veiligheid van de gebruiker. Een schriftelijk document waarin staat dat
toestemming wordt gegeven voor het hergebruik moet tijdens deze controle worden verkregen om het PBM te kunnen hergebruiken. In
dit document zal staan dat de veiligheid van de gebruiker afhangt van het behoud van de efficiéntie en van de weerstand van de uitrusting.
Laat het PBM indien nodig repareren of vervangen. In overeenstemming met de Europese regelgeving, moet het identificatiefiche véor
het eerste gebruik van het product worden ingevuld en daarna worden bijgewerkt en door de gebruiker bij het product worden bewaard
evenals de gebruiksaanwijzing. De leesbaarheid van de markering van het product moet van tijd tot tijd worden nagekeken.
VALINDICATOR: Als de val indicator is geactiveerd, verschijnt de rode kleur (of de groene kleur verdwijnt als de kabel uitgerust is met
de T-connector) : antival bescherming niet gebruiken. Laat de antival bescherming nakijken en controleren door de fabrikant of een door
de fabrikant erkende organisatie. De wartel met de valindicator moet vervangen worden. Respecteer in deze gevallen de instructies die
beschreven staan in de betreffende gebruiksaanwijzing. WAARSCHUWINGEN: De veiligheid van de gebruiker hangt af van de constante
efficiéntie van het PBM, van de weerstand ervan en van een goed begrip van de instructies van deze gebruiksaanwijzing.
WAARSCHUWINGEN: ledere statische of dynamische overbelasting kan het PBM beschadigen. WAARSCHUWINGEN: Het gewicht
van de gebruiker inclusief zijn kleding en materiaal mag niet meer zijn dan het maximum gewicht dat is aangegeven op de lijnklem.
WAARSCHUWINGEN: Gebruik het valstopapparaat met automatische terugtrekking niet als bevestigingssysteem of
werkpositioneringsapparaat. WAARSCHUWINGEN: Stel in het geval van contact met chemische producten, oplosmiddelen of
brandstoffen die de goede werking zouden kunnen aantasten het valstopapparaat buiten dienst. Laat het voor ieder nieuw gebruik
controleren en nakijken. WAARSCHUWINGEN: Gebruik een valstopapparaat dat een flinke val heeft gemaakt niet voordat het is
gecontroleerd en nagekeken want het kan beschadigingen hebben die onzichtbaar zijn voor het blote oog. Het is gevaarlijk uw eigen
valbescherming te produceren aangezien elke veiligheidsfunctie een andere veiligheidsfunctie kan verhinderen. Er kunnen geen
aanpassingen, toevoegingen of reparaties aan het PBM worden uitgevoerd zonder voorafgaande schriftelijke toestemming van de
fabrikant en zonder gebruik van zijn modi operandi. Niet gebruiken buiten het gebruiksdomein zoals in de gebruiksaanwijzingen staat
vermeld en ook niet buiten zijn grenzen. De fabrikant kan niet verantwoordelijk worden gesteld voor directe of indirecte ongevallen die
het gevolg zijn van een aanpassing of gebruik anders dan zoals beschreven in deze gebruiksaanwijzing. Temperatuur in de
werkomgeving : -32°C / +50°C. Bepaalde PBM zijn getest met een belasting die 40% tot 50% hoger ligt dan de eisen van de norm (bij
140 kg of 150 kg), zie markering product. Instructies voor het opslaan/reinigen: Tijdens het transport en de opslag: /- bewaar het
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product in zijn verpakking /- houd het product verwijderd van producten die snijden, schuren etc... / houd het product verwijderd van:
zonnestralen, warmte, vuur, warm metaal, olién, aardolieproducten, agressieve chemicalién, zuren, kleurstoffen, oplosmiddelen, scherpe
randen en constructies met kleine diameter . /Na het reinigen op een droge en geventileerde plek opslaan en tegen zonlicht beschermen.
/ Schoonmaken met water en zeep, afnemen met een doek en ophangen in een geventileerde ruimte zodat het op natuurlijke wijze kan
drogen op afstand van open vuur of warmtebronnen. Ditzelfde geldt voor elementen die tijdens het gebruik vochtig zijn geworden. Gebruik
geen bleekwater, agressieve schoonmaakmiddelen, oplosmiddelen, benzine of kleurstoffen, want deze substanties kunnen de prestaties
van het product. Maak de band uitsluitend schoon met een zacht schoonmaakmiddel. DE ABSTURZSICHERUNG MIT
AUTOMATISCHER RUCKHOLVORRICHTUNG (konform gemaR EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F: ABSTURZSICHERUNG
6 M ABS GURT BREITE 25 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM021 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR INOX
AN11023F: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR
INOX AN11023T: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL + 1 AMO016 - 23 M
PROTECTOR METAL AN115F: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL + 1 AM020 -
20 M PROTECTOR METAL AN115T: ABSTURZSICHERUNG 20 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1
VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR METAL AN116F: HOHENSICHERUNGSGERAT
MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: ABSTURZSICHERUNG 25
M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AMO016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER
PROTECTOR METAL AN11730F: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL + 1 AM020
- 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: HOHENSICHERUNGSGERAT MIT AUTOMATISCHEM RUCKHOLSYSTEM AUS SEIL + 1
AMO016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL + 1
VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR 10 M
GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR
ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL
UND STURZANZEIGER MEDBLOC AN13006C: MEDLOC 6 M MIT ABS-GEHAUSE, POLYESTERGURT 25 MM,MIT WIRBEL UND
STURZANZEIGER + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T: ABSTURZSICHERUNG 6 M ABS GURT BREITE 25 MM + 1
VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR TETRA AN14008F: ABSTURZSICHERUNG 8 M
ABS GURT BREITE 25 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM021 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR TETRA
AN14008T: ABSTURZSICHERUNG 8 M ABS GURT BREITE 25 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND
STURZANZEIGER PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1
VERBINDUNGSMITTEL AM020 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR TETRA AN15006T: ABSTURZSICHERUNG 6 M
ABS GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER
PROTECTOR TETRA AN15010F: ABSTURZSICHERUNG 10 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1
VERBINDUNGSMITTEL AM020 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR TETRA AN15010T: ABSTURZSICHERUNG 10
M ABS GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER
PROTECTOR TETRA AN15015F: ABSTURZSICHERUNG 15 M GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1
VERBINDUNGSMITTEL AM020 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER PROTECTOR TETRA AN15015T: ABSTURZSICHERUNG 15
M ABS GALVANISIERTES EDELSTAHLKABEL @ 4 MM + 1 VERBINDUNGSMITTEL AM016 MIT WIRBEL UND STURZANZEIGER
Gebrauchseinschrankungen: dass das Absturzrisiko, die Absturzhéhe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die
Gesamtanordnung begrenzt wird.dass das Absturzrisiko, die Absturzhthe und die Pendelbewegung beim Absturz durch die
Gesamtanordnung begrenzt wird.Beim Absturz andert sich die Kabel- bzw. Seilrichtung und bildet einen Winkel an der Kante, an der es
zum Fall gekommen ist. Dieser Winkel wird zwischen den beiden Bereichen des Kabels bzw. Seils gemessen, die sich gegeniiber der
Kante befinden. Folglich sollte beim Arbeitszenario die Konfiguration des Absturzrisikos berpriift werden, damit dieser Winkel nicht
weniger als 90° betragt.Um diese Pendeleffekte einzuschranken, muss der Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum
begrenzt werden. Sie missen sich innerhalb einer Grenze von 1,50 m Ausschlag gegenuber der senkrecht zur Kante (von der aus es
zu einem Absturz kommen kann) und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse befinden @©@).Wenn die
Arbeitsbedingungen ein Uberschreiten dieser Grenzen erfordern, kann der individuelle Anschlagpunkt nicht mehr als eine angemessene
Vorrichtung angesehen werden. Es sollte in diesem Fall in Ubereinstimmung mit der Norm EN795:1996 eine Verankerungsvorrichtung
der Klasse C oder D verwendet werden (Beispiel: ein Sicherungsseil).Um diese Pendeleffekte einzuschréanken, muss der Arbeitsbereich
oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie missen sich innerhalb einer Grenze von 1,50 m Ausschlag gegenuber der
senkrecht zur Kante (von der aus es zu einem Absturz kommen kann) und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse
befinden @).Wenn die Arbeitsbedingungen ein Uberschreiten dieser Grenzen erfordern, kann der individuelle Anschlagpunkt nicht mehr
als eine angemessene Vorrichtung angesehen werden. Es sollte in diesem Fall in Ubereinstimmung mit der Norm EN795:1996 eine
Verankerungsvorrichtung der Klasse C oder D verwendet werden (Beispiel: ein Sicherungsseil).Diese Anleitung muss (gemaf der
geltenden Vorschriften) vom Handler in die Landessprache uUbersetzt werden, in der die Ausristung benutzt wird. Diese Anleitung muss
vom Anwender gelesen und verstanden worden sein, bevor die PSA eingesetzt wird. Die in den Normen beschriebenen Testmethoden
entsprechen nicht den tatsachlichen Einsatzbedingungen. Deshalb ist es von duf3erster Wichtigkeit, dass alle Arbeitssituationen tiberprift
werden und, dass jeder Anwender hervorragend in Bezug auf die unterschiedlichen Techniken geschult wurde, um die Grenzen der
verschiedenen Vorrichtungen genau zu kennen. Der Einsatz dieser PSA ist einzig fachkundigen Personen vorbehalten, die eine
angemessen Schulung absolviert haben oder unter der unmittelbaren Verantwortlichkeit eines fachkundigen Vorgesetzten arbeiten. Die
Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsféhigkeit der PSA, ihrer Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis
der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden. Der Benutzer ist personlich fur den Gebrauch jeder Art
dieser PSA verantwortlich, der nicht den Vorschriften dieser Anleitung entspricht sowie bei Nichteinhaltung der entsprechenden in der
Anleitung aufgefuhrten Sicherheitsmalinahmen dieser PSA. Die Verwendung dieser PSA ist gesunden Menschen vorbehalten, da
bestimmte medizinische Umstéande die Sicherheit des Nutzers beeintrachtigen konnen. Fragen Sie im Zweifel einen Arzt. Die Vorschriften
fur Verwendung, Uberprifung, Pflege und Lagerung sind strikt einzuhalten. Dieses Seil kann als Element oder Verbindungsbauteil
innerhalb einer Personlichen Schutzausriistung gegen Absturz eingesetzt werden (Ruckhaltesysteme, Haltesysteme (EN358),
Auffangsysteme (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), Zugangsysteme unter Zuhilfenahme von Seilen und Rettungssysteme). Es ist
durch Verbindungselemente an die anderen Systemelemente angeschlossen (EN362). Dieses Produkt ist untrennbar mit einem
allgemeinen Fallschutzsystem verbunden (EN363), dessen Aufgabe darin besteht, die Verletzungsgefahr bei einem Absturz mdglichst
gering zu halten. Vor jedem Einsatz die Verwendungsempfehlungen fir die einzelnen Systemkomponenten beachten. Diese
Absturzsicherung ist durch ihre Halterung mit dem Anschlagpunkt verbunden (EN795). Der Befestigungspunkt (befindet sich am
Scheitelpunkt des Geh&uses) dieser Absturzsicherung ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit dem Anschlagpunkt (EN795)
der Struktur verbunden. Das Seil- bzw. Gurtende ist mithilfe eines Verbindungselements (EN362) mit der Rickenfangdse eines
Haltegurtes (EN361) verbunden. (Die Brustfangdse eines Haltegurtes wird nur in Ausnahmefallen verwendet). Fur die Verwendung mit
der Absturzsicherung missen die Verbindungselemente (EN362) mit einer Pivot-Funktion des Typs Wirbelhaken ausgerustet sein. Der
Auffanggurt (EN361) ist die einzige Haltevorrichtung am Korper, die in einer Absturzsicherung verwendet werden darf. Die
Absturzsicherung ist entweder mit einem Zugseil oder -kabel ausgeriustet. Die Absturzsicherungen kénnen mit unterschiedlichen
Anschlusselementen (Wirbelhaken EN354) und unterschiedlichen Verbindungselementen (EN362) ausgeristet sein. Befolgen Sie in
diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung. Einige Absturzsicherungen sind mit einem sichtbaren
Absturzanzeiger ausgeristet, der sich auf dem Seilwirbel befindet (siehe Referenztabelle). Einige Absturzsicherungen haben besondere
technische Merkmale (siehe Referenztabelle). - sie kdnnen speziell fir einen intensiven Einsatz ausgelegt sein - sie kdnnen speziell fur
den Horizontaleinsatz ausgelegt sein Siehe spezifische Informationen. FUNKTIONSWEISE (MIT AUSNAHME DER
ARTIKELNUMMERN AN13006 YY): Wenn er am Anschlagpunkt tiber dem Benutzer angebracht ist, kénnen mit dieser Absturzsicherung
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lange Auf- und Abstiegbewegungen und lange waagerechte Bewegungen an horizontalen und geneigten Flachen durchgefiihrt werden.
Waéhrend den Bewegungsphasen des Benutzers wickelt sich das Kabel oder das Seil auf der Seiltrommel auf bzw. [auft ab. Das Kabel
bzw. das Seil wird mittels eines Federrlicklaufs in konstanter Spannung gehalten. Bei einem Absturz blockiert eine Sperre den Ablauf
des Kabels bzw. Seils und stoppt umgehend den begonnenen Fall. Bei Absturzsicherungen mit Absturzanzeiger: ein Absturz wird auf
dem Seilwirbel mit roter Farbe angezeigt, oder die griine Farbe ist mehr sichtbar. INSTALLATION UND/ODER EINSTELLUNG: Wir
empfehlen Ihnen, jeden Mitarbeiter mit einem Arbeitsgurt auszuriisten. Diese PSA darf nur von einer Person gleichzeitig benutzt werden.
Die Absturzsicherung muss an einen Anschlagpunkt angebracht werden, der sich oberhalb des Benutzers befindet (Mindestbruchlast:
12 kN (EN795). Soweit nicht anders angegeben, darf die Absturzsicherung nicht in einer Anordnung fiir den" HORIZONTALEINSATZ"
verwendet werden (siehe unten aufgefuhrte Definition). Stellen Sie bei allen Arbeiten sicher, dass sich das Seil nicht verwickeln kann:
die Bewegungen des Benutzers durfen nicht zu einem Verdrehen des Seils fihren. Es muss verhindert werden, dass ein verwickeltes
Seils sich im Inneren des Gehauses der Absturzsicherung aufrollen kann. Ein Fall kann zu Pendelbewegungen fuhren. Um diese
Pendeleffekte einzuschranken, muss der Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie mussen sich
innerhalb eines Winkels von 40° von der vertikalen Achse und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung verlaufenden Achse befinden
(siehe Piktogramm). Es wird empfohlen, das Kabel oder Seil nicht unvermittelt zu lockern, wenn dieses abgespult ist. Es ist besser, das
Aufrollen des Kabels in das Gehause manuell zu begleiten. (7) INTENSIVE NUTZUNG: Die empfohlenen Absturzsicherungen mit der
Option ,intensive Nutzung“ wurden anspruchsvollen Belastungsprifungen unterzogen und haben diese erfolgreich bestanden (Kapitel
5.4 EN360 :2002). Sie konnen dementsprechend sehr lange den Belastungen gewisser Arbeitsbedingungen standhalten.
HORIZONTALEINSATZ (gemalR des europaischen Kenndatenblatts CNB 11.060): Bei einer Anordnung fiir den Horizontaleinsatz wird
die Absturzsicherung an einem Anschlagpunkt unter der Brust- oder Riickenfangdse des Haltegurtes angebracht. Mit dem Piktogramm
Nr. 11a gekennzeichnete Absturzsicherungen sind fur den horizontalen Einsatz an Kanten mit r>0,5mm Radius/Typ A - gemaf des
européaischen Kenndatenblatts CNB/P/11.060 geeignet. (9), @5). Absturzsicherungen mit Kabel kénnen nur horizontal eingesetzt werden,
wenn sie mit einem Sicherungsgurtseil (EN354) des Typs LO031 (LO030150) ausgertstet sind, das zwischen dem Kabelendstiick und
dem Anschlagpunkt des Haltegurtes mit einem Verbindungsmittel (EN362) angeschlossen wird. Sollte die Risikobewertung vor Beginn
der Arbeiten aufzeigen, dass die Kante sehr scharf ist und/oder Grat aufweist, an denen das Risiko einer Beschadigung des Kabels oder
des Seils besteht: - miissen die zweckmafRigen MaRBnahmen vor Beginn der Arbeiten ergriffen werden, um einen Sturz auf die Kante
auszuschlieen oder, - es muss ein Kantenschutz angebracht oder, - der Hersteller kontaktiert werden. Der Anschlagpunkt der
Vorrichtung muss sich immer oberhalb oder auf gleicher Hohe mit der Arbeitsebene befinden. In diesem Fall kann der Aufprall auf eine
Hindernis schwerwiegende Verletzungen und sogar den Tod herbeifiihren. Um diese Pendeleffekte einzuschréanken, muss der
Arbeitsbereich oder der seitliche Bewegungsfreiraum begrenzt werden. Sie missen sich innerhalb einer Grenze von 1,50 m Ausschlag
gegenuber der senkrecht zur Kante (von der aus es zu einem Absturz kommen kann) und durch den Anschlagpunkt der Vorrichtung
verlaufenden Achse befinden @7).Wenn die Arbeitsbedingungen ein Uberschreiten dieser Grenzen erfordern, kann der individuelle
Anschlagpunkt nicht mehr als eine angemessene Vorrichtung angesehen werden. Es sollte in diesem Fall in Ubereinstimmung mit der
Norm EN795:1996 eine Verankerungsvorrichtung der Klasse C oder D verwendet werden (Beispiel: ein Sicherungsseil). Planen Sie
eventuell eine Schutzhille mit ein. Dem Ausschlag der Verankerungsvorrichtung muss Rechnung getragen werden, um die
erforderliche lichte Hohe zu bestimmen. Zu diesem Zweck missen die in der Gebrauchsanleitung der Verankerungsvorrichtung
aufgefuihrten Angaben bertcksichtigt werden. Wahrend der Verwendung muss ein Kontakt der gesamten Vorrichtung mit folgenden
Faktoren ausgeschlossen werden: scharfen Gegenstanden, scharfen Kanten, Strukturen mit geringem Durchmesser, Schmierstoffen,
aggressiven Chemikalien, Flammen, heilRen Metallen, Stromleitern aller Art... Planen Sie eventuell eine Schutzhiille mit ein. Bitte prufen
Sie aus Sicherheitsgrinden vor jedem Einsatz: dass die Verbindungsmittel (EN362) geschlossen und arretiert sind / dass die
Anweisungen der jeweiligen Betriebsanleitung aller Systemelemente befolgt werden / dass das Absturzrisiko, die Absturzhdhe und die
Pendelbewegung beim Absturz durch die Gesamtanordnung begrenzt wird. / dass eine ausreichende lichte Hohe vorhanden ist (freier
Raum unter dem Anwender) und, dass kein Hindernis den normalen Betrieb des Auffangsystems beeintrachtigt. Die lichte Héhe ist die
Bremshohe H + ein zusatzlicher Sicherheitsabstand von 1 m. Die Hohe H wird von der Ausgangsstellung unter den FiRen bis zur
Zielposition gemessen (Gleichgewicht des Anwenders nach Auffangen des Sturzes). (siehe Tabelle): Einhalten eines
Sicherheitsabstands zum Boden und zu Stromleitungen oder Bereichen mit elektrischen Risiken. Gebrauchseinschréankungen: Vor
dem Aufbau einer PSA ist ein Rettungsplan zu erstellen, um bei einem moglichen Notfall wahrend der Arbeit sicher und schnell eingreifen
zu kdnnen. Textilien oder Produkte mit Textilanteil (Gurt, Girtel, Falldampfer usw.): die maximale Lagerzeit betréagt 10 Jahre (ab dem
Herstellungsdatum), die maximale Lebensdauer 7 Jahre ab der erstmaligen Verwendung. Metallische Produkte und mechanische
Produkte (Absturzsicherung mit automatischer Rickholung, mitlaufende Absturzsicherung, Seilarbeiten, Verankerungen usw.) : die
maximale Lebensdauer betragt 20 Jahre ab dem Herstellungsdatum (einschlie3lich Aufbewahrung und Benutzung). Bei der Angabe zur
Lebensdauer handelt es sich einzig um einen Richtwert. Die folgenden Faktoren kdnnen zu starken Schwankungen dieses Wertes
fuhren: -Nicht eingehaltene Anweisungen des Herstellers hinsichtlich Transport, Aufbewahrung und Verwendung, /-,Aggressives*
Arbeitsumfeld: maritimes oder chemisches Umfeld, sehr hohe Temperaturen, scharfe Kanten... /-Besonders intensive Nutzung /-Aufprall
oder besondere Belastungen /-Unkenntnis der Produktvergangenheit. Achtung: diese Faktoren kdnnen Schaden hervorrufen, die mit
dem bloBen Auge nicht zu erkennen sind. Achtung: bestimmte Extrembedingungen kdnnen die Lebensdauer auf nur einige Tage
reduzieren. Im Zweifelsfall das Produkt systematisch aussortieren, um es entweder: - zu Gberholen oder /- zu entsorgen. Die Lebensdauer
ersetzt nicht die periodische Uberprifung (mindestens in jahrlichen Abstanden), die der Beurteilung des Produktzustands dient. IHRE
PRUFSTELLE ZUR JAHRESREVISION ERFAHREN SIE UNTER WWW.DELTAPLUS.EU. Ohne vorherige Zustimmung des Herstellers
und Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Verédnderung, Ergdnzung oder Reparatur an der PSA
vorgenommen werden. Nicht au3erhalb des in der aufgefiihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden. Der Hersteller
kann keine Verantwortung fiir Unfélle tibernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung oder anderweitigen Benutzung
als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. Die Ausrustung darf nicht ber seine Grenzen hinaus belastet werden. Zur Gewahrleistung
seines ordnungsgemalfen Betriebs und demzufolge der Sicherheit des Anwenders, muss das Produkt systematisch Uberprift werden:
1/ durch eine visuelle Untersuchung folgender Punkte: Zustand der Leine oder des Seils: kein Ausfransen, keine Schnittstellen, keine
erkennbaren Schaden an den Nahten, keine Verbrennung und kein unubliches Schrumpfen. / Zustand des Kabels: keine Rissstellen
einer oder mehrerer Fasern, keine Faltstellen, keine Verbrennungen, keine Korrosion oder Oxidation, keine Verformung der
Kabelverdrillung. / Zustand der Metallteile: kein Verschleil3, keine Verformung, weder Korrosion noch Oxidation. /Allgemeinzustand:
Ermitteln eventueller Schaden durch UV-Strahlen und sonstige Klimaverhéltnisse / Ordnungsgemafe Funktion und Verriegelung der
Verbindungsmittel. / dass der Absturzanzeiger (befindet sich auf dem Seilwirbel) nicht ausgel6st ist (keine rote Anzeige). /
OrdnungsgeméRe Funktionsweise der Zugfunktion und des Arretiermechanismus des Kabels . Gesonderte Umstande, wie
beispielsweise Feuchtigkeit, Schnee, Eis, Schlamm, Schmutz, Farbe, Ol, Klebstoffe, Korrosion, Abnutzung des Seils usw. kénnen den
Betrieb der Auffangvorrichtung erheblich beeintrachtigen. 2/ in folgenden Fallen: vor und wahrend des Gebrauchs / im Zweifelsfall / bei
Kontakt mit chemischen Lésungsmitteln oder leicht entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen. / wenn sie
bei einem vorausgegangenen Absturz Belastungen ausgesetzt war. / mindestens alle 12 Monate vom Hersteller oder von einer von
diesem beauftragten sachkundigen Stelle. REGELMASSIGE UBERPRUFUNG der PSA: Mindestens alle 12 Monate muss vom
Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle eine Uberpriifung durchgefihrt werden. Diese extrem wichtige
Uberpriifung ist ausschlaggebend fiir den Halt und die Leistungsfahigkeit der PSA und demzufolge fir die Sicherheit des Anwenders. Im
Rahmen dieser Uberprufung muss ein schriftiches Dokument ausgestellt werden, mit der eine erneute Benutzung der PSA attestiert
wird. Dieses Dokument prazisiert, dass die Sicherheit des Anwenders vom Halt, der Leistungsféhigkeit und der Bestandigkeit der
Ausrustung abhéngig ist. Die PSA ggf. reparieren oder austauschen. Entsprechend den europédischen Vorschriften muss das
Kenndatenblatt vor der ersten Benutzung des Produkts ausgefillt und anschlie@end vom Benutzer aktualisiert und zusammen mit der
Gebrauchsanweisung mit dem Produkt aufbewahrt werden. Die Lesbarkeit der Kennzeichnung des Produkts muss in regelméRigen
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Abstanden Uberprift werden. ABSTURZANZEIGER: Wenn der Absturzanzeiger ausgeldst ist, erscheint eine rote Farbung (oder im Falle
eines T-Verbindungsmittels verschwindet die griine Farbung): die Absturzsicherung darf nicht verwendet werden. Den Absturzanzeiger
vom Hersteller oder von einer von diesem beauftragten sachkundigen Stelle kontrollieren und tUberprifen lassen. Der Seilwirbel mit dem
Absturzanzeiger muss ausgetauscht werden. Befolgen Sie in diesen Fallen sehr genau die Anweisungen der jeweiligen
Betriebsanleitung. WARNHINWEISE: Die Sicherheit des Anwenders hangt von der gleichbleibenden Leistungsfahigkeit der PSA, ihrer
Bestandigkeit und vom richtigen Verstandnis der Anweisungen ab, wie sie in dieser Gebrauchsanleitung beschrieben werden.
WARNHINWEISE: Statische oder dynamische Uberlastungen kénnen die PSA beschadigen. WARNHINWEISE: Das Gewicht des
Anwenders, inklusive seiner Bekleidung und seiner Ausristung, darf nicht das auf der Absturzsicherung vermerkte maximale
Zulassungsgewicht uberschreiten. WARNHINWEISE: Die Absturzsicherung mit automatischer Ruckholvorrichtung darf nicht als
Haltesystem oder Haltevorrichtung verwendet werden. WARNHINWEISE: Bei Kontakt mit chemischen Loésungsmitteln oder leicht
entflammbaren Chemikalien, welche die Funktion beeintrachtigen kénnen, die Absturzsicherung aus dem Verkehr ziehen. Vor jedem
erneuten Gebrauch kontrollieren und Uberprifen lassen. WARNHINWEISE: Eine Absturzsicherung, die einem bedeutenden Absturz
ausgesetzt war, darf vor der Kontrolle und Uberprifung nicht verwendet werden, da sie eventuell Schaden davongetragen hat, die mit
dem bloBen Auge nicht zu erkennen sind. Es ist gefahrlich, seine eigene Absturzsicherung zusammenzustellen, da jede
Sicherheitsfunktion die weiteren Sicherheitsfunktionen beeinflussen kann. Ohne vorherige schriftliche Zustimmung des Herstellers und
Einhaltung seiner beschriebenen Vorgehensweisen darf keinerlei Veranderung , Erganzung oder Reparatur an der PSA vorgenommen
werden. Nicht auerhalb des in der aufgefihrten Anleitung angegebenen Anwendungsbereichs verwenden und nicht Giber seine Grenzen
hinaus belasten. Der Hersteller kann keine Verantwortung fur Unfélle ibernehmen, die sich direkt oder indirekt aus einer Veranderung
oder anderweitigen Benutzung als in dieser Anleitung vorgegeben ereignen. ARBEITSUMGEBUNGS-TEMPERATUR : -32°C / +50°C.
Einige PSA wurden mit einer Gewichtsbelastung gepriift, die 40 %/50 % Uber den Anforderungen der Norm liegt (bei 140 kg/150 kg),
siehe Produktkennzeichnung. Reinigungs/Aufbewahrungsanweis: Wahrend des Transports und der Aufbewahrung: /- das Produkt in
seiner Verpackung aufbewahren /- das Produkt von scharfen, scheuernden usw. Gegenstanden fernhalten... / das Produkt fernhalten
von: Sonnenstrahlen, Hitze, Flammen, heiBen Metallen, Schmierstoffen, Mineralolprodukten, aggressiven Chemikalien, S&uren,
Farbstoffen, Losungsmitteln, scharfen Kanten und Strukturen mit geringem Durchmesser. /Nach Reinigung vor Licht geschiitzt in einem
trockenen, gut beliifteten Raum aufbewahren. / Das Gerat und alle Elemente, die wéhrend des Gebrauchs feucht geworden sind, werden
mit Wasser und Seife gereinigt, mit einem Tuch abgewischt und dann in einem beliifteten Raum, fern jeder direkten Feuer- oder
Warmequelle, aufgehangt, damit sie natlrlich trocknen kénnen. Benutzen Sie keine Chlorreiniger, aggressive Reinigungsmittel,
Lésungsmittel, Benzin oder Farbstoffe, diese Substanzen kdnnen auf die Produktleistung beeintrachtigen. Die Leine nur mit einem
sanften Reinigungsmittel reinigen. PL URZADZENIE SAMOHAMOWNE (zgodne z norma EN360) PROTECTOR TETRA AN14006F:
PROTECTOR 6 M TASMA ABS SZER. 25 MM + 1 LtACZNIK AM021 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR INOX
AN11023F: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: URZADZENIE
SAMOHAMOWNE Z LINA + 1 AM016 - 23 M PROTECTOR METAL AN115F: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA + 1 AM020 - 20
M PROTECTOR METAL AN115T: PROTECTOR 20 M LINA GALWANIZOWANA @ 4 MM + 1 £ACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM |
WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR METAL AN116F: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR
METAL AN116T: PROTECTOR 25 M LINA GALWANIZOWANA @ 4 MM + 1 tACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM
UPADKU PROTECTOR METAL AN11730F: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL
AN11730T: URZADZENIE SAMOHAMOWNE Z LINA + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M LINA
GALWANIZOWANA + 1 £t ACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR
10 M LINA GALWANIZOWANA + 1 LACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR ROUND AN12015T:
PROTECTOR 15 M LINA GALWANIZOWANA + 1 Lt ACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU MEDBLOC AN13006C:
MEDLOC 6 M Z OBUDOWA ABS, TASMA Z POLIESTRU 25 MM, KRETLIK ZE WSKAZNIKIEM UPADKU + 1 AM002 PROTECTOR
TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M TASMA ABS SZER. 25 MM + 1 LACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU
PROTECTOR TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M TASMA ABS SZER. 25 MM + 1 t ACZNIK AM021 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM
UPADKU PROTECTOR TETRA AN14008T: PROTECTOR 8 M TASMA ABS SZER. 25 MM + 1 LtACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM |
WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR TETRA AN15006F: PROTECTOR 6 M LINA GALWANIZOWANA ABS @ 4 MM + 1 LACZNIK
AMO020 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR TETRA AN15006T: PROTECTOR 6 M LINA GALWANIZOWANA
ABS @ 4 MM + 1 Lt ACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR TETRA AN15010F: PROTECTOR 10 M
LINA GALWANIZOWANA ABS @ 4 MM + 1 £ACZNIK AM020 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR TETRA
AN15010T: PROTECTOR 10 M LINA GALWANIZOWANA ABS @ 4 MM + 1 tACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM
UPADKU PROTECTOR TETRA AN15015F: PROTECTOR 15 M LINA GALWANIZOWANA ABS @ 4 MM + 1 tACZNIK AM020 Z
KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU PROTECTOR TETRA AN15015T: PROTECTOR 15 M LINA GALWANIZOWANA ABS @ 4
MM + 1 £ACZNIK AM016 Z KRETLIKIEM | WSKAZNIKIEM UPADKU Zastosowanie: ogdlna konfiguracja miejsca pracy ogranicza
ryzyko wypadku, wysokos$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku.ogdélna konfiguracja miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku,
wysoko$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku.W razie upadku, kierunek linki stalowej lub tasmy zmienia sie tworzgc kat z
krawedzig, na ktorej wystgpit upadek. Kat ten jest mierzony miedzy 2 czesciami linki stalowej lub tasmy znajdujgcej sie po drugiej stronie
krawedzi. Dlatego tez, nalezy zbada¢ sytuacje pracy oraz konfiguracje ryzyka upadku, by kat ten nie byt mniejszy niz 90°.Aby ograniczyé
ruch wahadtowy, konieczne jest ograniczenie strefy roboczej lub zasiegu przemieszczen bocznych. Nie mogg one przekracza¢ 1,50 m
po obu stronach osi prostopadiej do krawedzi (z ktérej moze wystagpi¢ upadek) oraz przechodzacej przez punkt zakotwienia urzadzenla
powstrzmeJacego upadek @7).Jesli sytuacja pracy wymaga przekroczenia tych limitéw, punkt zakotwiczenia osoby przestaje wystarczac
Nalezy uzy¢ wowczas urzadzenia kotwiczacego klasy ClubD zgodnie z normg EN795:1996 (przykiad: linia zycia).Aby ograniczy¢ ruch
wahadtowy, konieczne jest ograniczenie strefy roboczej lub zasiegu przemieszczen bocznych. Nie mogg one przekracza¢ 1,50 m po obu
stronach osi prostopadtej do krawedzi (z ktdrej moze wystapi¢ upadek) oraz przechodzacej przez punkt zakotwienia urzgdzenia
powstrzmeJacego upadek @7).Jesli sytuacja pracy wymaga przekroczenia tych limitéw, punkt zakotwiczenia osoby przestaje wystarczac.
Nalezy uzy¢ woéwczas urzgdzenia kotwiczgcego klasy C lub D zgodnie z normg EN795:1996 (przykfad: linia zycia). Tlumaczenie niniejszej
instrukcji powinno zosta¢ wykonane przez dystrybutora na jezyk kraju uzytkowania urzgdzenia (zgodnie z obowigzujgcymi przepisami).
Niniejsza instrukcja powinna zostaé przeczytana ze zrozumieniem przez uzytkownika przed przystgpieniem do uzytkowania. Metody
przeprowadzania kontroli opisane w normach nie odzwierciedlajg rzeczywistych warunkéw eksploatacji. Bardzo wazne jest zatem, by
starannie zbadac¢ za kazdym razem warunki pracy, natomiast wszyscy uzytkownicy powinni zosta¢ dokfadnie przeszkoleni pod kgtem
réznych technik pracy, by pozna¢ wszelkie ograniczenia tych urzadzen. Uzytkowanie niniejszego $rodka ochrony osobistej jest
zarezerwowane dla 0oséb posiadajgcych odpowiednie kompetencje, odpowiednio przeszkolonych, lub tez dziatajgcych pod bezposrednim
nadzorem przetozonego kompetentnego w tym zakresie. Bezpieczenstwo uzytkownika zalezy od statej skutecznosci dziatania
wyposazenia, jej odpornosci oraz wlasciwego zrozumienia zasad uzytkowania opisanych ponizej. Uzytkownik odpowiada osobiscie za
wszelkie przypadki uzycia niniejszego srodka ochrony osobistej w sposob niezgodny z zaleceniami zawartymi w niniejszej instrukcji oraz
w razie braku przestrzegania srodkéw bezpieczenstwa wymienionych w niniejszej instrukcji. Korzystanie z niniejszego srodka ochrony
osobistej jest zarezerwowane dla 0s6b o dobrym stanie zdrowia, poniewaz niektére warunki medyczne moga wptynaé na bezpieczenstwo
uzytkownika. W razie watpliwosci nalezy zasiegng¢ opinii lekarza. Nalezy $cisle przestrzega¢ zasad uzytkowania, kontrolowania,
konserwaciji i przechowywania urzadzenia. Niniejsza lonza moze stanowi¢ element lub element tgczacy w systemach ochrony osobistej
chronigcych przed upadkami (systemy zapobiegajgce upadkowi, systemy stabilizujgce podczas pracy, (EN358), systemy
powstrzymujgce upadek (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), linowe systemy dostepowe oraz systemy ratunkowe). Jest potaczona z
innymi elementami za pomoca tgcznikdow (EN362). Produkt ten stanowi integralng czes¢ kompletnego systemu zabezpieczajgcego przed
upadkiem (EN363), ktérego zadaniem jest minimalizacja ryzyka wystapienia obrazeh podczas upadkow. Dlatego tez, przed kazdym
uzyciem nalezy zapoznac sie z zaleceniami uzytkowania kazdego elementu systemu. Rgczka niniejszego urzadzenia powstrzymujgcego
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upadek jest potgczona z punktem kotwiczgcym (EN795). Punkt mocowania (znajdujgcy sie na szczycie obudowy) niniejszego urzgdzenia
powstrzymujgcego upadek jest potgczony z punktem zakotwiczenia (EN795) struktury roboczej za pomocatgcznika (EN362). Koniec liny
stalowej lub paska jest potgczony z punktem mocowania na plecach w uprzezy (EN361) za pomoca tgcznika (EN362). (punkt mocowania
na mostku w uprzezy moze by¢ uzywany wytacznie w wyjgtkowych sytuacjach). Aby umozliwi¢ ich wspétdziatanie z urzagdzeniem
powstrzymujgcym upadek, tgczniki (EN362) muszag posiadac kretlik obrotowy. Uprzgz zabezpieczajgca przed upadkiem (EN361) jest
jedynym dozwolonym urzgdzeniem zabezpieczajgcym w systemie powstrzymujgcym upadek. Urzadzenie powstrzymujgce upadek jest
wyposazone w chowany pasek lub line stalowg. Urzgdzenie powstrzymujgce upadek moga by¢ wyposazone w rézne elementy konczace
(kretlik EN354), faczniki (EN362). W takim wypadku, nalezy przestrzegac¢ wskazéwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego
elementu. Niektére urzadzenia powstrzymujgce upadek sg wyposazone w znacznik upadku na kretliku (patrz tabela z numerami
katalogowymi). Niektore urzadzenia powstrzymujgce upadek posiadajg szczegdlne wtasciwosci (patrz tabela z numerami katalogowymi).
- mogg byc¢ zaprojektowane do intensywnego uzytkowania - mogg by¢ zaprojektowane do uzytku w pozycji poziomej Nalezy zapoznac
sie z informacjami dotyczgcymi danego modelu. DZIALANIE (Z WYLACZENIEM NUMEROW REFERENCYJNYCH AN13006 YY): Po
potgczeniu z punktem zakotwienia znajdujgcym sie ponad uzytkownikiem, to urzadzenie powstrzymujgce upadek z wysokosci pozwala
przemieszcza¢ sie na duze odlegtosci w pionie i poziomie, w prostej lub nachylonej ptaszczyznie. Podczas faz przemieszczania sie
uzytkownika, linka stalowa lub tasma nawija sie oraz rozwija na bebnie. Linka stalowa lub tasma jest stale utrzymywana w napieciu dzigki
sprezynie powrotnej. W razie upadku, blokada hamuje rozwijanie sie linki lub tasmy oraz natychmiast zatrzymuje upadek. W przypadku
urzgdzen chronigcych przed upadkiem z wysokosci, wyposazonych w funkcje wskaznika upadku: w momencie upadku na kretliku
pojawia sie kolor czerwony lub znika kolor zielony. ZAKLADANIE ORAZ/LUB REGULACJA: Zalecane jest zaopatrzenie kazdego
uzytkownika w uprzgz. Sprzet moze uzytkowac¢ jednoczesnie tylko jedna osoba. Urzadzenie powstrzymujgce upadek powinno zosta¢
przymocowane do punktu zakotwienia znajdujgcego sie ponad uzytkownikiem (minimalna odporno$¢: 12 kN (EN795). O ile nie wskazano
inaczej, urzadzenie powstrzymujace upadek nie powinno by¢ uzytkowane w konfiguracji ,UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ”
(patrz definicja powyzej). Podczas wszelkich prac, nalezy pilnowac by nie skreca¢ tasmy: ruchy uzytkownika nie powinny powodowac
skrecenia tasmy; nie nalezy pozwoli¢, by skrecona tasma dostata sie do srodka obudowy urzgadzenia powstrzymujgcego upadek z
wysokosci. Mogtoby to spowodowaé wystgpienie ruchu wahadtowego podczas upadku. Aby ograniczy¢ ruch wahadtowy, konieczne jest
ograniczenie strefy roboczej lub zasiggu przemieszczen bocznych. Nie powinny one przekracza¢ kata 40° liczac od osi pionowej
przechodzacej przez punkt zakotwienia urzgdzenia powstrzymujgcego upadek (patrz rysunek). Zaleca sig, by nie puszczac nagle linki
stalowej lub tasmy, gdy jest ona rozwinieta. Zaleca sig, by asekurowaé jej zwijanie sie do obudowy. (7) INTENSYWNE UZYTKOWANIE:
Zalecane urzgdzenia powstrzymujgce upadek z opcja ,intensywnego uzytkowania” (rozdziat 5.4 EN360 :2002) zostaty poddane surowym
testom wytrzymato$ciowym (rozdziat 5.4 EN360 :2002) z pozytywnym wynikiem. Mogg zatem bardzo diugo wytrzymywac obcigzenia
zwigzane z pewnymi sytuacjami roboczymi. UZYTKOWANIE W POZYCJI POZIOMEJ (wedtug kart CNB 11.060 ): Uzytkowanie w pozyciji
poziomek to konfiguracja, w ktérej urzadzenie powstrzymujgce upadek jest przymocowane do punktu zakotwienia znajdujgcego sie pod
punktem mocowania na piersi lub na plecach uprzezy . Urzadzenia powstrzymujgce upadek z piktogramem nr 11a, sg certyfikowane do
uzytku w pozycji poziomej przy krawedziach o promieniu r>0,5mm / Typ A - karta CNB 11.060. (9), 5. Urzadzenie powstrzymujace
upadek z linka stalowa moga by¢ uzywane w pozycji poziomej wytgcznie w potgczeniu z lonzg (EN354) tasmowa typuLO031 (LO030150)
potaczong z koncem linki stalowej oraz punktem mocowania uprzezy za pomocatgcznika (EN362). Jezeli ocena ryzyka przeprowadzona
przed rozpoczeciem pracy wykazuje obecnosc bardzo ostrej krawedzi oraz/lub skaz na powierzchni mogacych spowodowac uszkodzenie
linki stalowej lub tasmy: - nalezy wzigé pod uwage odpowiednie pomiary dokonane przed rozpoczeciem pracy w celu unikniecia upadku
z krawedzi lub,, - zainstalowaé urzgdzenie ochronne na krawedzi upadku lub, - skontaktowa¢ sie z producentem. Punkt kotwiczgcy
urzadzenia musi zawsze znajdowac sie ponad lub na tym samym poziomie, co powierzchnia robocza. W takim wypadku, sita uderzenia
o przeszkode moze powodowaé powazne obrazenia, a nawet smier¢. Aby ograniczy¢ ruch wahadtowy, konieczne jest ograniczenie
strefy roboczej lub zasiegu przemieszczen bocznych. Nie mogg one przekracza¢ 1,50 m po obu stronach osi prostopadtej do krawedzi
(z ktérej moze wystapi¢ upadek) oraz przechodzacej przez punkt zakotwienia urzgdzenia powstrzymujgcego upadek (17).Jesli sytuacja
pracy wymaga przekroczenia tych limitéw, punkt zakotwiczenia osoby przestaje wystarcza¢. Nalezy uzy¢ woéwczas urzadzenia
kotwiczacego klasy C lub D zgodnie z normg EN795:1996 (przyktad: linia zycia). Ewentualnie, mozna zastosowaé powloke ochronna.
Nalezy wzig¢ pod uwage odchylenie urzadzenia kotwiczacego w celu okreslenia wymaganej odlegtosci pod stopami uzytkownika. W
zwigzku z tym nalezy wzig¢ pod uwage wskazowki zawarte w instrukcji uzytkowania urzgdzenia kotwiczgcego. Podczas uzytkowania,
catos¢ urzadzenia nie moze by¢ w kontakcie z: elementami tngcymi, ostrymi krawedziami oraz tngcymi powierzchniami, olejami,
agresywnymi produktami chemicznymi, ptomieniami, gorgcym metalem, wszelkiego typu przewodnikami pradu itp. Ewentualnie, mozna
zastosowac powtoke ochronng. Ze wzgledoéw bezpieczenstwa oraz przed kazdym uzyciem, nalezy upewnic sie ze: tgczniki (EN362) sg
zamkniete i zablokowane / zalecenia uzytkowania opisane dla kazdego z elementéw systemu sg przestrzegane / ogdlna konfiguracja
miejsca pracy ogranicza ryzyko wypadku, wysokos$¢ upadku oraz ruch wahadtowy w czasie upadku. / wolna przestrzen pod stopami jest
wystarczajgca oraz zadna przeszkoda nie przeszkadza w normalnym funkcjonowaniu systemu powstrzymujacego upadek. Wolna
przestrzen pod stopami jest to odlegtos¢ zatrzymania sie H + margines bezpieczenstwa wynoszacy 1 m. Odlegtos¢ H jest mierzona od
stép w pozycji poczatkowej do pozycji kofcowej (osiggniecie rownowagi przez uzytkownika po zatrzymaniu upadku). (patrz tabela):
Zachowac¢ bezpieczny odstep od ziemi i linii energetycznych lub obszardéw objetych zagrozeniem porazenia pradem. Ograniczenia
uzytkowania: Przed wszelkimi pracami wymagajgcymi zastosowania $rodka ochrony osobistej, nalezy opracowac plan ratunkowy na
wypadek wszelkich zagrozen, ktére mogg wystapi¢ podczas pracy. Produkty tekstylne lub zawierajace elementy tekstylne (uprzaz, pasy,
absorbery energii itp.): maksymalna trwato$¢ wynosi 10 lat przechowywania (liczagc od daty produkcji), 7 lat od pierwszego uzycia.
Produkty metalowe oraz mechaniczne (urzgdzenia samohamowne, przesuwne urzadzenia powstrzymujace upadek z wysokosci, prace
z wykorzystaniem lin, zakotwien itp.) : maksymalny czas uzytkowania wynosi 20 lat liczgc od daty produkcji (wtgcznie z przechowywaniem
oraz uzytkowaniem). Podana trwato$¢ posiada charakter orientacyjny. Nastepujgce czynniki moga silnie na nig wptywac: -
Nieprzestrzeganie instrukcji producenta w zakresie transportu, przechowywania oraz uzytkowania /- ,Agresywne” srodowisko pracy:
$srodowisko morskie, chemiczne, ekstremalne temperatury, tngce krawedzie... /- Wyjgtkowo intensywne uzytkowanie/- Silne uderzenia
lub obcigzenia /- Nieznajomos¢ przesztosci produktu. Uwaga: czynniki te moga wywotaé uszkodzenia niewidoczne gotym okiem. Uwaga:
w niektorych ekstremalnych warunkach trwatos¢ produktu moze zosta¢ skrocona do kilku dni. W razie watpliwosci, nalezy za kazdym
razem odtozy¢ produkt i oddac¢ go do: - kontroli /- lub zniszczenia. Podana trwato$¢ nie zastepuje obowigzku regularnej weryfikacji (co
najmniej raz w roku), ktéra pozwoli oceni¢ stan produktu. Aby pozna¢ centrum, w ktérym mozliwe jest dokonanie przeglgdu rocznego,
zapraszamy do odwiedzenia strony WWW.DELTAPLUS.EU. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa $rodkéw ochrony osobistej
wymaga wczesniejszego uzyskania zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukcji pracy. Nie stosowa¢ poza zakresem
stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji. Producent nie moze ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe,
bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajace z przerdbek lub uzycia urzgdzenia w sposdb odbiegajgcy od niniejszej instrukcji. Nie
nalezy przecigza¢ urzgdzenia. Aby upewni¢ sie co do jego stanu oraz zagwarantowac bezpieczenstwo uzytkownika, nalezy regularnie
sprawdzac¢ produkt: 1/ poddajgc kontroli wizualnej nastepujgce punkty: Stan tasmy lub linki: brak sladéw poszarpania, nadcie¢,
widocznych uszkodzeh szwow, przepalen oraz podejrzanych skrocen. / Stan linki: brak sladéw przerwania jednego lub wielu wiékien,
brak przegie¢, przepalen, korozji, utlenienia, deformaciji skretu liny. / Stan czesci metalowych: brak sladéw zuzycia, deformac;ji, korozji
lub utlenienia. /Stan ogodlny: wyszuka¢ wszelkie ewentualne slady degradacji zwigzane z promieniowaniem ultrafioletowym Ilub
warunkami klimatycznymi / Poprawne dziatanie oraz blokowanie tgcznikéw. / znacznik upadku (na kretliku) nie jest aktywny (nie powinno
by¢ wida¢ koloru czerwonego). / Wiasciwe dziatanie funkcji zwijania i blokowania liny. Szczegdlne warunki, takie jak wilgo¢, $nieg,
oblodzenie, btoto, brud, farba, oleje, klej, korozja, przetarcie tasmy lub liny, mogg powaznie obnizy¢ niezawodno$¢ dziatania urzadzenia
powstrzymujgcego upadek. 2/ w nastepujgcych przypadkach: przed i w trakcie uzytkowania / w razie watpliwosci / w razie kontaktu z
produktami chemicznymi, rozpuszczalnikami lub materiatami tatwopalnymi, ktére mogtyby obnizy¢ sprawnos¢ jego dziatania. / jesli zostat
poddany obcigzeniom wynikajacym z upadku z wysokosci. / co najmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednia,
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uprawniong przez niego organizacie. BADANIE OKRESOWE SRODKA OCHRONY OSOBISTEJ: Badanie powinno zostaé
przeprowadzone co hajmniej raz na dwanascie miesiecy, przez producenta lub odpowiednig, uprawniong przez niego organizacje. Jest
ono bardzo wazne z punktu widzenia wiasciwej konserwacji oraz zachowania skutecznos$ci srodkéw ochrony osobistej, co przektada sie
na bezpieczehnstwo uzytkownika. Po zakonczeniu badania wreczony zostanie pisemny dokument zezwalajgcy na dalsze uzytkowanie
srodka ochrony osobistej. Wedtug tego dokumentu, bezpieczenstwo uzytkownika jest zwigzane z zachowaniem skutecznos$ci oraz
wytrzymatoscia wyposazenia. W razie potrzeby, zleci¢ naprawe lub wymieni¢ $rodek ochrony osobistej. Zgodnie z przepisami
europejskimi przed pierwszym uzyciem nalezy wypetni¢ karte identyfikacyjng produktu, nastepnie podczas uzytkowania karte nalezy
zachowac razem z produktem i instrukcjg uzytkowania. Nalezy okresowo kontrolowaé¢ czytelno$¢ oznakowania produktu. ZNACZNIK
UPADKU: Po uruchomieniu si¢ wskaznika upadku i pojawieniu sig koloru czerwonego (lub zniknigciu koloru zielonego, w przypadku
Iacznika T), nie nalezy uzywaé urzgdzenia chronigcego przed upadkiem Nalezy przekazac je do producenta lub upowaznionej przez
niego, autoryzowanej jednostki w celu przeprowadzenia kontroli i przeglgdu. Kretlik ze wskaznikiem upadku powinien zosta¢ wymieniony.
W takim wypadku, nalezy przestrzega¢ wskazéwek przedstawionych w instrukcji uzytkowania danego elementu. OSTRZEZENIA:
Bezpieczenstwo uzytkownlka zalezy od statej skutecznosci dziatania wyposazenia, jej odpornosci oraz w’rasmwego zrozumienia zasad
uzytkowania opisanych ponizej. OSTRZEZENIA: Wszelkie przecigzenie, statyczne badz dynamiczne, W|aze siez ryzyklem uszkodzenia
$rodka ochrony osobistej. OSTRZEZENIA: Waga uzytkownika, razem z jego ubraniem i wyposazenlem nie moze przekraczac
maksymalnej wagi wskazanej na urzgdzeniu autoasekuracyjnym. OSTRZEZENIA: Nie nalezy uzywac urzadzenia samohamownego jako
systemu zapobiegajgcego upadkowi lub podtrzymujgcego podczas pracy. OSTRZEZENIA: W razie kontaktu z produktami chemicznymi,
rozpuszczalnikami lub materiatami {atwopalnymi, ktére mogtyby wplyng¢ na funkcjonowanie, nalezy wylgczy¢ urzadzenie
powstrzymujgce upadek z uzytku. Nalezy zleci¢ jego sprawdzenle przed ponownym uzytkowaniem. OSTRZEZENIA: Nie nalezy
uzytkowac urzadzenia powstrzymujgcego upadek po powaznym upadku z wysokosci, dopoki nie zostanie sprawdzone, poniewaz mogto
ono ulec uszkodzeniom niewidocznym gotym okiem. Tworzenie wtasnego indywidualnego systemu ochrony przed upadkiem jest
niebezpieczne, poniewaz poszczegolne funkcje bezpieczenstwa mogg ze sobg kolidowaé. Wszelka modyfikacja, dodanie lub naprawa
srodkoéw ochrony osobistej wymaga wczesniejszego uzyskania pisemnej zgody producenta oraz stosowania sie do jego instrukgji pracy.
Nie stosowac poza zakresem stosowania okreslonym w niniejszej instrukcji, ani poza limitami jego wytrzymatosci. Producent nie moze
ponosi¢ odpowiedzialnosci za jakiekolwiek przypadkowe, bezposrednie lub posrednie zdarzenia wynikajgce z przerébek lub uzycia
urzgdzenia w sposob odbiegajgcy od niniejszej instrukcji. Temperatura w srodowisku pracy : -32°C / +50°C. Niektore srodki ochrony
indywidualnej zostaly przetestowane przy uzyciu obcigzenia przekraczajgcego o 40% / 50% wymagania normatywne (140 kg / 150 kg),
zob. oznaczenie produktu. Przechowywanie/czyszczenie: Podczas transportu i sktadowania: /- produkt nalezy przechowywac¢ w
opakowaniu /- produkt powinien znajdowac sig¢ z dala od wszelkich przedmiotow tngcych, $cierajgcych etc... / produkt nalezy trzymac z
dala od: promieniowanie stonecznego, gorgca, ptomieni, gorgcego metalu, olejdw, produktéw naftowych, agresywnych produktow
chemicznych, kwaséw, barwnikéw, rozpuszczalnikéw, ostrych krawedzi oraz tngcych powierzchni. /Po wyczyszczeniu przechowywac z
dala od $wiatta, w suchym i przewiewnym miejscu. / Urzgdzenie nalezy czysci¢ przy pomocy wody z mydtem, nastepnie wytrze¢ do
sucha przy pomocy scierki i pozostawi¢ na swiezym powietrzu do wyschniecia, z dala od zrédta ognia i wysokiej temperatury. Podobnie
nalezy postepowac z czesciami zamoczonymi w trakcie uzytkowania. Nie wolno stosowa¢ chloru, agresywnych detergentow,
rozpuszczalnikdw, benzyny lub barwnikéw, poniewaz substancje te mogg zmniejszac skutecznos¢ dziatania urzgdzenia. Tasmy nalezy
czys$ciC wytgcznie za pomocg tagodnego detergentu. CS ZATAHOVACI ZACHYCOVACE PADU (v souladu s EN 360) PROTECTOR
TETRA AN14006F: OCHRANNY PROSTREDEK, DELKA 6 M, POUZDRO Z ABS, POPRUH S|RKY 25 MM + 1 SPOJKA AMO021,
OBRTLIK S INDIKACI PADU PROTECTOR INOX AN11023F; ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM020 - 23 M
PROTECTOR INOX AN11023T: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AMO016 - 23 M PROTECTOR METAL AN115F:
ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T: OCHRANNY PROSTREDEK,
POZINKOVANE LANKO 20M @4 MM + 1SPOJKA AMO016, OBRTLIK SINDIKACI PADU PROTECTOR METAL AN116F:
ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: OCHRANNY PROSTREDEK,
POZINKOVANE LANKO 25M @4 MM + 1 SPOJKA AMO016, OBRTLIK S INDIKACI PADU PROTECTOR METAL AN11730F:
ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC
PADU S LANKEM + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: OCHRANNY PROSTREDEK, POZINKOVANE LANKO 6 M +
1 SPOJKA AMO016, OBRTLIK S INDIKACI PADU PROTECTOR ROUND AN12010T: OCHRANNY PROSTREDEK, POZINKOVANE
LANKO 10 M + 1 SPOJKA AM016, OBRTLIK S INDIKACI PADU PROTECTOR ROUND AN12015T: OCHRANNY PROSTREDEK,
POZINKOVANE LANKO 15 M + 1 SPOJKA AM016, OBRTLIK S INDIKACI PADU MEDBLOC AN13006C: OCHRANNY PROSTREDEK
MEDBLOC, DELKA 6 M, POUZDRO Z ABS, POLYESTEROVY POPRUH 25 MM, OBRTLIK S INDIKACi PADU + 1 AMO002
PROTECTOR TETRA AN14006T: OCHRANNY PROSTREDEK, DELKA 6 M, POUZDRO Z ABS, POPRUH SIRKY 25 MM + 1 SPOJKA
AMO016 , OBRTLIK S INDIKACI PADU PROTECTOR TETRA AN14008F: OCHRANNY PROSTREDEK DELKA 8 M, POUZDRO Z ABS,
POPRUH SIRKY 25MM + 1 SPOJKA AMO021, OBRTLIK S INDIKACI PADU PROTECTOR TETRA AN14008T: ZATAHOVACI
ZACHYCOVAC PADU S POPRUHEM + 1 AM016 - 8 M PROTECTOR TETRA AN15006F: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU
S LANKEM + 1 AM020 - 6 M PROTECTOR TETRA AN15006T: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM016 - 6 M
PROTECTOR TETRA AN15010F: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM020 - 10 M PROTECTOR TETRA
AN15010T: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM016 - 10 M PROTECTOR TETRA AN15015F: ZATAHOVACI
ZACHYCOVAC PADU S LANKEM + 1 AM020 - 15M PROTECTOR TETRA AN15015T: ZATAHOVACI ZACHYCOVAC PADU
S LANKEM + 1 AMO016 - 15 M Navod k pouziti: zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuiji riziko padu, jeho vysku a také
kyvadlovy efekt pfi pfipadném padu.zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezu;ji riziko padu, jeho vysku a také kyvadlovy
efekt pfi pfipadném padu.V pfipadé padu se smér lana nebo popruhu zméni a na okraji, pfes néjz k padu doslo, vytvofi urcity uhel
zalomeni. Tento Uhel se méfi mezi 2 €astmi lana nebo popruhu na obou stranach okrajové hrany. Proto je nutné vzdy provést
prezkoumani situace na pracovisti s ohledem na riziko padu, aby tento Uhel nikdy nebyl mensi nez 90°.S cilem co nejvice omezit tento
kyvadlovy pohyb je nutné omezit pracovni prostor a pfesuny do stran. Nesmi byt pfekro¢ena vzdalenost 1,5 m mezi svislou osou hrany,
pres niz mizZe dojit k padu, a kolmici spusténou z kotviciho bodu zafizeni pro zachyceni padu @). Pokud pracovni situace vyzaduje
prekroCeni tohoto limitu, nelze jiz jednotlivy kotvici bod povazovat za vhodny prostfedek. V takovém pfipadé pouZijte kotvici prostiedek
tfidy C nebo D v souladu s normou EN795:1996 (pfiklad: zachranné lano).S cilem co nejwce omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné
omezit pracovni prostor a presuny do stran. Nesmi byt pfekro¢ena vzdalenost 1,5 m mezi svislou osou hrany, pfes niz maze dojit k padu,
a kolmici spusténou z kotviciho bodu zafizeni pro zachyceni padu 17).Pokud pracovni situace vyZzaduje prekrogeni tohoto limitu, nelze
jiz jednotlivy kotvici bod povazovat za vhodny prostiedek. V takovém pfipadé pouzijte kotvici prostfedek tfidy C nebo D v souladu
s normou EN795:1996 (pfiklad: zachranné lano).Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokyn( (podle platnych predpist) do jazyka zemé,
kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumét jim. Testovaci
metody popsané v normach nepfedstavuji realné podminky pouziti. Je proto vzdy nutné posoudit konkrétni situaci na pracovisti a zajistit,
aby byl uzivatel Fadné vyskolen ohledné pouzivani riznych postupl a znal omezeni pro pouziti jednotlivych prostfedkd. Tento osobni
ochranny prostfedek (OOP) sméji pouzivat pouze kvalifikované osoby, které prosly odpovidajicim Skolenim, nebo obsluha pod pfimym
dohledem kompetentniho nadfizeného. Bezpecénost uzivatele zavisi na trvalé funkénosti a odolnosti OOP a na spravném pochopeni a
dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouziti. UZivatel je osobné odpovédny za jakékoli pouzivani tohoto OOP, pfi némz by
nebyly dodrzeny pokyny z tohoto navodu nebo by nebyla respektovana bezpecnostni opatfeni platna pro OOP, uvedena v tomto navodu.
Tento OOPP sméji pouzivat pouze zdravé osoby. Na bezpecnost uzivatele muze mit vliv jeho momentalni zdravotni stav. V pfipadé
pochybnosti kontaktujte svého lékafe. Dodrzujte presné vSechny pokyny tykajici se pouziti, kontroly, udrzby a uskladnéni. Tento
spojovaci prostfedek maze byt prvkem nebo souéasti v systémech ochrany osob proti padu (systémy pro pracovni polohovani a zadrzeni
(EN358), osobni ochranné prostfedky proti padim z vysky (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360) nebo systémy lanového pfistupu &i
zachranné systémy). S ostatnimi prvky systému je propojen pomoci spojek (EN362). Tento produkt je nedilnou souc¢asti komplexniho
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systému ochrany osob proti padu (EN363), jehoz ucelem je minimalizovat riziko t€lesného zranéni osob v pfipadé padu. Pfed kazdym
pouzitim si znovu prectéte doporuceni ohledné pouziti vS8ech komponent systému. Tento prostfedek pro zachyceni padu musi byt
prostfednictvim svého madla pfipevnén ke kotvicimu bodu (EN795). Bod upevnéni (umistény na pouzdru) tohoto prostfedku pro
zachyceni padu je spojen s kotvicim bodem (EN795) konstrukce pomoci spojky (EN362). Konec lana nebo popruhu je pfipevnén
k pfipojovacimu bodu v zadové ¢asti postroje (EN361) prostrednictvim spojky (EN362). (Pfipojovaci bod postroje na hrudi bude pouzivan
pouze ve vyjimecnych pfipadech). Aby je bylo mozné pouzivat s prostfedky pro zachyceni padu, museji byt spojky (EN362) vybaveny
funkci otoé¢ného oka typu obrtlik. Zachycovaci postroj (EN361) je jediné vybaveni pfipeviiované k télu, které se smi v ramci systému pro
zachyceni padu pouzivat. Prostfedek pro zachyceni padu je vybaven zatahovacim popruhem nebo lanem. Prostfedky pro zachyceni
padu mohou byt vybaveny rliznymi ukon&ovacimi prvky (obrtlik EN354) ¢&i rlznymi spojkami (EN362). V téchto pfipadech dodrZujte
pfedpisy popsané v pfislusném navodu k pouziti. Nékteré prostfedky pro zachyceni pédu jsou na obrtliku vybaveny vizualnim
indikatorem padu (viz referenéni tabulku). Nékteré prostredky pro zachyceni padu maji specifickou charakteristiku (viz referencni
tabulku). - mohou byt navrZzeny specialné pro intenzivni pouzivani - mohou byt navrZzeny specialné pro pouZiti v horizontalnich polohach
Viz specifické informace. POUZITI (S VYJIMKOU REFERENCNICH KODU AN13006 YY): Je-li tento prostfedek pro zachyceni padu
pripojen ke kotvicimu bodu nachazejicimu se nad uzivatelem, umozriuje velké pfesuny ve svislém sméru i velké pfesuny ve vodorovném
smeéru, na vodorovné i naklonéné plose. BEhem faze presunu uzivatele se lano nebo popruh odvinuje z bubnu, resp. se na néj opét
navinuje. Lano, resp. popruh jsou neustale udrzovany napjaté pomoci vratné pruziny. V pfipadé padu je odvijeni lana, resp. popruhu
zablokovano pomoci zamku a pocmaJ|C| pad je okamZzité zastaven. Prostfedky pro zachyceni padu vybavené funkci indikace padu:
v pfipadé padu se na obrtliku objevi Cerveny indikator nebo pfestane byt vidét zeleny indikator. POUZITI AINEBO NASTAVENI: Kazdému
uzivateli doporucu;eme pr|del|t vlastni postroj. Tento OOP smi v jednom okamziku pouzivat vzdy pouze jedna osoba. Prostfedek pro
zachyceni padu musi byt pI’IpOJen ke kotvicimu bodu nachazejicimu se nad hlavou uZivatele (minimalni pevnost v tahu: 12 kN (EN795)).
Neni-li uvedeno jinak, nesmi byt prostfedek pro zachyceni padu pouzivan v konfiguraci typu ,POUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE*
(viz definici nize). V prabéhu prace dbejte na to, aby nedoSlo k pfekrouceni popruhl: pohyby &i pfesuny uzivatele nesméji vyvolavat
prekrouceni popruhd; zabrarite tomu, aby byl pFekrouceny popruh navinut dovnitf pouzdra prostfedku pro zachyceni padu. V pfipadé
padu muze dojit ke kyvadlovému efektu. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné omezit pracovni prostor a presuny do
stran. Pfesuny do stran nesméji prekroCit 40° od svislé osy prochazejici kotvicim bodem prostfedku pro zachyceni padu (viz piktogram).
Doporuceni: Vyhnéte se prudkému pusténi lana nebo popruhu pfi navinovani. Vhodnégjsi je napomoci navinuti lana nebo popruhu do
pouzdra klldnym pohybem @ INTENZIVNI POUZIVANI: Prostfedky zachyceni padu, které jsou schvaleny a doporuéeny pro ,intenzivni
pouzivani prosly uspésné narocnyml zkouskami odolnosti (kapitola 5.4 EN360 :2002). Dokazi tak velmi dlouho odolavat namahani,
vyvolanému urcitymi pracovmml situacemi. POUZIVANI VE VODOROVNE POLOZE (podle evropského listu 11.060 ): Termin pouzwanl
ve vodorovné poloze oznacuje konfiguraci, pfi niz je prostfedek zachyceni padu pfipojen ke kotvicimu bodu umisténému nize nez
pfipojovaci bod na hrudi nebo zadech postroje uzivatele. Prostfedky zachyceni padu, které jsou oznaeny piktogramem €. 11a, jsou
certifikovany pro pouZivani ve vodorovné s ohybem pies hrany o polomérur > 0,5 mm / typ A —podle evropského listu 11.060. (9), (5.
Lanové prostiedky zachyceni padu nesméji byt pouzivany ve vodorovné poloze, pokud nejsou vybaveny spojovacim prostfedkem
(EN354) ve formé popruhu typu LO031 (LO030150), ktery je pomoci spojky (EN362) pfipojen mezi koncem lana a pfipojovacim bodem
postroje. Je-li pfi vyhodnoceni rizik pfed zahajenim prace zjisténo, Ze hrana objektu je pfili§ ostra nebo obsahuje otfepy ¢i ostfiny, které
by mohly poSkodit lano nebo popruh: - museji byt pfed zahajenim prace podniknuta pfislusna opatfeni za u¢elem zabranéni padu pres
okraj nebo - musi byt na okraj, pfes ktery muze k padu dojit, nainstalovana ochrana nebo - je nutné kontaktovat vyrobce. Kotvici bod
zafizeni musi byt vzdy umistén nad Grovni pracoviété nebo alesporn ve stejné Urovni. V takovém pfipadé by mohla sila vyvolana narazem
o stavebni konstrukci zpUsobit vazné poranéni nebo dokonce smrt. S cilem co nejvice omezit tento kyvadlovy pohyb je nutné omezit
pracovni prostor a pfesuny do stran. Nesmi byt prekrocena vzdalenost 1,5 m mezi svislou osou hrany, pfes niz muze dojit k padu,
a kolmici spust&nou z kotviciho bodu zafizeni pro zachyceni padu @). Pokud pracovni situace vyZaduje pfekro€eni tohoto limitu, nelze
jiz jednotlivy kotvici bod povazovat za vhodny prostfedek. V takovém pfipadé pouzijte kotvici prostfedek tfidy C nebo D v souladu
s normou EN795:1996 (pfiklad: zachranné lano). V pfipadé potfeby instalujte ochranny obal. PFi ur€ovani pozadované svétlé vySky
musi byt vzdy brana v Gvahu odchylka kotviciho prostfedku. Za timto ucelem je nutné peclivé dodrzovat pokyny uvedené v navodu
k pouziti kotviciho prostfedku. Pfi pouzivani se nesmi celkova sestava prostfedkd dostat do kontaktu s nasledujicimi objekty: s ostrymi
prvky, ostrymi hranami, konstrukcemi o malém prdmeéru, oleji, agresivnimi chemikaliemi, ohném, rozpalenymi kovy, elektrickymi vodi&i
vSech typ0... V pfipadé potfeby instalujte ochranny obal. Z bezpe¢nostnich divodu vzdy pfed kazdym pouzitim zkontrolujte nasledujici
skutecnosti: zda jsou vSechny spojky (EN362) uzavieny a zajistény / zda jsou pro kazdy prvek systému dodrzovany vSechny pokyny
a predpisy pro pouziti / zda celkové rozmisténi a situace na pracovisti omezuiji riziko padu, jeho vysku a také kyvadlovy efekt pfi
pfipadném padu. / zda je k dispozici dostatecna svétla vyska (volny prostor pod nohama uzivatele) a zda spravnou funkci zachytavaciho
systému nenarusuje zadna prekazka . Svétla vySka se vypocte jako soucet vzdalenosti nutné pro zastaveni H a pfidavné bezpecénostni
rezervy 1 m. Vzdalenost H se méfi od pocate¢ni do kone¢né pozice nohou uZivatele (nachazi-li se télo uzivatele po zachyceni padu
v rovnovazné poloze). (viz tabulka): Zajistéte dostate¢nou a bezpe&nou vzdalenost od zemé a veskerych elektrickych vedeni nebo oblasti
predstavujicich riziko elektrického Soku. Meze pouziti: Pfed kazdou €innosti, pfi niz se pouzivaji OOP, je nutné vytvofit zachranny plan,
aby bylo mozné cCelit veSkerym predstavitelnym nouzovym situacim, které by béhem dané ¢innosti mohly nastat. Textilni produkty nebo
produkty obsahujici textilni komponenty (postroje, pasy, tlumice energie atd.): maximalni zivotnost pfi skladovani je 10 let od data vyroby
a pfi pouzivani 7 let od prvniho pouziti. Kovové a mechanické produkty (prostfedek pro zachyceni padu se zatahovacim mechanismem,
posuvny mechanismus, pracovni pomucky pro zavéSeni na ocelovych lanech, body ukotveni atd.): maximalni Zivotnost je 20 let od data
vyroby (v€etné skladovani a pouzivani). Udavana Zivotnost ma spiSe orientacni charakter. Silny vliv na dobu Zivotnosti maji nasledujici
faktory: -nedodrzovani pokynl ohledné prfepravy, skladovani a pouzivani: -vlivy ,agresivniho“ pracovniho prostfedi: morské ovzdusi,
vyskyt chemickych latek, extrémni teploty, pfekazky s ostrymi hranami atd. /-obzvlasté intenzivni pouzivani /-silné razy nebo mechanické
namahani /-pfekro€eni stanovené Zivotnosti produktu. Upozornéni: Tyto faktory mohou zpusobit takové zhor$eni vlastnosti, které neni
pouhym okem patrné. Upozornéni: Za urcitych extrémnich podminek muze dojit ke zkraceni zivotnosti na nékolik dni. V pfipade
pochybnosti vyfadte produkt z pouzivani a nechte u néj provést: - odbornou revizi /- likvidaci. Uvedena doba Zivotnosti nenahrazuje
poZzadavek na pravidelné pfezkouSeni (minimalné jednou za rok), které umozni pfesné zjistit stav produktu. NEJBLIZSi SERVISNI
STREDISKO PRO PROVEDENI ROCNI REVIZE NAJDETE NA WEBOVYCH STRANKACH WWW.DELTAPLUS.EU. Bez predchoziho
pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuZiti jeho pracovnich postupl nesmeji byt provadény Zadné Upravy, vylep$eni ani opravy OOP.
Produkty nepouzivejte k jinym aéelim, nez jaké jsou uvedeny v pfisluSném navodu k pouziti. Vyrobce nem(ze nést odpovédnost za
zadné nehody, vzniklé jako pfimy ¢i nepfimy dlsledek postupl odliSnych od postupl v tomto navodu. Nikdy nepouzivejte toto vybaveni
k u€eldm mimo ramec jeho kapacity. Aby byl zajistén dokonaly stav a bezchybna funkce produktt, a tim také bezpecnost uzivateld, je
nutné produkty systematicky kontrolovat: 1/ Provadi se vizualni kontrola zaméfend na nasledujici: Stav popruhu nebo lana: viakna
nesméji byt roztfepena &i nafiznuta, Svy nesméji byt poSkozeny, na produktu nesméji byt zadna popaleni ani jina neobvykla poskozeni
€i zUzeni. / Stav lana: nesméji byt patrna zadna nafiznuti ¢i zZlomeni jednoho &i vice vlaken, ohnuti, spalena mista, koroze &i oxidace ani
zadné deformace ve sta€ené struktufe lana. / Stav kovovych komponent: Zadné opotiebeni, deformace ani koroze €i oxidace. /Celkovy
stav: Zamérte se na jakékoli pfipadné poskozeni v disledku UV zafeni &i jinych klimatickych podminek. / Spravna funkce a zamykani
spojek. / zda nebyl aktivovan indikator padu (umistény na obrtliku) (nesmi byt vidét ervena barva). / Spravna funkénost zatahovaciho
mechanismu a blokovani lana. Funk&nost prostfedkd pro zachyceni padu mohou vyznamné omezit specifické podminky, jako je vlhké
prostfedi, snih, led, bahno, prach &i Spina, barvy, olejové latky, lepici prostfedky, koroze, opotiebeni popruhu &i ocelového lana apod. 2/
v nasledujicich prlpadech pred pouzitim a v jeho pribéhu / v prlpade pochybnosti / v pfipadé kontaktu s agresivnimi chemickymi
latkami, rozpoustedly ¢i hoflavinami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci. / pokud byla v pfipadé padu stanovena dalsi omezeni. /
nejméné kazdych dvanact mésicu provedem kontroly vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem s autorizaci od vyrobce. PRAVIDELNE
PREZKOUSENI OOP Nejméné kazdych dvanact mésict musi byt provedeno piezkouseni vyrobcem nebo kvalifikovanym servisem
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s autorizaci od vyrobce. Toto velmi dulezité pfezkouseni je zaméfeno na udrzbu a na spravnou funkci OOP, a tudiz také na bezpecnost
uzivatell. PFi tomto pfezkouseni je tfeba ziskat pisemny doklad, ktery opravriuje k dal§imu bezpeénému pouzivani daného OOP. V tomto
dokladu bude upfesnéno, Ze bezpeénost uZivatele je vazana na zajisténi spravné funkénosti a pevnosti daného vybaveni. V pfipadé
potfeby nechejte OOP opravit nebo jej vyméiite. V souladu s evropskymi pfedpisy musi byt pfed prvnim pouZitim vyrobku vyplnén
identifikacni Stitek, pak potvrzen a uchovan uzivatelem s vyrobkem i navodem k pouziti. Citelnost oznaceni je nutné pravidelné
kontrolovat. INDIKATOR PADU: Pokud doslo k aktivaci indikatoru padu, je vidét Cervena barva (nebo v pfipadé spojky typu T prestane
byt vidét zelena barva): zachycovag padu jiz dale nepouzivejte. Pfedejte tento prostfedek k pfezkouseni vyrobci nebo do kvalifikovaného
servisu autorizovaného vyrobcem. Obrtlik s indikdtorem padu bude nutné vymemt V téchto pfipadech dodrzujte pfedpisy popsane
v pfisluném navodu k pouZiti. UPOZORNENI: Bezpegnost uZivatele zavisi na trvalé funkénosti a pevnosti OOP ana spravném
pochopeni a dodrzovani pokynu uvedenych v tomto navodu k pouZiti. UPOZORNENI: Na spravnou funkci OOP muze mit negatlvnl vliv
jakékoli pretizeni (statické &i dynamické). UPOZORNENI: Hmotnost uZivatele, v&etn& oblegeni a pracovniho vybaveni, nesmi nikdy
pfekro€it maximalni pfipustnou hmotnost uvedenou na prostfedku pro zachycenl padu. UPOZORNENI: Prostrfedek pro zachyceni padu
se zatahovacim mechanismem nikdy nepouZivejte jako systém pro pracovni polohovani & zadrzeni. UPOZORNENI: Pfi kontaktu
s chemickymi produkty, rozpoustédly nebo pohonnymi hmotami, které by mohly mit vliv na spravnou funkci, vyfadte prostfedek pro
zachyceni padu z provozu. Pred Jakymkoll dalSim pouzitim jej nechte zkontrolovat a pfezkouS$et. UPOZORNENI Prostfedek pro
zachyceni padu, ktery prestal vyrazny pad, dale nepouzivejte a nechejte jej zkontrolovat a pfezkousSet, protoze mohlo dojit k jeho
poskozeni, které nemusi byt pouhym okem patrné. Vytvareni vlastnich systémud pro zachyceni padu je velmi nebezpecné, protoze
jednotlivé bezpecénostni funkce se mohou dostat do vzéjemného rozporu. Bez pfedchoziho pisemného souhlasu vyrobce a bez vyuziti
jeho pracovnich postupd nesméji byt provadény zadné Upravy, vylepSeni ani opravy OOP. Produkty nepouZivejte k jinym Géelim, nez
jaké jsou uvedeny v pfislusném navodu k pouziti, ani nepfekracujte limity téchto produktd. Vyrobce nemuize nést odpovédnost za zadné
nehody, vzniklé jako pfimy ¢€i nepfimy disledek postupt odliSnych od postupll v tomto navodu. Teplota pracovniho prostfedi : -32°C /
+50°C. Nékteré z produktd OOP byly testovany pfi hmotnostnim zatizeni pfekracujicim o 40 az 50 % poZadavky norem (tj. pfi 140 Ci
150 kg), viz oznaceni na produktech. Pokyny pro skladovani/Cisténi: B&hem dopravy a skladovani: /- produkt prechovavejte
v odpovidajicim obalu; /- produkt pfechovavejte mimo dosah jakychkoli ostrych pfedmétd, brusnych prostfedkd atd... / produkt
prechovavejte mimo dosah pfimého slune¢niho zafeni, vysokych teplot, ohné, rozpalenych kovd, oleju, ropnych produktl, agresivnich
chemickych latek, kyselin, barviv, rozpoustédel, ostrych hran a konstrukci o tenkém priiméru. /Pfed skladovanim vyrobek vzdy ocistéte.
Skladujte jej na tmavém, suchém a odvétraném misté. / Vyrobek Cistéte vody a mydla, otfete jej pomoci hadfiku a nechte jej pfirozenou
cestou oschnout na vétraném misté. Vyhnéte se ohni nebo pfimému zdroji tepla a také vS8em vysusujicim prostfedkim. Nepouziveijte
louh, agresivni Cistici prostfedky, rozpoustédla, benzin ani Zadna barviva. Tyto latky mohou negativné ovlivnit funkénost produktem.
Spojovaci prostiedek Cistéte pouze pomoci jemnych Gisticich prostfedki. SK SAMONAVIJACI ZACHYTAVAC PADU (v sulade s
normou EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 6 M ABS, POPRUH SIRKY 25 MM + 1
SPOJOVACI KOMPONENT AM021 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU PROTECTOR INOX AN11023F: SAMONAVIJACIE
ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM002 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: SAMONAVIJACIE ZARIADENE
NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AMO016 - 23 M PROTECTOR METAL AN115F: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA
ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM002 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 20 M S
GALVANIZOAVNYYM LANOM @ 4 MM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT AM016 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU
PROTECTOR METAL AN116F: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM002 - 25 M PROTECTOR
METAL AN116T: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 25 M S GALVANIZOAVNYYM LANOM @ 4 MM + 1 SPOJOVACI
KOMPONENT AM016 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU PROTECTOR METAL AN11730F; SAMONAVIJACIE
ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM002 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: SAMONAVIJACIE ZARIADENE
NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AMO016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 6 M
S GALVANIZOAVNYYM LANOM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT AM016 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU PROTECTOR
ROUND AN12010T: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 10 M S GALVANIZOAVNYYM LANOM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT
AMO016 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU PROTECTOR ROUND AN12015T: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 15
M S GALVANIZOAVNYYM LANOM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT AM016 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU MEDBLOC
AN13006C: MEDBLOC 6 M S KRYTOM ABS, POPRUH Z POLYESTERU 25 MM, OTOCNY CAP S INDIKATOROM PADU + 1 AM002
PROTECTOR TETRA AN14006T: ZARIADENIE NA ZACHYTENIE PADU 6 M ABS, POPRUH SIRKY 25 MM + 1 SPOJOVACI
KOMPONENT AM016 S OTOCNYM CAPOM A INDIKATOROM PADU PROTECTOR TETRA AN14008F: ZARIADENIE NA
ZACHYTENIE PADU 8 M ABS, POPRUH SIRKY 25 MM + 1 SPOJOVACI KOMPONENT AM021 S OTOCNYM CAPOM A
INDIKATOROM PADU PROTECTOR TETRA AN14008T: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S POPRUHOM +
1 AMO016 - 8 M PROTECTOR TETRA AN15006F: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AMO020 - 6
M PROTECTOR TETRA AN15006T: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM016 - 6 M
PROTECTOR TETRA AN15010F: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM002 - 10 M PROTECTOR
TETRA AN15010T: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AMO016 - 10 M PROTECTOR TETRA
AN15015F: SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AM002 - 15 M PROTECTOR TETRA AN15015T:
SAMONAVIJACIE ZARIADENE NA ZACHYTENIE PADU S LANOM + 1 AMO016 - 15 M Navod na pouzitie: ¢i vSeobecny stav pracovnej
situacie obmedzuje riziko padu, vysku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu.¢i v§eobecny stav pracovnej situacie obmedzuje riziko
padu, vySku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu.V pripade padu smer lana alebo popruhu sa meni a vytvara uhol na okraji, z ktorého
doslo k padu. Tento uhol sa meria medzi 2 ¢astami lana alebo popruhu umiestnenymi na jednej a druhej strane okraja. V dosledku toho
zanalyzujte pracovnu situaciu konfiguraciu rizika padu, aby bol tento uhol mensi ako 90°.Je potrebné obmedzit pracovny priestor alebo
bo&né pohyby za u¢elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmu byt dihSie ako 1,5 m na jednu a druhu stranu od kolmej osi na
okraji (z ktorého méze déjst k padu) a prechadzajicej kotviacim bodom zariadenia na zachytavanle padu 17).Ak si pracovna situacia
vyzaduje prekro¢enie tychto obmedzeni, individualny kotviaci bod uz nie je vhodnym zariadenim. V danom pripade pou2|vajte kotviace
zariadenie typu C alebo D v sulade s normou EN795:1996 (napriklad: zachranné lano).Je potrebné obmedzit pracovny priestor alebo
bo&né pohyby za u¢elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmu byt dihSie ako 1,5 m na jednu a druhu stranu od kolmej osi na
okraji (z ktorého méze déjst k padu) a prechadzajicej kotviacim bodom zariadenia na zachytavanle padu 17).Ak si pracovna situacia
vyzaduje prekro¢enie tychto obmedzeni, individualny kotviaci bod uz nie je vhodnym zariadenim. V danom pripade pouzivajte kotviace
zariadenie typu C alebo D v sulade s normou EN795:1996 (napriklad: zachranné lano).Tento navod musi (podla platnej legislativy)
prelozit predajca do jazyka krajiny, kde sa pomdcka pouziva. Pred pouzivanim tejto OOPP si pouzivatel musi precitat’ tento navod.
Testovacie metddy opisané v normach nepredstavuju skutoéné podmienky pouzivania. V dosledku toho je délezité zanalyzovat kazdu
pracovnu situaciu a kazdy pouzivatel musi byt vySkoleny na rézne techniky za u€elom zistenia obmedzeni jednotlivych zariadeni. Tuto
OOPP mézu pouzivat iba kompetentné osoby, ktoré absolvovali prislusné Skolenie alebo ktoré ju pouzivaju pod neustalym dohladom
kompetentnej nadriadenej osoby. Bezpecnost pouzivatela zavisi od konStantnej efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho
pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. Pouzivatel je osobne zodpovedny za akékolvek pouzivanie tejto OOPP,
ktoré by nebolo v stlade s pokynmi uvedenymi v tomto navode, a v pripade nedodrzania bezpe¢nostnych opatreni platnych pre OOPP
uvedenych v tomto navode. Tuto POO mézu pouzivat iba osoby v dobrom zdravotnom stave, pretoze niektoré zdravotné podmienky
mozu ovplyvnit bezpecnost pouzivatela - v pripade pochybnosti vyhladajte lekarsku pomoc. Désledne dodrziavajte pokyny tykajuce sa
pouzivania, kontroly, udrzby a skladovania. Toto lano méze sluzit ako prvok alebo prepajaci komponent systémov osobnej ochrany pri
praci vo vySkach (pridrziavacie systémy, systémy na udrziavanie v pracovnej pozicie (EN358), systémy na zachytavanie padu (EN353-
1, EN353-2, EN355, EN360), lanové pristupové systémy a zachranné systémy). Pripaja sa k inym prvkom systému pomocou karabin
(EN362). Tento vyrobok je neoddelitelnou sucastou celkového systému pre pracu vo vySkach (EN363), ktorého funkciou je minimalizovat
riziko telesného zranenia poCas padov. Pred akymkolvek pouzivanim sa odporuc¢a prestudovat si odporuc¢ania tykajuce sa pouzivania
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kazdého komponentu systému. Toto zariadenie na zachytavanie padu sa pripaja svojou rukovatou ku kotviacemu bodu (EN795). Miesto
upevnenia (umiestnené na vrchu ochranného krytu) tohto zariadenia na zachytavanie padu sa pripaja ku kotviacemu bodu (EN795)
konstrukcie pomocou karabiny (EN362). Koniec lana alebo popruhu sa pripaja k chrbtovému bodu uchytenia na postroji (EN361)
pomocou karabiny (EN362). (Prsny bod uchytenia na postroji sa bude pouZivat iba vo vynimoénych pripadoch). Aby sa mohlo pouZivat
so zariadenim na zachytenie padu, karabiny (EN362) musia mat otacaciu funkciu typu zavesného krizku. Bezpecnostny postroj na
zachytenie padu (EN361) je jedinou povolenou poméckou na pridrzanie tela, ktora sa smie pouzivat so systémom na zachytavanie padu.
Zariadenie na zachytavanie padu je vybavené bud navijacim popruhom alebo lanom. Zariadenia na zachytavanie padu mézu byt
vybavené réznymi koncovymi prvkami (zavesny kridzok EN354) a roznymi karabinami (EN362). V tychto pripadoch dodrziavajte pokyny
uvedené v navode na pouZivanie danych komponentov. Niektoré zariadenia na zachytavanie padu si vybavené kontrolnym prvkom
padu viditelnym na zavesnom kruzku (pozri tabulku s referenciami). Niektoré zariadenia na zachytavanie padu majuspecialne vlastnosti
(pozri tabulku s referenciami). - mézu bytSpecialne urcené na intenzivne pouzivanie, - mézu bytSpecidlne uréené na horizontélne
pouzivanie. Pozri technické informacie. FUNKCNOST (OKREM REFERENCII AN13006 YY): Ked je toto zariadenie na zachytavanie
padu pripojené ku kotviacemu bodu umiestnenému nad pouzivatelom, umozriuje pouzivatefovi vykonavat velké vertikalne pohyby, vefké
horizontalne pohyby na horizontalnej alebo naklonenej rovine. PoCas premiestriovania pouzivatela sa lano alebo popruh odvija a navija
na valec. Lano alebo popruh sa neustale pridrZziava natiahnuty vd'aka spatnej pruZine. V pripade padu zistovaci mechanizmus zablokuje
odvijanie lana alebo popruhu a okamzite zastavi zaCaty pad. Pri zariadeniach na zachytavanie padu vybavenych kontrolnou funkciou
padu: v pripade padu sa na zavesnom kruzku objavi Cervena farba, teda zelena farba nie je viditelna. UMIESTNENIE A/ALEBO
NASTAVENIA: Postroj sa odporu¢a pridelit kazdému pouzivatelovi. Tuto OOPP smie pouzivat iba jedna osoba. Zariadenie na
zachytavanie padu sa musi pripajat ku kotviacemu bodu nad pouzivatelom (minimalna odolnost: 12 kN (EN795). Ak nebolo uvedené
inak, zariadenie na zachytavanie padu sa musi pouzivat v konfiguracii na ,HORIZONTALNE POUZIVANIE® (pozri nizSie uvedenu
definiciu). Po€as vSetkych tychto ukonov dbajte na to, aby sa popruh nestocil: pohyby pouzivatela nesmu spdsobit’ sto€enie popruhu;
dbajte na to, aby sa stoceny popruh nenavinul do vnutra ochranného krytu zariadenia na zachytavanie padu. Po¢as padu méze déjst ku
kyvadlovému pohybu. Je potrebné obmedzit’ pracovny priestor alebo bo¢né pohyby za i¢elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu.
Nesmie prekrocit uhol 40° od vertikalnej osi prechadzajucej kotviacim bodom zariadenia na zachytavanie padu (pozri piktogram). Lano
alebo popruh sa neodporuca rychlo uvolnit, ked je odvinuté lano alebo popruh. Je potrebné ich pridrziavat pri navijani do ochranného
krytu. (7) INTENZIVNE POUZIVANIE: Odporaéané zariadenia na zachytavanie padu uréené ,na intenzivne pouzivanie* uspesne presli
pozadovanymi testami odolnosti (kapitola 5.4 EN360:2002). V doésledku toho vydrzia velmi dlho odolavat namahaniam pri niektorych
pracovnych situaciach. HORIZONTALNE POUZIVANIE (podla zadznamu CNB 11.060 ): Horizontalne pouzivanie je konfiguracia, pri ktorej
je zariadenie na zachytavanie padu pripojené ku kotviacemu bodu nachadzajucemu sa pod prsnym alebo chrbtovym bodom uchytenia
na postroji . Zariadenia na zachytavanie padu s piktogramom €. 11a su certifikované na horizontalne pouzivanie pri hranach s polomerom
r> 0,5 mm/Typ A - zaznam CNB 11.060. (9), @5). Zariadenia na zachytavanie padu sa mézu pouzivat horizontalne iba vtedy, ked su
vybavené lanom (EN354) typu popruh LO031 (LO030150) pripojenym pomocou karabiny (EN 362) ku koncu kovového lana a bodu
uchytenia na postroji. V pripade, Ze sa pri analyze rizik vykonanej pred za¢atim prac zistilo, Ze okraj je velmi ostry a/alebo ostrapkany
a mohol by spésobit poskodenie lana alebo popruhu: - pred za¢atim prac je potrebné urobit nevyhnutné opatrenia, aby sa prediSlo padu
z okraja, - naindtalovat ochrannd pomdcku na okraj alebo - kontaktovat' vyrobcu. Kotviaci bod zariadenia sa musi vzdy nachadzat nad
pracovnou plochou alebo na jej trovni. V danom pripade modze sila narazu na konstrukciu spdsobit’ vazne poranenia alebo aj smrtelny
Uraz. Je potrebné obmedzit’ pracovny priestor alebo bo¢né pohyby za u€elom obmedzenia tohto kyvadlového pohybu. Nesmu byt dihSie
ako 1,5 m na jednu a druhu stranu od kolmej osi na okraji (z ktorého méze dojst' k padu) a prechadzajucej kotviacim bodom zariadenia
na zachytavanie padu (17).Ak si pracovna situacia vyzaduje prekrodenie tychto obmedzeni, individuainy kotviaci bod uZ nie je vhodnym
zariadenim. VV danom pripade pouzivajte kotviace zariadenie typu C alebo D v sulade s normou EN795:1996 (napriklad: zachranné lano).
Popripade je potrebné pouzit aj ochranné puzdro. Odchylenie kotviaceho zariadenia je potrebné brat do uvahy za u¢elom uréenia
pozadovaného volného priestoru nad zemou. V désledku toho je potrebné brat do Uvahy Specifické ukazovatele uvedené v navode na
pouzivanie kotviaceho zariadenia. Po€as pouzivania sa zostava zariadenia nesmie dostat do kontaktu s: ostrymi prvkami, ostrymi
hranami a konstrukciami malych priemerov, olejmi, agresivnymi chemickymi vyrobkami, ohriom, teplym kovom, Ziadnym typom
elektrickych vodiCov... Popripade je potrebné pouzit aj ochranné puzdro. Z bezpecnostnych dévodov a pred kazdym pouzitim
skontrolujte: &i su karabiny (EN362) zatvorené a zaistené / €i su dodrzané uvedené pokyny tykajuce sa pouzivania kazdého komponentu
systému / ¢i vSeobecny stav pracovnej situacie obmedzuje riziko padu, vySku padu a kyvadlovy pohyb v pripade padu. / &i je priestor
nad zemou dostato¢ny (volny priestor pod nohami pouzivatela) a i Ziadna prekazka neobmedzuje normalnu funkénost systému na
zachytavanie padu. Priestor nad zemou je vzdialenost zastavenia H + doplnkova bezpecnostna vzdialenost 1 m. Vzdialenost H sa meria
od pociatocnej polohy pod nohami az po findlnu polohu (rovnovaha pouzivatela po zastaveni padu). (pozri tabulku): Zaructe
bezpeénostnu vzdialenost v porovnani so zemou a elektrickym vedenim alebo miestami, kde hrozi elektrické riziko. Obmedzenia pri
pouzivani: Pred akymkolvek Ukonom tykajucim sa aplikacie OOPP je potrebné zaviest zachranny plan, ktorého ulohou je zvliadnut
akukolvek nuddzovu situaciu, ku ktorej by mohlo déjst pofas daného ukonu. Latkové vyrobky alebo vyrobky obsahujuce latkové
komponenty (postroj, opasky, timi¢e padu a pod.): maximalna doba Zivotnosti 10 rokov pri skladovani (od datumu vyroby), 7 rokov od
prvého pouzitia. Kovové vyrobky a mechanické vyrobky (samonavijacie zariadenie na zachytavanie padu, posuvné, praca na
pramenovych lanach, kotvenie a pod.;)maximalna doba Zivotnosti 20 rokov od datumu vyroby (vratane skladovania a pouzivania). Doba
Zivotnosti sa uvadza iba informacne. Zivotnost by mohli vyraznou mierou ovplyvnit nasledujuce faktory: - nedodrzanie pokynov vyrobcu
tykajucich sa prepravy, skladovania a pouzivania /- ,nepriaznivé“ pracovné prostredie: morské prostredie, chemické prostredie, extrémne
teploty, ostré hrany ... /- nadmerne intenzivne pouzivania /- naraz alebo velké obmedzenia /- neznalost histérie vyrobku. Upozornenie:
Tieto faktory mézu spdsobit’ poSkodenia viditefné volnym okom. Upozornenie: Niektoré extrémne podmienky mézu zniZit' Zivotnost
vyrobku o niekolko dni. V pripade pochybnosti systematicky vyradujte vyrobky za u€elom: - revizie /- likvidacie. Zivotnost nenahradza
pravidelnl kontrolu (miniméaine raz ro€ne), ktord umozni zhodnotit’ stav vyrobku. STREDISKO POSKYTUJUCE ROCNU KONTROLU
NAJDETE NA LOKALITE WWW.DELTAPLUS.EU. OOPP nie je mozné ziadnym spdsobom upravovat, doplfiat ani opravovat bez
predbezného suhlasu vyrobcu a bez pouzivania jeho postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné ucely ako na tie, ktoré boli definované v
tomto navode na pouzivanie. Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej dojde po
prevedeni Upravy alebo po pouzivani na iny ucel, ako je uvedené v tomto navode. Toto zariadenie nepretazujte. Vyrobok sa musi
pravidelne kontrolovat, aby sa zarucil jeho dobry prevadzkovy stav a v dsledku toho, aj bezpe¢nost pouzivatela: 1/ vizualne skontrolujte
nasledujuce body: stav popruhu alebo prameriového lana: strapkanie, ndznak prerezania, viditelné poskodenie Svov, prepalenie a
nezvycajné stiahnutie; / stav lana: naznak prerezania jedného alebo viacerych vliakien, zloZenie, prepalenie, korézia, oxidacia, deformécia
spletenia lana; / stav kovovych Casti: opotrebovanie, deformacia, kordzia, oxidacia; /celkovy stav: akékolvek pripadné poskodenie
spbsobené ultrafialovymi luEmi alebo inymi poveternostnymi podmienkami; / funkénost’ a spravne zaistenie karabin; / i je kontrolny prvok
padu (umiestneny na zavesnom kruzku) deaktivovany (nesmie sa objavit ervena farba) / spravna funkénost funkcie stahovania a
blokovania lana. Mimoriadne podmienky, ako napriklad vihkost, sneh, ad, blato, znecistenie, farba, oleje, lepidlo, korézia, opotrebovanie
popruhu alebo pramefiového lana a pod., mézu vyraznou mierou obmedzit funk&nost zariadenie na zachytavanie padu. 2/ v
nasledujucich pripadoch: pred a po¢as pouZivania; / v pripade pochybnosti; / v pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo
horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit funkénost; / v pripade vystavenia namahaniu po¢as predchadzajuceho padu; / minimalne raz za
dvanast mesiacov vyrobcom alebo kompetentnou organizaciou opravnenou vyrobcom. PRAVIDELNA KONTROLA OOPP: Pomécku
musi skontrolovat minimalne raz za dvanast mesiacov vyrobca alebo kompetentna organizacia opravnena vyrobcom. Tato velmi délezita
kontrola sa tyka spravania a u€innosti OOPP a teda aj bezpecnosti pouzivatela. Po vykonani tejto kontroly vam musi byt predlozeny
pisomny dokument povolujuci opatovné pouzivanie OOPP, aby ste ju mohli znova pouzivat. V tomto dokumente musi byt uvedené, ze
bezpecnost pouzivatela zavisi od zachovania u€innosti a odolnosti zariadenia. V pripade potreby OOPP nechajte opravit alebo vymenit.
V sulade s eurdpskou legislativou musi pouzivatel pred prvym pouzitim vyrobku vyplnit identifikacny zaznam, potom ho aktualizovat a
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uschovavat spolu s vyrobkom a navodom. Citatelnost oznadeni na vyrobku je potrebné pravidelne kontrolovat. KONTROLNY PRVOK
PADU: Pri aktivacii kontrolného prvku padu sa zobrazi Servena farba: (alebo v pripade konektora T zelena farba zmizne): zariadenie na
zachytavanie padu nepouzivajte. Zariadenie na zachytavanie padu nechajte skontrolovat a overit vyrobcom alebo kompetentnou
organizaciou opravnenou vyrobcom. Zavesny kruzok s kontrolnym prvkom padu je potrebné vymenit. V tychto pripadoch dodrziavajte
pokyny uvedené v navode na pouzivanie danych komponentov. UPOZORNENIE: Bezpec¢nost pouzivatela zavisi od konstantnej
efektivnosti OOPP, jej odolnosti a spravneho pochopenia pokynov uvedenych v tomto navode na pouzivanie. UPOZORNENIE: Pri
akomkolvek statickom alebo dynamickom pretazeni méze dojst k posSkodeniu OOPP. UPOZORNENIE: Hmotnost pouzivatela, ktora
zahfhia aj jeho obleCenie a pomécky, nesmie prekro€it maximalnu hmotnost uvedenu na zariadeni pre prace vo vyskach.
UPOZORNENIE: Samonavijacie zariadenie na zachytavanie padu nepouzivajte ako pridrZiavaci systém alebo systém na udrZiavanie
pracovnej pozicie. UPOZORNENIE: V pripade kontaktu s chemickymi latkami, riedidlami alebo horfavinami, ktoré by mohli ovplyvnit
funkénost, zariadenie na zachytavanie padu vyradte z prevadzky. Pred opatovnym pouzitim ho nechajte skontrolovat a overit.
UPOZORNENIE: Zariadenie na zachytavanie padu, ktoré bolo vystavené velkému padu, nepouzivajte skor, ako ho nechate skontrolovat
a overit, pretoZze mohlo déjst’ k poSkodeniu, ktoré nie je viditelné volnym okom. Vytvorenie vlastného systému pre prace vo vySkach
moze byt nebezpecné, pretoze sa mdze stat, Ze kazda bezpecnostna funkcia mdze interferovat s inou bezpecnostnou funkciou. OOPP
nie je mozné Ziadnym spdsobom upravovat, doplfat’ ani opravovat’ bez predbeZzného pisomného suhlasu vyrobcu a bez pouZivania jeho
postupov. Vyrobok nepouzivajte na iné Gcely ako na tie, ktoré boli definované v tomto navode na pouzivanie, ani ho nepretazujte.
Vyrobca neprebera zodpovednost v pripade Ziadnej priamej alebo nepriamej nehody, ku ktorej déjde po prevedeni Upravy alebo po
pouzivani na iny Ucel, ako je uvedené v tomto navode. Teplota pracovného prostredia : -32°C / +50°C. Niektoré OOPP boli testované so
zavazim s hmotnostou vysSou o 40 %/50 % v porovnani s normativnymi poZiadavkami (140 kg/150 kg), pozri oznacenie vyrobku.
Uskladnovania/Cistenia: PoCas prepravy a skladovania: /- vyrobok uchovavajte v pévodnom obale, /- vyrobok uchovavajte mimo
dosahu akéhokolvek ostrého, drsného predmetu a pod., / vyrobok uchovavajte mimo dosahu: sineéného Ziarenia, tepla, ohnia, teplého
kovu, olejov, naftovych vyrobkov, drsnych chemickych vyrobkov, kyselin, farbiv, riedidiel, ostrych hran a konstrukcii malych rozmerov.
/Po ogisteni vyrobok skladujte na tmavom, suchom a dobre vetranom mieste. / Vyrobok ogistite vodou, osuste handri¢kou a zaveste vo
vetranej miestnosti, aby vyschol prirodzenym spésobom, a skladujte ho v dostato¢nej vzdialenosti od akéhokolvek zdroja priameho ohfia
alebo zdroja tepla. Rovnako postupujte pri komponentoch, ktoré po€as pouzivania navlhli. NepouZivajte bieliaci pripravok, agresivne
detergenty, riedidla, benzin alebo farbiva, pretoze tieto latky by mohli ovplyvnit vykon produktu. Popruh o istite iba jemnym detergentom.
HU AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO (megfelel EN360) PROTECTOR TETRA AN14006F: PROTECTOR 6 M
ZUHANASGATLO, ABS VEDOTOK, 25 MM SZELES HEVEDER + 1 AM021 CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES
ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR INOX AN11023F: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AMO020 - 23
M PROTECTOR INOX AN11023T: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AM016 - 23 M PROTECTOR
METAL AN115F: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL AN115T:
PROTECTOR 20 M ZUHANASGATLO, GALVANIZALT KABEL @ 4 MM + 1 AM016 CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES
ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR METAL AN116F: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AM020 - 25 M
PROTECTOR METAL AN116T: PROTECTOR 25 M ZUHANASGATLO, GALVANIZALT KABEL @ 4 MM + 1 AM016 CSATLAKOZO
FORGOELEMMEL ES ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR METAL AN11730F: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO
KABELLEL + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1
AMO016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: PROTECTOR 6 M ZUHANASGATLO, GALVANIZALT KABEL + 1 AMO016
CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR 10 M
ZUHANASGATLO, GALVANIZALT KABEL + 1 AM016 CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR
ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M ZUHANASGATLO, GALVANIZALT KABEL + 1 AM016 CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES
ZUHANASJELZOVEL MEDBLOC AN13006C: MEDBLOC 6 M ZUHANASGATLO, ABS VEDOTOKKAL, 25 MM-ES POLIESZTER
HEVEDERREL, ZUHANASJELZOS FORGOELEMMEL + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M
ZUHANASGATLO, ABS VEDOTOK, 25 MM SZELES HEVEDER + 1 AMO016 CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES
ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR TETRA AN14008F: PROTECTOR 8 M ZUHANASGATLO, ABS VEDOTOK, 25 MM SZELES
HEVEDER + 1 AM021 CSATLAKOZO FORGOELEMMEL ES ZUHANASJELZOVEL PROTECTOR TETRA AN14008T: AUTOMATA
VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO HEVEDERREL + 1 AM016 - 8 M PROTECTOR TETRA AN15006F: AUTOMATA VISSZAHUZASU
ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AM020 - 6 M PROTECTOR TETRA AN15006T: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO
KABELLEL + 1 AM016 - 6 M PROTECTOR TETRA AN15010F: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1
AMO020 - 10 M PROTECTOR TETRA AN15010T: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AM016 - 10 M
PROTECTOR TETRA AN15015F: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AM020 - 15 M PROTECTOR
TETRA AN15015T: AUTOMATA VISSZAHUZASU ZUHANASGATLO KABELLEL + 1 AMO016 - 15 M Haszndlati Utmutaté: a
munkahelyzet altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az ingamozgast esés k6zben.a munkahelyzet
altalanos allapota korlatozza az esés kockazatat, az esés magassagat és az ingamozgast esés kdzben.Esésnél a kdbel vagy a heveder
iranya megvaltozik és a szélen szdget képez, amelybdl kiindulva az esés megtorténik. A széget a kabel vagy a heveder 2 része kdzott
kell merni melyek mindket reszrol szélen helyezkednek el. Ebbdl kifolydlag tanulmanyozni keII a munkahelyzetet az eses kockazati

elmozdulasokat kell korlatozni. Egyrészt nem léphetik tul af ,50 metert masrészt a szélen a meréleges szdg(amelybdl kiindulva az esés
|étrejohet) athaladva az esést megallitd eszkdz kikotési pontjén @. Amennyiben a munkahelyzet megkéveteli a korlatok atlépését az
egyeéni kikotési pont mar nem alkalmas eszk6z. Hasznaljon C vagy D osztalyu kikétési eszkdzt megfeleléen az EN795:1996 szabvanynak
(példaul : ideiglenes kikotési eszkdz)Az ingamozgas csokkentésére a munkateriiletet vagy az oldali elmozdulasokat kell korlatozni.
Egyrészt nem léphetik tul a 1,50 métert, masrészt a szélen a meréleges szég(amelybdl kiindulva az esés Ietrejohet) athaladva az esést
megallitd eszkdz kikétési pontjan 7). Amennyiben a munkahelyzet megkdveteli a korlatok atlépését az egyéni kikdtési pont mar nem
alkalmas eszk®z. Hasznaljon C vagy D osztalyu kikétési eszkdzt megfeleléen az EN795:1996 szabvanynak (példaul : ideiglenes kikotési
eszk6z)Az utmutatd leforditasa a viszontelad6 feladata (az érvényben lévd jogszabaly szerint) arra a nyelve, ahol az eszkdz
felhasznalasra keril. A hasznaldonak az utmutatét el kell olvasnia és értelmeznie kell az EVE hasznalata el6tt. A szabvanyokban leirt
tesztelési mdédszerek nem a valds haszndlati kérulményeket mutatjdk. Ezért fontos minden munkahelyzet tanulmanyozésa, valamint
minden hasznalot tokéletes képzésben kell részesiteni a kilonb6zé technikakbol, hogy a kiilénb6zé eszk6zok korlatait megismerjék. Az
EVE hasznalata kompetens személyeknek van fenntartva, akik megfelelé képzésben részesiiliek vagy illetékes felettes kdzvetlen
feluigyelete alatt dolgoznak. A hasznalé biztonsaga fiigg az EVE éalland6 hatékonysagatol, az ellenallasatdl és a haszndlati Utmutatéd
utasitasainak helyes megértésétdl. A hasznalé személyesen felelés az EVE minden hasznalataért, amely eltér az utmutaté eléirasaitdl,
és az Utmutatéjaban jelzett az EVE-re alkalmazando biztonsagi eldirasok be nem tartasa esetén. Az EVE hasznalata j6 egészségben
Iévé embereknek van fenntartva, bizonyos orvosi ellatas koriilményei kihathatnak a hasznald biztonsagara, gyanu estén forduljon
orvoshoz. A hasznalati, az ellen6rzési, a karbantartasi és a tarolasi Utmutatét szigordan be kell tartani. A kotél részét képezheti vagy
Osszekotd elem lehet az esés elleni egyéni védelmi rendszerben (megtartd rendszerek, munka-pozicionalé rendszerek (EN358),
zuhanasgatlé rendszerek (EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), belépési rendszerek kotéllel és mentési rendszerek). Kapcsoldéelemek
segitségével a rendszer mas elemeivel van dsszekdtve (EN362). A termék elvalaszthatatlan a globdlis esés elleni rendszert6l (EN363),
amelynek feladata a testi sériilések kockazatanak csokkentése az esésnél. Minden hasznalat elétt hivatkozzon a rendszer egyes
elemeinek a hasznélati utasitasaira. Az esést megallité eszkdz a fogdjaval van 6sszekapcsolva a kikétési ponttal (EN795). Az esést
megallité eszkdz rogzitési pontja (a tok csucsan helyezkedik el) a szerkezet kikotési pontjaval van 6sszekapcsolva (EN795)
kapcsoloelem segitségével (EN362). A kabel vagy a heveder vége a testhevederzet hatsé bekotési pontjaval van dsszekapcsolva
(EN361) kapcsoléelem segitségével (EN362). (A heveder mellsd bekétési pontja csak kivételes modon kertl hasznalatba). Ahhoz, hogy
az esést megdllité eszkdzzel hasznélatba keriiljon, a kapcsoléelemeknek (EN362) rendelkezniuk kell forgé tipusu forgasi funkcidval. A
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zuhanasgatlo testhevederzet (EN361) a testet megtartd egyetlen eszkdz, amelyet esést megallitd rendszerben engedélyezett hasznalni.
Az esést megallité eszkdz vagy hevederrel vagy visszahuzhaté kabellel van ellatva. Az esést megallité eszkdzdket kiilonb6z6 végzédési
eszkozokkel (forgd EN354), kildonbdzd kapcsoldelemekkel (EN362) lehet ellatni. Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati
utmutatdban szereplé utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak. Bizonyos esést megallitd eszkézok lathatd zuhanasjelz6 funkcidval
vannak ellatva a forgdn (lasd cikkszam tablazat). Bizonyos esést megallitd eszkdzdknek sajatos tulajdonsagai vannak (lasd cikkszam
tablazat). - specidlisan intenziv hasznalatra lettek tervezve - specialisan horizontalis hasznalatra lettek tervezve Lasd a specifikus
informaciékat. MUKODES (AN13006 YY CIKKSZAM KIVETELEVEL) : Amikor a hasznalé felett elhelyezkedd kikétési ponttal van
osszekapcsolva az esést megallitd eszkoz nagy vertikalis elmozdulasokat és horizontalis sikon vagy lejtén nagy eImozduIasokat enged.
visszahuzé rugonak kdszénhetben. Esésnél zar blokkolja a kabel vagy a heveder klfejlodeset és azonnal megallitja a kifejl6d6 esést. A
leesést jelz6 funkcidval ellatott esést megallitd eszkbzoknél: esésnél a piros szin megjelenik a forgdn vagy a zéld szin tébbé nem lesz
lathato. FELHELYEZES ES/VAGY BEALLITAS : Ajanlott minden hasznalénak egy darab testheveder biztositasa. Az EVE-t egyszerre
csak egy személy hasznalhatja. Az esést megallitd eszkdzt a hasznalo felett elhelyezked6 kikotési ponthoz kell kapcsolni (minimum
ellenallas: 12 kN (EN795). Ellentétes jelélés hianyadban az esést megallitd eszkozt nem lehet " HORIZONTALIS HASZNALAT "
konfiguraciéban hasznalni (lasd az alabbi definiciét). Minden beavatkozasnal tigyeljen, hogy a heveder ne csavarodjon 6ssze: a hasznalé
elmozdulasai nem valthatjak ki a heveder 6sszecsavarodasat; ne engedje az 6sszecsavarodott hevedert az esést megallitd eszkdz
tokjanak belsejébe feltekeredni. Az ingamozgas esés kdzben johet létre. Az ingamozgas korlatozasara a munka teriletet és az oldali
elmozdulasokat korlatozni kell. Nem Iéphetik tul a 40°-os szdget a vertikalis szogtél kiindulva, amely az esést megallitd eszkodz kikotési
pontjan megy at (lasd piktogram ). Ajanlott nem hirtelen elengedni a kabelt vagy a hevedert, ha klfej|0dlk Ajanlatosabb kdvetni a
visszatekeredését a tokba. é) INTENZIV HASZNALAT: Az "intenziv hasznéalat(" opcioval ellatott esést megallité eszkézoket nagy
tartéssagot kdveteld teszteknek helyezték ala és feleltek meg sikeresen (fejezet 5.4 EN360 :2002). Ebbdl adéddan nagyon hosszu |de|g
ellendlléak bizonyos munkahelyzetek kotottségeivel szemben. HORIZONTALIS HASZNALAT (CNB 11.060 lapok kovetése) :

horizontalis hasznalat az a konfiguracio, amelyben az esést megallitd eszkdz a kikotési ponthoz van régzitve, amely a testheveder oldall
vagy hatso6 bekotési pontja alatt helyezkedik el. Az esést megallitd eszkdzok n°1la piktogram jeldléssel be vannak mindsitve horizontalis
hasznalatra r>0,5mm sugard széleken / A tipus - CNB 11.060 lap. (9), 5. A kabel alapl esést megéllitd eszkdzoket nem lehet
horizontalisan hasznalni csak LO031 (LO030150) ttipusu hevederrel ellatva (EN354), amely egy kapcsoloelem segitségével (EN362) a
kabel vége és a heveder bekétési pontja kézott van bekapcsolva. Amennyiben a kockazat értékelés a munka megkezdése elétt azt
mutatja, hogy a szél nagyon vag és/vagy Ontésforradasokat mutat, amelyek karosithatjdk a kabelt vagy a hevedert: - megfelelé
intézkedéseket kell hozni a munka megkezdése elétt, hogy az esés elkeriilhetd legyen a széltél vagy - a leesés szélén védelmet kell
kiépiteni vagy - forduljon a gyartéhoz. Az eszkdz kikotési pontja mindig fent kell elhelyezkedjen vagy a munkafeliilettel azonos szinten.
Ebben az esetben a becsapddasi er6 a szerkezeten sulyos sériléseket, s6t még halalt is okozhat. Az ingamozgas csdkkentésére a
munkateriletet vagy az oldali elmozdulasokat kell korlatozni. Egyrészt nem Iéphetik tul a 1,50 métert, masrészt a szélen a meréleges
szog(amelybdl kiindulva az esés Iétrejéhet) athaladva az esést megallité eszkoz kikotési pontjan 7). Amennyiben a munkahelyzet
megkoveteli a korlatok atlépését az egyéni kikétési pont mar nem alkalmas eszk6z. Hasznaljon C vagy D osztalyu kikétési eszkdzt
megfeleléen az EN795:1996 szabvanynak (példaul : ideiglenes kikotési eszkéz) Gondoskodjon esetlegesen vedstokrol. @6 A rogzitési
eszkoz eltérulését figyelembe kell venni a kivant légoszlop meghatarozasanal. Ezért a specifikus jeldléseket a kikdtési eszkdz hasznalati
Utmutatojaban figyelembe kell venni. Hasznalat kdzben a teljes eszkdz nem érintkezhet: vago elemekkel, éles szélekkel és gyenge
atmér6ji szerkezetekkel, olajokkal, agressziv vegyi anyagokkal, langgal, forr6 fémmel vagy semmilyen ttipusu elektromos vezetével,
stb. Gondoskodjon esetlegesen védétokrdl. Biztonsagi okokbdl és minden hasznalat elétt ellendrizni kell, hogy: a kapcsoléelemek
(EN362) be vannak zéarva és reteszelve / a rendszer minden egyes elemére vonatkoz6 hasznalati utasitasok be vannak tartva / a
munkahelyzet 4ltaldnos éallapota korlatozza az esés kockazatét, az esés magassagat és az ingamozgast esés kdzben. / ahhoz, hogy a
lIégoszlop elégséges legyen (szabad tér a hasznald laba alatt) és semmilyen akadaly ne gatolja az esést megallitd rendszer normal
mikddését. A légoszlop a H megdllasi tavolsag + 1 méter plusz biztonsagi tavolsag. A H tavolsag mérve van a kiinduld helyzettdl a
labak alatt a végsé helyzetig (a hasznald egyensulya az esés megallasat kdvetéen). (lasd tablazat): Biztonsagi tavolsag sziikséges a
talajhoz és az elektromos vezetékekhez vagy zonakhoz képest, amelyek elektromos kockazatot jelentenek. Hasznalati korlatok: Minden
operacio el6tt az EVE hasznalatba helyezésével, helyezzen el egy mentési tervet, hogy eleget tegyen minden slirgés esetnek, amely az
operacio kdozben bekdvetkezhet. A textil vagy a textil részeket tartalmazo termékek (heveder, derékdv, energiaelnyeld, stb.): maximalis
élettartama 10 év tarolva (a gyartasi datumtol kezdédéen), 7 év az elsd hasznalatot kdvetden. Fémbdl késziilt termékek vagy mechanikus
termékek (automata visszahlzasu esését megallitd eszkdz, vezérelt, kbtélen végzett munka, kikdtések, stb): maximalis élettartama 20
év a gyartasi datumtdl kezdédden (tarolast és hasznalatot beleértve). Az élettartam tajékoztatd jellegli. Az alabbi tényezék erésen
befolyasolhatjak: - A gyartdi utasitasok be nem tartasa a szallitas, a tarolas és a hasznélat esetén /- « Agressziv» munkakérnyezet:
tengeri, vegyi kdrnyezet, extrém hémérsékletek, vago szélek, stb.../- Kildndsen intenziv hasznalat /- Jelentds 16kés vagy igénybevétel /-
A termék multjdnak nem ismerete. Figyelem: ezek a tényez6k szabad szemmel nem lathaté karosodasokat okozhatnak. Figyelem:
bizonyos extrém korilmények néhany napra csokkenthetik az élettartamot. Kétség esetén szisztematikusan nyitassa ki a terméket,
mikdzben elvégezteti: - a felllvizsgalatot vagy /- a megsemmisitést. Az élettartam nem helyettesithet6 a periodikus ellenérzéssel
(legalabb évente), amely a termék allapotat hivatott megallapitani. AZ EVES FELULVIZSGALATOT BIZTOSITO KOZPONTJA
MEGISMERESEHEZ, LATOGASSON EL A WWW.DELTAPLUS.EU HONLAPRA. Az EVE barmilyen médositasa vagy kiegészitése
vagy javitasa a gyartd elézetes hozzajarulasa, és az operacios eljardsai alkalmazésa nélkil nem engedélyezett. Ne haszndlja a
hasznalati Utmutatéban szereplé felhasznalasi teriileten kivil. A gyarté nem vonhato felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset
esetén, amely valamilyen modositas vagy az Utmutatoban foglaltakon kivili hasznalat miatt kdvetkezik be. A felszerelést ne hasznélja a
korlatain kivil. Ahhoz, hogy a miikddés allapotarol és a hasznald biztonsagardl meg lehessen gy6zddni, a terméket rendszeresen
ellendriztetni kell: 1/ vizualisan ellendrizze az alabbi pontokat: A heveder vagy a kétél allapota: nincs foszlas, nincs kezd6d6 vagas, nincs
lathato sérilés a varrasokon, nincs égeés, se szokatlan dsszeszikilés. / A kabel allapota: nincs kezd6d6 szakadasa se egy vagy tobb
szalnak, nincs meghajlas, nincs égés, nincs rozsdasodas, se oxidacio, se a kabel sodrasanak eldeformalddasa / A fémes részek aIIapota
nincs elhasznalodas nincs deformalédas, nincs rozsdasodas se oxidaci6. /Altalanos allapot: keresse meg az ultraibolya sugarak és mas
klimatikus viszonyok okozta esetleges 0sszes rongalddast / A kapcsoléelemek helyes miikddése és zarasa. / a zuhanasjelzd (a forgdn
talalhaté) nem kerilt mikddésbe (a piros szin nem jelenhet meg). / A kabel visszahizé és blokkold funkcidjanak helyes miikodése. A
sajatos korilmények, ugy mint a nedvesség, a ho, a jég, a sar, a piszok, a festék, az olaj, a ragasztd, a rozsdasodas, a heveder vagy a
kotél elhasznalddasa, stb. jelentésen csdkkenthetik az esést megallité eszkéz miikddését. 2/ az aldbbi esetekben : hasznalat el6tt és
kdzben / ketseg esetén / vegyi anyagokkal,oldoszerekkel vagy gyulékony anyagokkal valo érintkezésnél, amelyek kihathatnak a
mikodésre. / ha korlatozasok kézé volt téve egy korabbi esésnél. / minimum 12 havonta a gyarté vagy kompetens szervezet altal, akit a
gyart6 biz meg. EVE PERIODIKUS VIZSGALATA: A vizsgalatot minimum 12 havonta el kell végeztetni vagy a gyartoval vagy kompetens
szervezettel, akit a gyartd biz meg. Az ellen6érzés nagyon fontos az EVE karbantartdsahoz, hatékonysagahoz és a hasznald
biztonségéhoz kothetéen. Irasos dokumentum engedélyezi az Ujra hasznalatot, melyet az ellenérzés soran kell megszerezni, hogy az
EVE (jra hasznéalhat6 legyen. A dokumentum pontositja, hogy a hasznal6 biztonsaga az eszkdz hatékonysagaval és ellenallasaval van
Osszefliggésben. Csinaltassa meg vagy cserélje ki az EVE-t, amennyiben sziJkseges Az eurdpai szabalyozasnak megfeleléen az
azonosito lapot a termék els6 hasznalata el6tt ki kell télteni, majd frissiteni kell, és a hasznaldnak meg kell driznie a termékkel egyditt,
ugy mint a hasznalati utmutatét. Ajelolesek olvashatésagat id6szakosan ellendrizni kell. ZUHANASJELZO: Amikor a leesést jelzb k|ny|I|k
a piros szin megjelenik (vagy a z6ld szin eltlinik a T csatlakozonal): az esést megallitd eszkdéz nem hasznalhaté. Ellenériztesse és
vizsgaltassa be az esést megallitd eszkdzt a gyartdval vagy kompetens szervezettel, melyet a gyartdé biz meg. A leesét jelzd forgo
kicserélése szlikséges. Ezekben az esetekben tartsa be a hasznalati utmutatéban szereplo utasitasokat, amelyek rajuk vonatkoznak.
FIGYELMEZTETES: A hasznal6 biztonsaga fiigg az EVE alland6 hatékonysagatol, az ellenallasatdl és a hasznalati Gtmutatéban
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szerepld utasitdsok helyes megértésétol. FIGYELMEZTETES: Minden statikus vagy dinamikus tulstly képes karositani az EVE-t.

FIGYELMEZTETES A haszndlo sulya beleértve a ruhazatat és az eszkdzt nem lépheti tal a zuhanasgatlon jelzett maximum sulyt

FIGYELMEZTETES: Az automata visszahlzasu esést megéllitd eszkdzt ne hasznalja, mint tartd-rendszert vagy munkahelyzet megtartd
eszkézt. FIGYELMEZTETES: Vegyi anyagokkal, oldészerekkel vagy gyulékony anyagokkal vald érintkezés esetén, amelyek kihathatnak
a mikodésre, helyezze hasznélaton kivil az esést megallitd eszkozt. Ellendriztesse és vizsgaltassa be minden Uj hasznalat el6tt.
FIGYELMEZTETES: Esést megallité eszkdzt ne hasznaljon jelentés esés utan, mielétt at ne lett volna ellendrizve és vizsgalva, mivel
szabad szemmel nem lathaté karosodasokat szenvedhetett el. Veszélyes lehet, ha magunk hozzuk létre a sajat zuhanasgatlo
rendszerlinket, mert minden biztonsagi funkcié hatassal lehet egy masik biztonsagi funkciéra. Az EVE barmilyen mdédositasa vagy
kiegészitése vagy javitdsa a gyartd elézetes hozzajaruldsa, és az operacios eljarasai alkalmazasa nélkil nem engedélyezett. A
hasznalati Gtmutatéban szerepl6 felhasznalasi terileten kiviil nem hasznalhato, és a hasznalati korlatain til sem. A gyarté nem vonhato
felelésségre minden direkt vagy indirekt baleset esetén, amely valamilyen médositas vagy az utmutatéban foglaltakon kivili hasznalat
miatt kdvetkezik be. Munkakornyezet hémérséklete : -32°C / +50°C. Bizonyos Egyéni Védbéeszkozok (EVE) 40% / 50% -val nagyobb
sulykorlattal kerliltek tesztelésre, mint a normativ kdvetelményekben eléirtak (140 kg / 150 kg), lasd termékjeldlést. Tarolds/Tisztitas:
Szallitas és tarolas kdzben : /- tartsa a terméket a csomagolasban /- tartsa a terméket tavol minden vago, koptaté targytodl, stb... / tartsa
a terméket tavol: a napsugaraktol, a hétél, a langtol, a forré fémtdl, az olajoktol, az olajipari termékektél, az agressziv vegyi anyagoktol,
a savaktdl, a szinezd6ktél, az olddszerekidl, az éles szélektdl és a kis atmérdji szerkezetektdl. /Tarolas tisztitas utan fénytél mentes,
szaraz és szell6z helyen. / Tisztitas vizzel és szappannal, torolje at szivaccsal, és akassza ki szell6z6 helyiségben, hogy magatél
szaradjon meg, tartsa tavol minden direkt langtol és héforrastdl, és akassza ki akkor is, ha a hasznalat soran a részek atnedvesednek.
Hipo, agressziv tisztitdszerek, olddszerek, eszencia vagy szinez6k nem hasznalhatdak, ezek az anyagok befolyasoljadk a termék
teljesitményét. A heveder kizarélag gyenge tisztitdszerrel takarithat. RO SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL (conform EN
360) PROTECTOR TETRA AN14006F: PROTECTOR 6 M ABS CHINGA LATIME 25 MM + 1 CONECTOR AM021 CU CARLIG
ROTATIV SI INDICATOR DE CADERE PROTECTOR INOX AN11023F: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1
AMO020 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM016 - 23 M
PROTECTOR METAL AN115F: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR METAL
AN115T: PROTECTOR 20 M CABLU GALVANIZAT @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 CU CARLIG ROTATIV SI INDICATOR DE
CADERE PROTECTOR METAL AN116F: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM020 - 25 M PROTECTOR
METAL AN116T: PROTECTOR 25 M CABLU GALVANIZAT @ 4 MM + 1 CONECTOR AM016 CU CARLIG ROTATIV SI INDICATOR
DE CADERE PROTECTOR METAL AN11730F: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM020 - 30 M
PROTECTOR METAL AN11730T: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND
AN12006T: PROTECTOR 6 M CABLU GALVANIZAT + 1 CONECTOR AM016 CU CARLIG ROTATIV SI INDICATOR DE CADERE
PROTECTOR ROUND AN12010T: PROTECTOR 10 M CABLU GALVANIZAT + 1 CONECTOR AM016 CU CARLIG ROTATIV SI
INDICATOR DE CADERE PROTECTOR ROUND AN12015T: PROTECTOR 15 M CABLU GALVANIZAT + 1 CONECTOR AMO016 CU
CARLIG ROTATIV SI INDICATOR DE CADERE MEDBLOC AN13006C: MEDBLOC 6 M CU CARTER ABS, CHINGA DIN POLIESTER
DE 25 MM, CARLIG ROTATIV CU INDICATOR DE CADERE + 1 AM002 PROTECTOR TETRA AN14006T: PROTECTOR 6 M ABS
CHINGA LATIME 25 MM + 1 CONECTOR_AMO016 CU CARLIG ROTATIV S| INDICATOR DE CADERE PROTECTOR TETRA
AN14008F: PROTECTOR 8 M ABS CHINGA LATIME 25 MM + 1 CONECTOR AM021 CU CARLIG ROTATIV Sl INDICATOR DE
CADERE PROTECTOR TETRA AN14008T: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CHINGA + 1 AM016 - 8 M PROTECTOR
TETRA AN15006F: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM020 - 6 M PROTECTOR TETRA AN15006T:

SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM016 - 6 M PROTECTOR TETRA AN15010F: SISTEM ANTICADERE
AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM020 - 10 M PROTECTOR TETRA AN15010T: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL
CU CABLU + 1 AMO016 - 10 M PROTECTOR TETRA AN15015F: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM020
-15 M PROTECTOR TETRA AN15015T: SISTEM ANTICADERE AUTORETRACTABIL CU CABLU + 1 AM016 - 15 M Instructiuni de
utilizare: ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, indliimea de cadere si miscarea pendulara in caz de
cadere.ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de cadere, inaltimea de cadere si migcarea pendularad in caz de
cadere.In cazul caderii, directia cablului sau a chingii se schimba si formeaza un unghi de la marginea din care a avut loc caderea. Acest
unghi este masurat intre cele 2 parti ale cablului sau chingii aflate de o parte si de cealalta ale marginii. Prin urmare, studiati situatia de
lucru la evaluarea riscului de cadere astfel incat acest unghi sa nu fie mai mic de 90°.Pentru a limita aceasta miscare pendulara, zona
de lucru sau deplasarile laterale trebuie sa fie restrictionate. Acestea nu trebuie sa depaseasca 1.50 m de o parte si de cealalta a axei
perpendiculare pe marginea ascutita (care poate determina caderea) si care trece prin punctul de ancorare al dispozitivului de oprire a
caderii @ In cazul in care situatia de lucru impune depasirea acestor limite, punctul de ancorare individual nu mai reprezinta dispozitivul
adaptat. In acest caz, utilizati un dispozitiv de ancorare clasa C sau D in conformitate cu standardul EN795:1996 (exemplu: o linie a
vietii).Pentru a limita aceastd miscare pendulara, zona de lucru sau deplasarile laterale trebuie sa fie restrictionate. Acestea nu trebuie
sa depageasca 1.50 m de o parte si de cealalta a axei perpendiculare pe marginea ascutita (care poate determina caderea) si care trece
prin punctul de ancorare al dispozitivului de oprire a caderii @ In cazul in care situatia de lucru impune depasirea acestor limite, punctul
de ancorare individual nu mai reprezinta dispozitivul adaptat. In acest caz, utilizati un dispozitiv de ancorare clasa C sau D in conformitate
cu standardul EN795:1996 (exemplu: o linie a vietji).Prodejce musi zajistit pfeklad téchto pokynl (podle platnych predpist) do jazyka
zemé, kde je vybaveni pouzivano. Uzivatel se musi pfed pouzitim OOP seznamit s pokyny v tomto dokumentu a porozumeét jim. Metodele
de testare descrise in standarde nu reprezinta conditiile reale de utilizare. Prin urmare, este important ca fiecare situatie de lucru sa fie
studiata si ca fiecare utilizator sa fie perfect instruit cu privire la diferitele tehnici, astfel incat sa cunoasca limitele diferitelor dispozitive.
Utilizarea acestui EIP este rezervata persoanelor competente cu formare profesionala adecvata sau care lucreaza sub supravegherea
si responsabilitatea directa a unui superior competent. Siguranta utilizatorului depinde de eficienta constanta a EIP, de rezistenta acestuia
si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. Utilizatorul este direct responsabil de orice utilizare a acestui EIP care nu este n
conformitate cu prevederile prezentului manual de instructiuni si de incalcarea masurilor de securitate aplicabile acestui EIP, descrise Tn
prezentul manual. Utilizarea acestui EPI este rezervata persoanelor in stare buna de sanatate, anumite afectiuni medicale putand avea
repercusiuni asupra sigurantei utilizatorului, daca exista dubii se va consulta medicul. A se respecta cu strictete instructiunile privind
utilizarea, verificarea, intretinerea si depozitarea. Aceasta franghie poate fi un element sau o componenta de legatura in sistemele de
protectie individuale anticadere (sisteme de retinere, sisteme de pozifionare in timpul lucrului (EN358), sisteme de oprire a caderii
(EN353-1, EN353-2, EN355, EN360), sisteme de acces cu franghii si sisteme de salvare). Este legata de celelalte elemente ale sistemului
prin conectori (EN362). Acest produs este inseparabil de un sistem global anticadere (EN363) a carui functie este de a minimiza riscul
de vatamare corporala in timpul caderilor. Inainte de fiecare utilizare, consultati recomandarile privind utilizarea fiecarei componente a
sistemului. Acest dispozitiv de oprire a caderii este conectat la punctul de ancorare prin maner (EN795). Punctul de fixare (aflat in partea
de sus a carcasei) al acestui dispozitiv de oprire a caderii este conectat la punctul de ancorare (EN795) al structurii printr-un conector
(EN362). Extremitatea cablului sau a chingii este conectata la un punct de ancorare dorsal al unei centuri complexe de siguranta (EN361)
printr-un conector (EN362). (Punctul de ancorare sternal al unei centuri complexe de sigurantd se utilizeazd numai in cazuri
exceptionale). Pentru a fi aplicate impreuna cu dispozitivul de oprire a caderii, conectorii (EN362) trebuie sa aiba o functie de pivotare
de tip vartej. Centura complexa de siguranta anticadere (EN361) este singurul dispozitiv de prindere a corpului care poate fi folosit intr-
un sistem de oprire a caderii. Dispozitivul de oprire a caderii este echipat fie cu o chinga, fie cu un cablu retractabil. Dispozitivele de
oprire a caderii pot fi echipate cu extremitaii diferite (vartej EN354), cu conectori diferiti (EN362). In aceste cazuri, urmati instructiunile
descrise Tn manualul de utilizare aferent acestora. Anumite dispozitive de oprire a caderii sunt dotate cu functia indicator de cadere,
vizibil pe vartej (vezi tabelul de referinte). Anumite dispozitive de oprire a caderii au caracteristici speciale (vezi tabelul de referinte). - pot
fi proiectate special pentru utilizarea intensiva - pot fi proiectate special pentru utilizarea Tn pozitie orizontala Vezi informatiile specifice..
FUNCTIONARE (CU EXCEPTIA REFERINTELOR AN13006 YY): Atunci cand este agatat la punctul de ancorare aflat deasupra
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utilizatorului, acest dispozitiv de oprire a caderii permite efectuarea unor deplasari mari pe verticala, deplasari mari pe orizontalain plan
orizontal sau inclinat. Pe durata fazelor de deplasare a utilizatorului, cablul sau chinga se ruleazasi se deruleaza pe un tambur. Cablul
sau chinga este mentinut(a) Th mod constant tensionat(a) datoritd unui arc de rapel. In cazul unei caderi, un dispozitiv de blocare
blocheaza derularea cablului sau a chingii si opreste instantaneu caderea inceputa. Pentru dispozitivele de oprire a caderii echipate cu
functia de indicator al caderii: in caz de cadere culoarea rosie apare pe articulatia pivotanta, sau culoarea verde nu mai este vizibila.
MONTAJ SI/SAU REGLAJE: Va recomandam sa atribuiti o centura complexa de siguranta fiecarui utilizator. Acest EIP poate fi utilizat
de o singura persoana la un moment dat. Dispozitivul de oprire a caderii trebuie sa fie prins intr-un punct de ancorare aflat deasupra
utilizatorului (rezistentd minima: 12 kN (EN795). Daca nu se indica altfel, dispozitivul de oprire a caderii nu trebuie utilizat intr-o
configuratie "UTILIZARE PE ORIZONTALA" (a se vedea definitia de mai jos). Tn cursul tuturor acestor operatlunl avetl grija sa nu rasuciti
chingile: migcarile utilizatorului nu trebuie sa provoace rasucirea chingii; nu lasati o chinga rasucita sa se infasoare in interiorul carcasei
dispozitivului de oprire a caderii. In timpul unei caderi se poate produce o migcare pendulara. Pentru a limita aceasta miscare pendulara,
zona de lucru sau deplasarile laterale trebuie sa fie restrictionate. Acestea nu trebuie sa depaseasca un unghi de 40 ° de la axa verticala
care trece prin punctul de ancorare al dispozitivului de oprire a caderii (a se vedea pictograma). Este recomandat sa nu eliberati dintr-o
data cablul sau chinga atunci cand trebuie derulat(a) Este mai bine sa o derulati urmarind cu méana patrunderea sa in carcasa.

UTILIZARE INTENSIVA: Dispozitivele de oprire a caderii cu optiunea "utilizare intensiva" au fost evaluate si au trecut teste exigente de
rezistentd (capitolul 5.4 EN360: 2002). Pot rezista mult timp daca sunt supuse anumitor situatii de licru dure. UTILIZAREA PE
ORIZONTALA (conform figselor CNB 11.060 ) : Utilizarea pe orizontala este configuratia in care dispozitivul de oprire a caderii este prins
Tntr-un punct de ancorare situat sub punctul de ancorare sternal sau dorsal al centurii complexe de siguranta. Dispozitivele de oprire a
caderii avand simbolul nr 11a sunt certificate pentru utilizarea pe orizontala pe muchii cu raza r>0,5mm/ tip A - fisa CNB 11.060. (9), @5.
Dispozitivele de oprire a caderii nu pot fi folosite pe orizontala decat daca sunt echipate cu o franghie (EN354) din chinga de tip LO031
(LO030150) conectataintre capatul cablului si punctul de ancorare al centurii complexe de siguranta prin intermediul unui conector
(EN362). Tn cazul in care evaluarea riscurilor, efectuats inainte de 1 inceperea lucrarilor, arata ca marginea este foarte ascutita si / sau
prezinta bavuri care pot degrada cablul sau chinga: - se vor lua masuri pertinente inainte de inceperea lucrarilor pentru a evita o cadere
pornind de la marginea ascutita sau, - se va instala o protectie pe marginea de cadere sau, - se va contacta producatorul. Punctul de
ancorare al dispozitivului trebuie sa fie intotdeauna situat mai sus sau la acelasi nivel cu suprafata de lucru. In acest caz, forta la impactul
cu o structura poate cauza rani grave sau chiar moartea. Pentru a limita aceastd migcare pendulara, zona de lucru sau deplasérile
laterale trebuie sa fie restrictionate. Acestea nu trebuie sa depageascéa 1.50 m de o parte si de cealalta a axei perpendiculare pe marglnea
ascutita (care poate determina caderea) si care trece prin punctul de ancorare al dlSpOZItIVU|UI de oprire a caderii @). in cazul in care
S|tuat|a de lucru impune depasirea acestor limite, punctul de ancorare individual nu mai reprezinta dispozitivul adaptat. in acest caz,
utilizati un dispozitiv de ancorare clasa C sau D in conformitate cu standardul EN795:1996 (exemplu: o linie a vietji). Eventual, prevedey
un manson de protectie. @6 In vederea stabilirii distantei de siguranta, se va lua in considerare devierea dISpOZItIVU|UI de ancorare. in
acest scop, indicatiile specificate n |nstruc’;|unlle de utilizare ale dispozitivului de ancorare trebuie sa fie luate in considerare. In timpul
utilizarii, intregul sistem nu trebuie sa fie in contact cu: obiecte ascutite, margini ascutite si structuri de diametru mic, uleiuri, produse
chimice concentrate, flacara, metal fierbinte, toate tipurile de conductoare electrice... Eventual, prevedeti un manson de protectie. Din
motive de securitate si Thainte de fiecare utilizare, verificati: ca conectorii (EN362) sa fie inchisi si blocati / ca instructiunile de utilizare
descrise pentru fiecare dintre elementele sistemului sa fie respectate / ca dispunerea generala a situatiei de lucru sa limiteze riscul de
cadere, inadltimea de cadere si miscarea pendulara in caz de cadere. / ca distanta de siguranta (spatiul liber de sub picioarele utilizatorului)
si niciun alt obstacol sa nu perturbe functionarea normala a sistemului de oprire a caderii. Distanta de siguranta este distanta de oprire
H + o distantad de siguranta suplimentara de 1 m. Distanta H este masurata de la pozitia initiala sub picioare pana la pozitia finala
(utilizatorul aflat in echilibru dupa oprirea caderii). (a se vedea tabelul): A se prevedea o distantad de securitate fata de sol si de liniile
electrice sau fata de zonele care prezinta un risc electric. Limite de utilizare: Inainte de implementarea oricarui EIP, stabiliti un plan de
salvare care va face fata oricarei situatii de urgenta ce ar putea aparea in timpul functionarii. Produse din material textil sau care contin
elemente textile (centuri complexe de siguranta, centuri, absorbant de soc, etc.): durata de viata maxima de 10 ani in depozit (de la data
de fabricatie), 7 ani de la prima utilizare. Produse metalice si produse mecanice (dispozitiv de oprire a caderii autoretractabil, culisant,
lucrari pe corzi, ancore etc...) : durata de viata maxima 20 de ani de la data de fabricatie (inclusiv depozitarea si utilizarea). Durata de
viata este data cu caracter orientativ. Urmatorii factori pot determina schimbari semnificative ale duratei de viata: - Nerespectarea
instructiunilor producatorului cu privire la transport, depozitare si utilizare /- Mediu de lucru «agresiv»: atmosfera marina, chimica,
temperaturi extreme, margini ascutite... /- Utilizare extrem de intensa /- Soc sau constrangeri importante /- Necunoasterea trecutului
produsului. Atentie: acesti factori pot provoca degradari insesizabile cu ochiul liber. Atentie: anumite conditji extreme poate reduce durata
de viatd pana la cateva zile. In cazul in care exista dubii, indepartati produsul in mod sistematic pentru: - revizie /- distrugere. Durata de
viatd nu inlocuieste verificarea periodicad (minim anuald) care permite verificarea starii produsului. PENTRU A AFLA CARE ESTE
CENTRUL DVS. DE REVIZIE ANUALA, CONSULTATI WWW.DELTAPLUS.EU. Orice modificare sau completare sau reparare a EIP nu
poate fi efectuata fara acordul prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale operationale. Nu utilizati in afara sferei de utilizare
definite n instructiunile de utilizare. Producatorul nu este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei
modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in acest manual de instructiuni. Nu folosi{i acest echipament peste limitele sale de
utilizare. Pentru a va asigura cu privire la starea de functionare si, astfel, la siguranta utilizatorului, produsul trebuie sa fie verificat
sistematic: 1 / control vizual al urmatoarelor puncte: Starea chingii sau a corzii: nu sunt urme de uzura, de taieturi, nu exista deteriorari
vizibile la cusaturi, nu sunt arsuri si nici ingustari neobignuite. / Starea cablului: nu sunt urme de rupere a unuia sau mai multe fire, nu
sunt zone Tndoite, nu sunt urme de arsuri, coroziune sau oxidare, nicio deformare a toroanelor cablului. / Starea pieselor metalice: nu
sunt semne de uzura, deformare, coroziune sau oxidare. /Starea generala: cautati orice degradare posibila cauzata de razele ultraviolete
si de alte conditji climaterice / Functionarea si blocarea corecte ale conectorilor . / Ca indicatorul de cadere (situat pe vartej) sa nu fie
declansat (nu trebuie sa apara culoarea rosie). / Functionarea corecta a functiei de retragere si de blocare a cablului . Conditii speciale,
cum ar fi umiditate, zapada, gheata, noroi, murdarie, vopsea, ulei, lipici, coroziune, uzura chingilor sau franghiei, etc. pot reduce foarte
mult functionarea dispozitivului de oprire a caderii. 2/ in urmatoarele cazuri : inainte si dupa utilizare / daca aveti dubii / in cazul contactului
cu substante chimice, solventi sau combustibili care ar putea afecta functionarea . / in cazul in care a fost supus unor tensiuni in timpul
unei caderi anterioare. / Ia minim douasprezece luni, de catre producator sau un organism competent, mandatat de acesta.
EXAMINAREA PERIODICA A EIP Examinarea ar trebui efectuata cel putin o daté la douasprezece luni de catre producétor sau un
organism competent, mandatat de acesta. Aceasta verificare foarte importanta este legata de intretinerea si de eficienta EIP si, prin
urmare, de siguranta utilizatorului. Un document scris prin care se autorizeaza reutilizarea trebuie obtinut cu ocazia acestei verificari
pentru ca EIP sa fie poata fi reutilizat. Acest document va specifica ca siguranfa utilizatorului este legata de mentinerea eficientei si de
rezistenta echipamentului. Reparati sau inlocuiti EIP daca este necesar. Conform reglementarilor europene, fisa de identificare trebuie
sa fie completata inainte de prima utilizare a produsulw si apoi actualizata si pastrata cu produsul si mstrucglunlle de utilizare, de catre
utilizator. Lizibilitatea marcajului produsului trebuie sa fie verificata periodic. INDICATOR DE CADERE: In cazul in care indicatorul de
cadere a fost declansat, apare culoarea rosie (sau culoarea verde dispare in cazul conectorului T): nu folositi dispozitivul Tmpotriva
caderii. Asigurati-va ca dispozitivul |mpotr|va caderii este verificat si reparat de cétre producator sau de o autoritate competenta,
|mputern|0|ta de aceasta. Articulatia pivotanta care poarta indicatorul ‘de cadere trebuie nlocuita. In aceste cazuri, urmati instructiunile
descrise in manualul de utilizare aferent acestora. AVERTIZARI: Siguranta utilizatorului depinde de eﬂcnen’;a constanta a EIP, de
rezistenta acestuia si de buna intelegere a instructiunile din acest manual. AVERTIZARI: Orice suprasarcina statica sau dinamica ar
putea deteriora EIP. AVERTIZARI: Greutatea utilizatorului inclusiv a hainelor sale si a echlpamentelor nu trebuie sa depaseasca
greutatea maxima indicatd pe dispozitivul anticidere. AVERTIZARI: Nu utilizati dispozitivul de oprire a caderii autoretractabil ca sistem
de retinere sau ca dispozitiv de pozitionare in timpul lucrului. AVERTIZARI: Tn cazul contactului cu produse chimice, solventi sau
combustibili care i-ar putea afecta functionarea, scoateti din uz dispozitivul de oprire a caderii. Solicitati verificarea si revizuirea Tnainte
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de orice utilizare ulterioard. AVERTIZARI: Nu utilizati un dispozitiv de oprire a ciderii care a trecut printr-o cidere grava decat dupa ce
a fost verificat si revizuit, deoarece este posibil ca acesta sa fi suferit daune insesizabile cu ochiul liber. Crearea propriului sistem
anticadere este periculoasa, deoarece fiecare functie de securitate poate interfera cu o altd functie de securitate. Orice modificare sau
completare sau reparare a EIP nu poate fi efectuata fara acordul scris prealabil al producatorului si fara a folosi modurile sale
operationale. Nu utilizati in afara sferei de utilizare definite Tn instructiunile de utilizare, nici peste limitele de utilizare. Producatorul nu
este responsabil pentru accidentele directe sau indirecte aparute ca urmare a unei modificari sau utilizari diferite de cea prevazuta in
acest manual de instructiuni. Temperatura mediului de lucru : -32°C / +50°C. Anumite EPI au fost testate cu un efort de masa mai mare
cu 40%/50% fata de cerintele normative (la 140 kg/150 kg), a se vedea marcajul de pe produs. Instructiuni de stocare/curatare: In
timpul transportului si depozitarii: /- pastrati produsul in ambalajul sau /- tineti produsul la distanta fatd de orice obiect taietor, abraziv,
etc... / Tineti produsul la distantad de: razele de soare, caldura, flacari, metal fierbinte, uleiuri, produse petroliere, produse chimice
agresive, acizi, coloranti, solventi, margini ascutite si structuri cu diametrul mic. /A se depozita dupa curatare, ferit de lumina, intr-un loc
uscat si aerisit. / Curatati cu apa si sapun, stergeti cu o carpa si puneti-l atarnat Intr-un loc aerisit pentru a se usca natural si ferit de orice
sursa de foc direct sau de caldura, acelasi lucru este valabil si pentru elementele care s-au umezit in timpul utilizarii. Nu utilizati inalbitor,
detergenti agresivi, solventi, benzina sau coloranti, aceste substante pot afecta performantele produsului. Curatati chinga numai cu un
detergent lejer. EL AIATA=H NMPOXTAZIAZ KATA TQN NTQZEQN ME AYTOMATO MHXANIZMO ENMANA®OPAZ (cUp@wva pE TO
mpotutmo EN 360) PROTECTOR TETRA AN14006F: MPOXTATEYTIKOXZ 6 M ABS IMANTAZ MNMAATOZ 25 MM + 1 XYNAEXMOZX
AMO021 ME ZTPEMNTHPA KAI MAPTYPA NMTQXHX PROTECTOR INOX AN11023F: ANTINTQXH AYTOMATHZ EMNANA®OPAX ME
KAAQAIO + 1 AM020 - 23 M PROTECTOR INOX AN11023T: ANTINTQZH AYTOMATHZ EMNANA®OPAZ ME KAAQAIO + 1 AM016 -
23 M PROTECTOR METAL AN115F: ANTIMTQXH AYTOMATHZ EMANA®OPAL ME KAAQAIO + 1 AM020 - 20 M PROTECTOR
METAL AN115T: ANTINTQXH AYTOMATHXZ EMNANA®OPAZ ME KAAQAIO + 1 AM016 - 20 M PROTECTOR METAL AN116F:
ANTIMITQZH AYTOMATHXZ EMANA®OPAX ME KAAQAIO + 1 AMO020 - 25 M PROTECTOR METAL AN116T: ANTIMNTQXH
AYTOMATHZ EMANA®OPAX ME KAAQAIO + 1 AMO016 - 25 M PROTECTOR METAL AN11730F: ANTINTQXH AYTOMATHZ
ENANA®OPAZ ME KAAQAIO + 1 AM020 - 30 M PROTECTOR METAL AN11730T: ANTIMNTQZH AYTOMATHZ EMANA®OPAZ ME
KAAQAIO + 1 AM016 - 30 M PROTECTOR ROUND AN12006T: NMPOZTATEYTIKO 6 M KAAQAIO TAABANIZMENO + 1 ZYNAEZMOZ
AM016 ME ZXTPEMTHPA KAI MAPTYPA MTQXHX PROTECTOR ROUND AN12010T: MNPOZTATEYTIKO 10 M KAAQAIO
FAABANIZMENO + 1 XYNAEXMOX AM016 ME XTPEMNTHPA KAl MAPTYPA TMTQXHX PROTECTOR ROUND AN12015T:
MPOZTATEYTIKO 15 M KAAQAIO TAABANIZMENO + 1 ZYNAEZMOZ AM016 ME ZTPENTHPA KAI MAPTYPA NMTQXHX MEDBL